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１ 職員アンケート調査の概要 

１ 調査の目的 

 平成19年６月に策定した「人材育成基本方針」の改定に向け、職員が日頃考えて

いる人事制度のあり方や研修制度等に対する率直な意見を把握し、計画改定の基礎資

料とすることを目的とする。 

２ 調査の概要 

 (1) 調査対象 

・ 正規職員（再任用職員・任期付職員を含む） 

・ 非常勤嘱託員・臨時職員（ただし、非常勤嘱託員は週の勤務時間が29時間以上

の職員、臨時職員は、６月以上の雇用契約・実績があり、かつ常勤職員の概ね４

分の３以上の勤務時間がある職員に限る。） 

 (2) 調査時期 

  平成26年８月７日（木）～平成26年９月１日（月） 

 (3) 回収率等 

  (1) 正規職員 

  調査対象者数  １，７５６人 

  回収数     １，５５７件 

  有効回収数   １，５５２件 

  有効回収率    ８８．４％ 

 

  (2) 非常勤嘱託員・臨時職員 

  調査対象者数    ７３５人 

  回収数       ６６５件 

  有効回収数     ６６５件 

  有効回収率    ９０．５％ 
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２ 調査結果の概要（正規職員） 

１ 回答者の属性 

 回答者の属性は、年齢・性別・職種・職位の４項目を設定した。回答率が88.4％であっ

たことから、アンケート結果の割合と実際の比率はほぼ同一であり、調査結果に特に問題

は生じない。 

図表１－１ 年 齢 

                       【参考】実際の比率 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表１－２ 性 別 

                       【参考】実際の比率 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       図表１－３ 職 種        図表１－４ 職 位 

 

 

 

 

 

 

 

25歳まで

7.6%

26歳～30歳

14.8%

31歳～35歳

11.9%

36歳～40歳

10.2%41歳～45歳

15.7%

46歳～50歳

12.8%

51歳～55歳

11.4%

56歳以上

15.0%

無回答

0.6%

25歳まで

6.7%

26歳～30歳

14.8%

31歳～35歳

12.2%

36歳～40歳

10.5%41歳～45歳

15.8%

46歳～50歳

12.8%

51歳～55歳

10.6%

56歳以上

16.5%

女

37.8%
男

61.7%

無回答

0.5%

女

38.2%

男

61.8%

事務職

38.3%

技術職

15.3%

保育士

9.0%

現業職

12.8%

幼稚園教諭

3.6% 消防職

15.4%

その他

5.1%
無回答

0.5%

部長級

1.1% 次・課長級

6.4%

課長代理・

係長級
15.9%

主査・主任・

班長
21.4%

一般職員

54.6%

無回答

0.6%
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２ めざすべき職員像への達成度 

 「常に市民の目線に立ち、市民から信頼される職員」であるかどうかは、自己評価で

64.4％、課長級以上の評価で69.0％が肯定的な意見である一方、「政策形成能力や経営感

覚などを備え、自ら目標を立て達成できる職員」「新たな課題への挑戦を恐れず、仕事と

自分を変革できる自律した職員」については、いずれも肯定的な意見が50％を割っており、

こうした能力を育成する必要がある。 

 

 

図表２－１ めざすべき職員像への達成度（全職員・自己評価） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表２－１ めざすべき職員像への達成度（課長級以上・全体評価） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.3%

5.9%

17.1%

39.4%

34.8%

47.3%

37.4%

41.9%

29.4%

10.0%

11.8%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「新たな課題への挑戦を恐れず、

仕事と自分を変革できる自律した職員」

「政策形成能力や経営感覚などを備え、

自ら目標を立て達成できる職員」

「常に市民の目線に立ち、

市民から信頼される職員」

そう思う ややそう思う どちらともいえない ややそう思わない そう思わない 無回答

3.4%

3.4%

9.5%

37.1%

42.2%

59.5%

47.4%

39.7%

24.1%

8.6%

12.1%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「新たな課題への挑戦を恐れず、

仕事と自分を変革できる自律した職員」

「政策形成能力や経営感覚などを備え、

自ら目標を立て達成できる職員」

「常に市民の目線に立ち、

市民から信頼される職員」

そう思う ややそう思う どちらともいえない ややそう思わない そう思わない 無回答
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３ 給 与 

 給与の決定要件で最も重要だと思うものについては、「職責」や「能力」が重要である

と思う職員が多かった。前回調査でも「職責」が最も多く、２番手は「年齢・勤続年数」

と「能力」が同率であったが、今回では「年齢・勤続年数」の割合が下がり、逆に「能力」

の割合が上がっている。また、頑張った人に対する処遇として適当と考えるものについて

は、約半数が「給与面で差をつける」を回答しており、職員の頑張りを給与面等で報いる

制度が求められている。 

 

図表３－１ 給与の決定要件で最も重要だと思うもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表３－２ 頑張っている人とそうでない人（意欲の低い人等）の 

  給与に差がないのはおかしいと思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表３－３ 頑張った人に対する処遇として適当と考えるものは 

           次のうちどれですか？（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26.1%

17.0%

31.9%

33.1%

26.1%

30.3%

15.8%

19.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査(H17)

今回調査(H26)

年齢・勤続年数 職責 能力 業績・成果

41.9% 34.0% 18.2% 2.4%
2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う ややそう思う どちらともいえない ややそう思わない そう思わない 無回答

65.4%

46.5%

22.3%

6.1%

0% 20% 40% 60% 80%

給与面で差をつける

昇任・昇格させる

表彰等、その他の制度を整備する

処遇に反映する必要はない
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４ 人事評価 

 「自分への評価の適正度」においては、肯定的な意見（そう思う、ややそう思う）は40％

を切っており、「人事評価の評価項目や基準等が実情に合っているかどうか」の設問では、

肯定的な意見は20％しかなく、人事評価の精度が懸念されている。 

 業績評価を一般職員に広げることについては肯定的な意見は少なく、部下から上司への

評価については、62.6％が肯定的な意見であった。 

 人事評価結果の活用については、「職員の指導・育成に重点をおき、人事処遇にも活用

すべき」が51.2％を占めており、さらなる人材育成への活用が望まれている。 

 

図表４－１ 人事評価制度に対する評価 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表４－２ 人事評価制度の活用方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.0%

3.3%

9.5%

34.4%

28.2%

17.3%

15.3%

28.2%

41.8%

41.9%

43.6%

22.4%

9.7%

20.0%

13.6%

6.8%

8.8%

16.2%

16.5%

6.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現行の人事評価制度について、

自分が適正に評価されていると

思いますか？

現行の人事評価制度におい

て、評価項目や基準、実施

方法が実情に合っていると

思いますか？

管理職員の人事評価で導入

されている業績評価を一般

職員にも広げたほうがよいと

思いますか？

部下から上司への評価も

行うべきであると思いますか？

そう思う ややそう思う どちらともいえない ややそう思わない そう思わない 無回答

16.6%

51.2%

15.8%

13.6%

1.3%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

職員の指導・育成だけに活用すべき

職員の指導・育成に重点をおき、人事処遇（昇

任・昇格・昇給・勤勉手当など）にも活用すべき

どちらともいえない

人事処遇（昇任・昇格・昇給・勤勉手当など）に

重点をおき、職員の指導・育成にも活用すべき

人事処遇（昇任・昇格・昇給・勤勉手当など）

だけに活用すべき

無回答
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５ 管理職員 

(1) 管理職の登用 

 管理職昇任試験については、「導入すべき」が45.6％と最も多い一方、「どちらともい

えない」も43.4％を占めており、導入の効果や影響を慎重に考える必要がある。また、そ

の職位については、管理職員の入口である係長が最も多く、次いで課長と考えられている。 

 管理職登用の要件については、「能力」が43.4％で最も多く、次に「人格」も重要な要

素と考えられている。 

 

図表５－１ 管理職昇任試験の導入 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                導入する場合の階層（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－２ 管理職登用の要件で最も重要だと思うもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.6% 43.4% 9.5%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

導入すべき どちらともいえない 導入すべきでない 無回答

28.1%

51.7%

27.1%

66.7%

0% 20% 40% 60% 80%

部長

課長

課長代理

係長

43.4% 32.0% 13.9% 6.8%

2.8%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

能力 人格 意欲 業績・成果 年齢・勤続年数 無回答
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(2) 管理職への昇任希望等 

 管理職への昇任希望については、「希望しない」が39.9％を占め、前回（32.5％）より

も増加している。希望しない方のクロス集計では、年齢層が上がるにつれて希望する職員

が減少し、希望しない職員が増加する傾向にあり、特に女性では30歳台後半から６割程度

の職員が管理職への昇任を希望していない。 

 

図表５－３ 管理職への昇任希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－４ 管理職への昇任希望（性別・年齢別クロス集計） 

 

 

 

女性 

 

 

 

 

 

 

男性 

 

 

 

 

※ 無回答を除く 

希望しない理由（複数回答） 

19.3% 36.3% 39.9% 4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

希望する どちらともいえない 希望しない 無回答

38.9%

19.0%

17.8%

14.8%

21.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

能力・適性がない

家庭の事情など

特定の仕事に打ち込みたい

責任の重い職にはつきたくない

その他

18.4%

13.3%

6.6%

3.0%

5.8%

9.7%

10.4%

6.1%

49.0%

42.9%

44.3%

35.8%

35.6%

20.8%

26.9%

16.7%

32.7%

42.9%

49.2%

58.2%

53.8%

63.9%

55.2%

68.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25歳まで

26～30歳

31～35歳

36～40歳

41～45歳

46～50歳

51～55歳

56歳以上

34.8%

30.3%

27.6%

35.6%

16.4%

25.4%

29.1%

18.6%

37.7%

38.6%

41.5%

37.8%

45.7%

38.9%

36.4%

28.7%

27.5%

31.1%

30.1%

25.6%

35.0%

31.7%

22.7%

44.3%

25歳まで

26～30歳

31～35歳

36～40歳

41～45歳

46～50歳

51～55歳

56歳以上

希望する どちらともいえない 希望しない
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６ 任用制度 

 キャリア選択型及び公募型の任用制度の導入については、いずれも「どちらともいえな

い」が最も多いが、肯定的な意見も約半数を占め、一定の分野での導入が望まれている。 

 人事異動が自身の希望に沿っているかどうかについては、「どちらともいえない」が

38.3％と最も多かった。また、肯定的な意見と否定的な意見を比べると、若干、否定的な

意見が多いことから、自己申告のさらなる活用が望まれている。 

 人事異動の周期については、３～６年が８割を占めており、一定の周期での異動が望ま

れている。階層別にみると、初任者層では３～４年が最も多く、若いうちに多様な経験を

積むことが望まれ、中間層では５～６年が最も多く、中核的な役割を担うことが望まれて

おり、管理職層では７年以上の回答が他の階層に比べて若干多い傾向がある。 

 

図表６－１ キャリア選択型・公募型任用制度の導入 

 ＜キャリア選択型任用制度を設けるべきか＞ 

 

 

 

 

 ＜公募型任用制度を設けるべきか＞ 

 

 

 

 

 

図表６－２ 人事異動が自身の希望に沿っているか 

 

 

 

 

 

 

図表６－３ 人事異動の周期 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.0% 29.7% 38.5%

4.9%

5.5%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18.2% 30.7% 34.8% 8.8%

6.0%

1.5%

そう思う ややそう思う どちらともいえない ややそう思わない そう思わない 無回答

8.2% 19.8% 38.3% 14.8% 17.3% 1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う ややそう思う どちらともいえない ややそう思わない そう思わない 無回答

7.2%

1.6%

2.4%

57.4%

35.6%

39.4%

27.9%

50.7%

40.1%

2.2%

6.4%

7.5%

0.7%

1.7%

5.7%

4.6%

3.9%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

初任者層

中間層

管理職層

１～２年 ３～４年 ５～６年 ７～８年 ９年～ 無回答
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７ 能力開発 

(1) 能力開発 

 これから伸ばしたい能力については、約７割の職員が実務に直結する「職務に関する専

門知識・技能力」の向上を望んでいるほか、企画力や調整力等のあらゆる職務に必要とさ

れる能力の向上も望まれている。しかし、今後ますます重要となる政策法務能力や政策立

案能力については、少数しか回答していないことから、意識改革に努める必要がある。 

  能力開発の手段として重要なものは、「職場での実務経験」「自己啓発」「上司や先輩

からの指導・助言」の意見が多く、職場でのＯＪＴや自己啓発が能力開発の基本であるこ

とが見て取れる。また、職場で上司や先輩が指導・教育を積極的に行っているかどうかで

は、肯定的な意見が66.2％を占め、職場におけるＯＪＴが積極的に行われていることが見

て取れ、ＯＪＴや自己啓発を支援し、さらに進めていく制度設計が必要である。 

 

図表７－１ これから伸ばしたい能力（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表７－２ 能力開発の手段として重要だと思うもの（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表７－３ 職場において仕事を通じた指導・教育が行われているか 

 

 

 

 

64.7%

50.2%

40.5%

37.0%

25.8%

15.9%

13.1%

10.6%

7.9%

3.5%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職場での実務経験

自己啓発

上司や先輩の指導・助言

専門機関への派遣研修

職場以外の人との交流

友人や同僚からの刺激

他の公共団体への派遣

民間への派遣

人事課主催の研修

通信教育の受講奨励金支給

その他

28.1% 38.1% 21.1%

5.8% 4.6%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行われている やや行われている どちらともいえない やや行われていない 行われていない 無回答

74.9%

54.0%

49.0%

33.4%

15.7%

13.9%

13.8%

10.7%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職務に関する専門知識・技能力

実行力、調整力、対応力等の行動力

分析力、判断力、企画力等の思考力

統率力、人材育成力等のリーダーシップ

地方自治法、地方公務員法、民法等の法的知識

政策立案能力

ファシリテーション能力

政策法務能力

その他
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(2) 研修制度 

  研修への参加に対する考えでは、「仕事に活かせる研修があれば参加したい」という意

見が52.1％を占めていることや、前出の能力開発の手段として重要なもので「専門機関へ

の派遣研修」（実務的な研修が多い）を選択した職員が多いことから、職務に直結する研

修が望まれている。 

 職場では研修に参加しやすい環境が作られているかどうかでは、64.4％が肯定的な意見

で、人材育成に関する職場の意識は高いといえる。 

 これまで受講した研修で役立ったものはあるかについては、「ある」と回答した職員が

５割に満たないことから、職員のニーズに合致した研修について、さらに研究する必要が

ある。なお、具体的に役立った研修としては、市町村アカデミー等の派遣研修、エクセル

等のパソコン実務研修等が、自由記述として挙げられている。 

 

図表７－４ 研修参加に対する考え方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表７－５ 研修等へ参加しやすい職場環境がつくられているか 

 

 

 

 

 

 

 

図表７－６ これまで受講した研修で役立ったものはあるか 

 

 

 

 

 

 

 

52.1%

36.9%

3.7%

3.2%

1.5%

1.1%

1.5%

0% 20% 40% 60%

仕事に活かせる研修があれば参加したい

興味のある研修があれば参加したい

仕事が忙しくて、参加したくても参加できない

研修に意義を感じないので参加したくない

どんな研修に参加すればいいかわからない

その他

無回答

34.9% 29.5% 20.7% 7.3%

5.3%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行われている やや行われている どちらともいえない やや行われていない 行われていない 無回答

48.3%

7.3%

42.2% 2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない どちらでもない 無回答
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８ 時間外勤務 

 時間外勤務に対する職員の考え方については、「仕事の状況に応じて時間外勤務をする」

が59.9％で、「できるだけ時間外勤務をしない」が30.5％であった。 

 ノー残業デーの意識としては、約半数が「定時で帰るようにしている」一方、「他の曜

日よりは早く帰るようにしている」が18.6％、「意識はしているが帰れないことが多い」

が18.8％で、ノー残業デーを意識しつつも定時で帰れない場合が多いことが見てとれる。 

 時間外勤務を減らすための効果的な方法については、「事務の簡素化・合理化」「職場

全体の雰囲気づくり」「事務分担の適正化」の回答が多かった。 

 

図表８－１ 時間外勤務に対する職員の考え方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表８－２ ノー残業デーに対する意識 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表８－３ 時間外勤務を減らすための効果的な方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59.9%

30.5%

3.4%

1.0%

2.3%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80%

仕事の状況に応じて時間外勤務をする

できるだけ時間外勤務をしない

時間外勤務を苦にしない

周りの人程度に時間外勤務をする

その他

無回答

49.9%

18.8%

18.6%

6.8%

5.9%

0% 20% 40% 60%

定時で帰るようにしている

意識はしているが、業務の都合で

帰れないことが多い

他の曜日よりは早く仕事を切り上げて、

帰るようにしている

全く意識しておらず、時間外勤務をしている

無回答

52.5%

51.0%

48.4%

29.0%

28.7%

28.3%

8.5%

10.8%

0% 20% 40% 60%

事務の簡素化、合理化

職場全体の雰囲気づくり

事務分担の適正化

上司が指示を的確にする

上司が率先して帰る

個々の職員の心がけ

ノー残業デー徹底のため、管理職員の巡回

その他
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９ ワークライフバランスに対する職場環境 

 育児や介護をする職員が管理職として働きやすい環境かどうかについては、62.4％が否

定的な意見であり、管理職の仕事と育児等との両立が困難な状況にあると考えられている。 

 出産や育児に関する休暇制度や時間外勤務を制限する制度の認知度については、出産休

暇、育児休業、育児休暇等は一定の認知度はあるが、全般的に非常に低い状況にあり、制

度の更なる周知を行う必要がある。 

 年次有給休暇取得に対する職場環境については、約半数が取得しにくい環境にあると回

答しており、職場環境の改善に早急に取り組む必要がある。 

 

図表９－１ 家族の育児や介護をする職員が管理職として働きやすいか 

 

 

 

 

 

図表９－２ 出産・育児に関する休暇制度の認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表９－３ 子を養育する職員の時間外勤務を制限する制度(※)の認知度 

 

 

 

 

 

※ 「３歳未満の子を養育する職員が請求した場合、時間外勤務はさせてはならない。」 「就学前の子を養育 

 する職員が請求した場合、深夜勤務及び月24時間・年150時間以上の時間外勤務をさせてはならない」 

 

図表９－４ 年次有給休暇取得における職場環境 

 

 

 

 

76.4%

68.2%

67.4%

60.1%

44.2%

34.3%

31.9%

22.2%

15.6%

7.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

出産（産前産後）休暇

育児休暇

育児休業

子の看護休暇

育児短時間勤務制度

通勤緩和休暇

妊娠通院休暇

部分休業

妊娠障害休暇

全て知らない

46.3% 51.1%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

取得しやすい 取得しにくい 無回答

2.6%

6.8%

26.2% 22.0% 40.5% 1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う ややそう思う どちらともいえない ややそう思わない そう思わない 無回答

10.4% 25.1% 60.3% 4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

内容まで知っている 制度の存在は知っているが、内容まではわからない 知らない 無回答
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３ 調査結果の概要（非常勤嘱託員・臨時職員） 

１ 回答者の属性 

 回答者の属性は、年齢のバラツキは少ないが、性別では約８割を女性が占めている。ま

た、職種別では、臨時職員が約８割を占めている。 

 

      図表１－１ 年 齢          図表１－２ 性 別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表１－３ 職 種 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25歳まで

5.7%

26歳～30歳

10.2%

31歳～35歳

10.8%

36歳～40歳

12.3%

41歳～45歳

13.8%

46歳～50歳

17.4%

51歳～55歳

11.6%

56歳以上

17.0%

無回答

1.1%

女

83.6%

男

11.9%

無回答

4.5%

非常勤

嘱託員
17.3%

臨時職員

77.7%

無回答

5.0%
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２ 能力開発・仕事のやりがい 

 これから伸ばしたい能力については、約８割の職員が実務に直結する「職務に関する専

門知識・技能力」の向上を望んでいる。 

  能力開発の手段として重要なものは、「職場での実務経験」が最も多く、次いで「自己

啓発」「正規職員からの指導・助言」「職場主催研修」と続いている。 

  研修への参加に対する考えでは、「仕事に活かせる研修」「興味がある研修」であれば

ほとんどの職員が参加したいと考えている。また、今後、受講してみたい研修については、

エクセルなどのパソコン関連のほか、職務に直結する専門的な研修の受講が望まれている。 

 職場における正規職員からの指導については、約半数しか積極的に行われていると回答

しておらず、正規職員に対する意識改革も必要である。 

 仕事のやりがいについては、約９割がやりがいを持って仕事に取組んでおり、「仕事に

関心・興味があるとき」「能力が活かされていると感じるとき」「上司・同僚から成果を

認められたとき」に意欲ややる気が出ると回答している。 

 

図表２－１ これから伸ばしたい能力（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表２－２ 能力開発の手段として重要だと思うもの（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

77.7%

45.3%

41.4%

35.9%

20.6%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職務に関する専門知識・技能力

実行力、調整力、対応力等の行動力

コミュニケーション能力

事務処理能力（ＩＴスキルを含む）

接遇能力

その他

69.0%

44.2%

41.7%

32.9%

25.3%

12.9%

10.7%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職場での実務経験

自己啓発

正規職員からの指導・助言

職場主催の研修

友人や同僚からの刺激

人事課主催の研修

通信教育の受講奨励金支給

その他



15 

 

図表２－３ 研修参加に対する考え方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表２－４ 正規職員からの積極的な指導 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表２－５ 意欲をもって積極的に仕事に取組んでいるか 

 

 

 

 

 

 

 

図表２－６ 意欲・やる気が出る（出た）ときはどんなときか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44.1%

43.5%

2.7%

1.1%

1.7%

7.1%

0% 20% 40% 60%

仕事に活かせる研修があれば参加したい

興味のある研修があれば参加したい

仕事が忙しくて、参加したくても参加できない

研修に意義を感じないので参加したくない

その他

無回答

58.9%

56.2%

44.4%

27.5%

26.9%

25.6%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80%

能力が活かされていると感じるとき

仕事に関心・興味があるとき

上司・同僚から成果を認められたとき

改善を成し遂げたとき

市民に認められたとき

賃金・期末割増賃金が支給されたとき

その他

20.6% 28.4% 30.7% 9.6%

8.6%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行われている やや行われている どちらともいえない やや行われていない 行われていない 無回答

51.0% 38.2%

8.0% 1.7%1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

取り組んでいる やや取り組んでいる どちらともいえない やや取り組めていない 無回答
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４ 市民アンケート調査の概要 

１ 調査の目的 

 平成19年６月に策定した「人材育成基本方針」の改定に向け、市民の職員に対する印象

を把握し、計画改定の基礎資料とすることを目的とする。 

２ 調査の概要 

 (1) 調査方法 

   ＪＲ茨木駅・阪急茨木市駅・イオン茨木における聞き取り調査 

 (2) 調査時期 

   平成26年４月７日（月）・４月８日（火） 午後１時から３時まで 

 (3) 調査人数 

   ２２７人  

３ 調査結果の概要 

(1) 職員の印象 

・ 約半数は、職員に対して概ね良い印象を持っている。 

・ 良い印象の理由は、「親切｣｢丁寧」が多い。  

・ 職員に対して悪い印象を持っている方は10％程度であった。  

・ 悪い印象の理由は、「愛想が悪い｣｢お役所仕事」が多い。  

(2) 市職員に求めること 

・ 最も多かったのは「親切・丁寧な対応」であった。また、「説明のわかりやすさ｣

｢サービス意識の高さ」にも多くの回答が挙がっており、市民目線に立ち市民から

信頼される職員が望まれている。 

・ ２番目に多かったのは「事務の迅速化」であるが、自由意見で「たらい回し」に

対する意見が多かったことから、職員個人の能力というよりも職場全体に対する

意見とも考えられる。 

・ ３番目に多いのは「臨機応変な対応」であり、お役所仕事ではなく、自ら考え実

行する職員が望まれている。 
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図表１ 性 別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表２ 年 代 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表３ 本市との関係 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表４ １年ほどの間に、市役所や市の施設へ行ったり電話したことがあるか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64.3% 33.5%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性 男性 無回答

11.9% 11.0% 11.5% 15.9% 18.9% 26.0% 4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代以上 無回答

78.4%

5.7% 4.8% 7.5% 3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市内在住 市内在勤 市内在学 その他 無回答

76.2% 19.8%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行った ない 無回答
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図表５ 市役所や市の施設での職員の応対 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表６ 市職員に求めること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.3%

10.4%

4.0%

3.5%

2.3%

19.1%

4.6%

2.3%

1.7%

1.7%

0.0%

3.5%

15.0%

3.5%

0% 10% 20% 30%

親切であった

テキパキしていた

笑顔・表情・声が明るかった

迅速に説明した

説明がわかりやすかった

その他（自由回答で概ね良い印象）

無愛想・表情・声が暗かった

ダラダラしていた

不親切であった

説明がわかりにくかった

たらい回しされた

その他（自由回答で概ね悪い印象）

その他（自由回答で普通の印象）

その他（自由回答で職員応対以外の回答）

概ね良い印象（67.6％）

概ね悪い印象（13.9％）

普通の印象（15.0％）

その他（3.5％）

24.2%

13.2%

12.8%

11.0%

11.0%

7.0%

4.8%

3.5%

2.6%

2.2%

1.8%

0.4%

0.0%

39.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

親切・丁寧な対応

事務の迅速さ

臨機応変な対応

説明のわかりやすさ

サービス意識の高さ
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５ アンケート調査結果 

１ 職員アンケート（正規職員）単純集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の属性

１　あなた自身について

1

1 25歳まで 118人 ( 7.6%) |||

2 26歳～30歳 230人 (14.8%) |||||||

3 31歳～35歳 184人 (11.9%) |||||

4 36歳～40歳 158人 (10.2%) |||||

5 41歳～45歳 244人 (15.7%) |||||||

6 46歳～50歳 198人 (12.8%) ||||||

7 51歳～55歳 177人 (11.4%) |||||

8 56歳以上 233人 (15.0%) |||||||

9 無回答 10人 ( 0.6%)

2

1 女 586人 (37.8%) ||||||||||||||||||

2 男 958人 (61.7%) ||||||||||||||||||||||||||||||

3 無回答 8人 ( 0.5%)

3

1 事務職 595人 (38.3%) |||||||||||||||||||

2 技術職 237人 (15.3%) |||||||

3 保育士 139人 ( 9.0%) ||||

4 現業職 199人 (12.8%) ||||||

5 幼稚園教諭 56人 ( 3.6%) |

6 消防職 239人 (15.4%) |||||||

7 その他 79人 ( 5.1%) ||

8 無回答 8人 ( 0.5%)

4

1 部長級 17人 ( 1.1%)

2 次・課長級 99人 ( 6.4%) |||

3 課長代理・係長級 247人 (15.9%) |||||||

4 主査・主任・班長 332人 (21.4%) ||||||||||

5 一般職員 848人 (54.6%) |||||||||||||||||||||||||||

6 無回答 9人 ( 0.6%)

２　理想の職員像

1

1 そう思う 267人 (17.2%) ||||||||

2 ややそう思う 736人 (47.4%) |||||||||||||||||||||||

3 どちらともいえない 458人 (29.5%) ||||||||||||||

4 ややそう思わない 60人 ( 3.9%) |

5 そう思わない 20人 ( 1.3%)

6 無回答 11人 ( 0.7%)

あなたは、「常に市民の目線に立ち、市民から信頼される職員」であると思いますか？

あなたの職階は？

あなたの職種は？

あなたの性別は？

あなたの年齢は？

茨木市人材育成基本方針関係
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2

1 そう思う 92人 ( 5.9%) ||

2 ややそう思う 540人 (34.8%) |||||||||||||||||

3 どちらともいえない 650人 (41.9%) ||||||||||||||||||||

4 ややそう思わない 183人 (11.8%) |||||

5 そう思わない 74人 ( 4.8%) ||

6 無回答 13人 ( 0.8%)

3

1 そう思う 144人 ( 9.3%) ||||

2 ややそう思う 610人 (39.3%) |||||||||||||||||||

3 どちらともいえない 578人 (37.2%) ||||||||||||||||||

4 ややそう思わない 154人 ( 9.9%) ||||

5 そう思わない 50人 ( 3.2%) |

6 無回答 16人 ( 1.0%)

【課長級以上の職員にのみお聞きします。】

4

1 そう思う 11人 ( 9.5%) ||||

2 ややそう思う 69人 (59.5%) |||||||||||||||||||||||||||||

3 どちらともいえない 28人 (24.1%) ||||||||||||

4 ややそう思わない 4人 ( 3.4%) |

5 そう思わない 1人 ( 0.9%)

6 無回答 3人 ( 2.6%) |

【課長級以上の職員にのみお聞きします。】

5

1 そう思う 4人 ( 3.4%) |

2 ややそう思う 49人 (42.2%) |||||||||||||||||||||

3 どちらともいえない 46人 (39.7%) |||||||||||||||||||

4 ややそう思わない 14人 (12.1%) ||||||

5 そう思わない 3人 ( 2.6%) |

6 無回答 0人 ( 0.0%)

【課長級以上の職員にのみお聞きします。】

6

1 そう思う 4人 ( 3.4%) |

2 ややそう思う 43人 (37.1%) ||||||||||||||||||

3 どちらともいえない 55人 (47.4%) |||||||||||||||||||||||

4 ややそう思わない 10人 ( 8.6%) ||||

5 そう思わない 3人 ( 2.6%) |

6 無回答 1人 ( 0.9%)

３　人事制度

7

1 そう思う 96人 ( 6.2%) |||

2 ややそう思う 268人 (17.3%) ||||||||

3 どちらともいえない 544人 (35.1%) |||||||||||||||||

4 ややそう思わない 316人 (20.4%) ||||||||||

5 そう思わない 315人 (20.3%) ||||||||||

6 無回答 13人 ( 0.8%)

8

1 年齢・勤続年数 261人 (16.8%) ||||||||

2 職責 508人 (32.7%) ||||||||||||||||

3 能力 465人 (30.0%) ||||||||||||||

4 業績・成果 303人 (19.5%) |||||||||

5 無回答 15人 ( 1.0%)

あなたは、「政策形成能力や経営感覚などを備え、自ら目標を立て達成できる職員」であると思いますか？

あなたは、「新たな課題への挑戦を恐れず、仕事と自分を変革できる自律した職員」であると思いますか？

本市の職員は、「常に市民の目線に立ち、市民から信頼される職員」であると思いますか？

本市の職員は、「政策形成能力や経営感覚などを備え、自ら目標を立て達成できる職員」であると思いますか？

本市の職員は、「新たな課題への挑戦を恐れず、仕事と自分を変革できる自律した職員」であると思いますか？

昇任や配置などは一般的に公平・適正に行われていると思いますか？

給与の決定の要件で最も重要だと思うものは次のうちどれですか？
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9

1 そう思う 651人 (41.9%) ||||||||||||||||||||

2 ややそう思う 527人 (34.0%) ||||||||||||||||

3 どちらともいえない 282人 (18.2%) |||||||||

4 ややそう思わない 38人 ( 2.4%) |

5 そう思わない 41人 ( 2.6%) |

6 無回答 13人 ( 0.8%)

10

1 給与面で差をつける 1,015人 (65.4%) ||||||||||||||||||||||||||||||||

2 昇任・昇格させる 721人 (46.5%) |||||||||||||||||||||||

3 表彰等、その他の制度を整備する 346人 (22.3%) |||||||||||

4 処遇に反映する必要はない 94人 ( 6.1%) |||

11

1 そう思う 155人 (10.0%) ||||

2 ややそう思う 437人 (28.2%) ||||||||||||||

3 どちらともいえない 649人 (41.8%) ||||||||||||||||||||

4 ややそう思わない 151人 ( 9.7%) ||||

5 そう思わない 137人 ( 8.8%) ||||

6 無回答 23人 ( 1.5%)

12

1 そう思う 51人 ( 3.3%) |

2 ややそう思う 268人 (17.3%) ||||||||

3 どちらともいえない 650人 (41.9%) ||||||||||||||||||||

4 ややそう思わない 310人 (20.0%) |||||||||

5 そう思わない 252人 (16.2%) ||||||||

6 無回答 21人 ( 1.4%)

13

1 そう思う 148人 ( 9.5%) ||||

2 ややそう思う 238人 (15.3%) |||||||

3 どちらともいえない 676人 (43.6%) |||||||||||||||||||||

4 ややそう思わない 211人 (13.6%) ||||||

5 そう思わない 256人 (16.5%) ||||||||

6 無回答 23人 ( 1.5%)

14

1 そう思う 534人 (34.4%) |||||||||||||||||

2 ややそう思う 438人 (28.2%) ||||||||||||||

3 どちらともいえない 348人 (22.4%) |||||||||||

4 ややそう思わない 106人 ( 6.8%) |||

5 そう思わない 107人 ( 6.9%) |||

6 無回答 19人 ( 1.2%)

15

1 職員の指導・育成だけに活用すべき 257人 (16.6%) ||||||||

2 職員の指導・育成に重点をおき、人事処遇（昇任・昇格・昇給・勤勉手当など）にも活用すべき 795人 (51.2%) |||||||||||||||||||||||||

3 どちらともいえない 245人 (15.8%) |||||||

4 人事処遇（昇任・昇格・昇給・勤勉手当など）に重点をおき、職員の指導・育成にも活用すべき 211人 (13.6%) ||||||

5 人事処遇（昇任・昇格・昇給・勤勉手当など）だけに活用すべき 20人 ( 1.3%)

6 無回答 24人 ( 1.5%)

現行の人事評価制度について、自分が適正に評価されていると思いますか？

現行の人事評価制度において、評価項目や基準、実施方法が実情に合っていると思いますか？

頑張っている人とそうでない人（意欲の低い人等）の給与に差がないのはおかしいと思いますか？

頑張った人に対する処遇として適当と考えるものは次のうちどれですか？（複数回答可）

管理職員の人事評価で導入されている業績評価を一般職員にも広げたほうがよいと思いますか？

人事評価結果は、次のうちどのような活用をすべきですか？

部下から上司への評価も行うべきであると思いますか？
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16

1 導入すべき 708人 (45.6%) ||||||||||||||||||||||

2 どちらともいえない 673人 (43.4%) |||||||||||||||||||||

3 導入すべきでない 147人 ( 9.5%) ||||

4 無回答 24人 ( 1.5%)

1 部長 199人 (28.1%) ||||||||||||||

2 課長 366人 (51.7%) |||||||||||||||||||||||||

3 課長代理 192人 (27.1%) |||||||||||||

4 係長 472人 (66.7%) |||||||||||||||||||||||||||||||||

17

1 年齢・勤続年数 43人 ( 2.8%) |

2 意欲 216人 (13.9%) ||||||

3 能力 674人 (43.4%) |||||||||||||||||||||

4 業績・成果 105人 ( 6.8%) |||

5 人格 496人 (32.0%) |||||||||||||||

6 無回答 18人 ( 1.2%)

18

1 希望する 300人 (19.3%) |||||||||

2 どちらともいえない 563人 (36.3%) ||||||||||||||||||

3 希望しない 620人 (39.9%) |||||||||||||||||||

4 無回答 69人 ( 4.4%) ||

1 責任の重い職にはつきたくない 175人 (14.8%) |||||||

2 特定の仕事に打ち込みたい 210人 (17.8%) ||||||||

3 能力・適性がない 460人 (38.9%) |||||||||||||||||||

4 家庭の事情など 225人 (19.0%) |||||||||

5 その他 252人 (21.3%) ||||||||||

19

1 そう思う 51人 ( 3.3%) |

2 ややそう思う 143人 ( 9.2%) ||||

3 どちらともいえない 377人 (24.3%) ||||||||||||

4 ややそう思わない 228人 (14.7%) |||||||

5 そう思わない 740人 (47.7%) |||||||||||||||||||||||

6 無回答 13人 ( 0.8%)

20

1 そう思う 41人 ( 2.6%) |

2 ややそう思う 105人 ( 6.8%) |||

3 どちらともいえない 407人 (26.2%) |||||||||||||

4 ややそう思わない 342人 (22.0%) |||||||||||

5 そう思わない 628人 (40.5%) ||||||||||||||||||||

6 無回答 29人 ( 1.9%)

21

1 そう思う 295人 (19.0%) |||||||||

2 ややそう思う 461人 (29.7%) ||||||||||||||

3 どちらともいえない 598人 (38.5%) |||||||||||||||||||

4 ややそう思わない 76人 ( 4.9%) ||

5 そう思わない 86人 ( 5.5%) ||

6 無回答 36人 ( 2.3%) |

上記の質問で「どちらともいえない」、「希望しない」とした方は、その理由を選択してください。（複数回答可）

現在、育児や介護をする職員が管理職として働きやすい環境であると思いますか？

現行の様々な部署へ配属するゼネラリスト型任用制度に加え、福祉や税等の特定の分野内のみで異動する

キャリア選択型の任用制度を設けるべきであると思いますか？

あなたは管理職への昇任を希望されますか？

管理職への昇任を目指さない人はやる気がないと思いますか？

管理職昇任試験を導入すべきであると思いますか？

上記の質問で「導入すべき」と回答した方に質問します。どの職階で実施すべきであると思いますか？（複数回答可）

管理職登用の要件で最も重要だと思うものは次のうちどれですか？
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1 そう思う 127人 ( 8.2%) ||||

2 ややそう思う 307人 (19.8%) |||||||||

3 どちらともいえない 594人 (38.3%) |||||||||||||||||||

4 ややそう思わない 230人 (14.8%) |||||||

5 そう思わない 269人 (17.3%) ||||||||

6 無回答 25人 ( 1.6%)

23

1 そう思う 282人 (18.2%) |||||||||

2 ややそう思う 477人 (30.7%) |||||||||||||||

3 どちらともいえない 540人 (34.8%) |||||||||||||||||

4 ややそう思わない 136人 ( 8.8%) ||||

5 そう思わない 93人 ( 6.0%) ||

6 無回答 24人 ( 1.5%)

24

1 １～２年 112人 ( 7.2%) |||

2 ３～４年 891人 (57.4%) ||||||||||||||||||||||||||||

3 ５～６年 433人 (27.9%) |||||||||||||

4 ７～８年 34人 ( 2.2%) |

5 ９年～ 11人 ( 0.7%)

6 無回答 71人 ( 4.6%) ||

1 １～２年 25人 ( 1.6%)

2 ３～４年 553人 (35.6%) |||||||||||||||||

3 ５～６年 787人 (50.7%) |||||||||||||||||||||||||

4 ７～８年 100人 ( 6.4%) |||

5 ９年～ 26人 ( 1.7%)

6 無回答 61人 ( 3.9%) |

1 １～２年 38人 ( 2.4%) |

2 ３～４年 611人 (39.4%) |||||||||||||||||||

3 ５～６年 623人 (40.1%) ||||||||||||||||||||

4 ７～８年 117人 ( 7.5%) |||

5 ９年～ 89人 ( 5.7%) ||

6 無回答 74人 ( 4.8%) ||

４　研修制度

25

1 職務に関する専門知識・技能力 1,162人 (74.9%) |||||||||||||||||||||||||||||||||||||

2 分析力、判断力、企画力等の思考力 760人 (49.0%) ||||||||||||||||||||||||

3 実行力、調整力、対応力等の行動力 838人 (54.0%) ||||||||||||||||||||||||||

4 統率力、人材育成力等のリーダーシップ 519人 (33.4%) ||||||||||||||||

5 政策法務能力 166人 (10.7%) |||||

6 政策立案能力 216人 (13.9%) ||||||

7 ファシリテーション能力 214人 (13.8%) ||||||

8 地方自治法、地方公務員法、民法等の法的知識 244人 (15.7%) |||||||

9 その他 40人 ( 2.6%) |

中間層において、最も適切と考える人事異動の周期は次のうちどれですか？

管理職層において、最も適切と考える人事異動の周期は次のうちどれですか？

あなたは、人事異動が自身の希望に沿っていると思いますか？

あなたは、自選や公募により各職員が配属先を希望し、選考により配属先等を決定する制度が必要であると思いますか？

初任者層において、最も適切と考える人事異動の周期は次のうちどれですか？

あなたはこれからどのような能力を伸ばしたいですか？（複数回答可）
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1 自己啓発 779人 (50.2%) |||||||||||||||||||||||||

2 職場での実務経験 1,004人 (64.7%) ||||||||||||||||||||||||||||||||

3 上司や先輩の指導・助言 629人 (40.5%) ||||||||||||||||||||

4 友人や同僚からの刺激 247人 (15.9%) |||||||

5 職場以外の人との交流 400人 (25.8%) ||||||||||||

6 人事課主催の研修 123人 ( 7.9%) |||

7 専門機関への派遣研修 575人 (37.0%) ||||||||||||||||||

8 通信教育の受講奨励金支給 54人 ( 3.5%) |

9 他の公共団体への派遣 203人 (13.1%) ||||||

10 民間への派遣 165人 (10.6%) |||||

11 その他 30人 ( 1.9%)

27

1 興味のある研修があれば参加したい 573人 (36.9%) ||||||||||||||||||

2 仕事に活かせる研修があれば参加したい 808人 (52.1%) ||||||||||||||||||||||||||

3 どんな研修に参加すればいいかわからない 24人 ( 1.5%)

4 仕事が忙しくて、参加したくても参加できない 57人 ( 3.7%) |

5 研修に意義を感じないので参加したくない 49人 ( 3.2%) |

6 その他 17人 ( 1.1%)

7 無回答 24人 ( 1.5%)

28

1 ある 750人 (48.3%) ||||||||||||||||||||||||

2 ない 113人 ( 7.3%) |||

3 どちらでもない 655人 (42.2%) |||||||||||||||||||||

4 無回答 34人 ( 2.2%) |

29

1 ある 262人 (16.9%) ||||||||

2 ない 506人 (32.6%) ||||||||||||||||

3 どちらでもない 741人 (47.7%) |||||||||||||||||||||||

4 無回答 43人 ( 2.8%) |

30

1 受講者アンケート 704人 (45.4%) ||||||||||||||||||||||

2 受講感想文 157人 (10.1%) |||||

3 レポート・論文 132人 ( 8.5%) ||||

4 理解度テスト 262人 (16.9%) ||||||||

5 アクションプラン※ 156人 (10.1%) |||||

6 その他 91人 ( 5.9%) ||

7 無回答 50人 ( 3.2%) |

※　アクションプラン

31

1 行われている 436人 (28.1%) ||||||||||||||

2 やや行われている 591人 (38.1%) |||||||||||||||||||

3 どちらともいえない 328人 (21.1%) ||||||||||

4 やや行われていない 90人 ( 5.8%) ||

5 行われていない 72人 ( 4.6%) ||

6 無回答 35人 ( 2.3%) |

　　　研修中に目標・計画を立て、研修終了後に職務において実行し、一定期間の後、その目標・計画が達成

　又は成果を収めたか、検証する。

あなたの能力開発の手段として、何が重要だと思いますか？（主なものを３つ以内で回答）

あなたは研修への参加に対して、どのようにお考えですか？

これまで受講した研修のなかで、役立っていると感じたものはありますか？

これまで受講した研修のなかで、必要なかったと思うものはありますか？

効果測定の方法として、有効と考えるものを選んでください。

あなたの職場では、仕事を通じて上司や先輩が後輩職員への指導・教育を積極的に行っていますか？
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1 つくられている 542人 (34.9%) |||||||||||||||||

2 ややつくられている 458人 (29.5%) ||||||||||||||

3 どちらともいえない 321人 (20.7%) ||||||||||

4 ややつくられていない 114人 ( 7.3%) |||

5 つくられていない 82人 ( 5.3%) ||

6 無回答 35人 ( 2.3%) |

５　仕事のやりがい

33

1 取り組んでいる 623人 (40.1%) ||||||||||||||||||||

2 やや取り組んでいる 622人 (40.1%) ||||||||||||||||||||

3 どちらともいえない 201人 (13.0%) ||||||

4 やや取り組めていない 54人 ( 3.5%) |

5 取り組めていない 28人 ( 1.8%)

6 無回答 24人 ( 1.5%)

34

1 仕事に関心・興味があるとき 872人 (56.2%) ||||||||||||||||||||||||||||

2 能力が活かされていると感じるとき 876人 (56.4%) ||||||||||||||||||||||||||||

3 責任ある仕事を任されたとき 481人 (31.0%) |||||||||||||||

4 上司・同僚から成果を認められたとき 690人 (44.5%) ||||||||||||||||||||||

5 市民に認められたとき 615人 (39.6%) |||||||||||||||||||

6 改善・改革を成し遂げたとき 372人 (24.0%) |||||||||||

7 昇任・昇格・昇給したとき 174人 (11.2%) |||||

8 給料・期末勤勉手当が支給されたとき 253人 (16.3%) ||||||||

9 家族に労をねぎらわれたとき 154人 ( 9.9%) ||||

10 その他 57人 ( 3.7%) |

35

1 そう思う 394人 (25.4%) ||||||||||||

2 ややそう思う 592人 (38.1%) |||||||||||||||||||

3 どちらともいえない 390人 (25.1%) ||||||||||||

4 ややそう思わない 80人 ( 5.2%) ||

5 そう思わない 73人 ( 4.7%) ||

6 無回答 23人 ( 1.5%)

36

1 そう思う 443人 (28.5%) ||||||||||||||

2 ややそう思う 407人 (26.2%) |||||||||||||

3 どちらともいえない 520人 (33.5%) ||||||||||||||||

4 ややそう思わない 74人 ( 4.8%) ||

5 そう思わない 75人 ( 4.8%) ||

6 無回答 33人 ( 2.1%) |

37

1 そう思う 631人 (40.7%) ||||||||||||||||||||

2 ややそう思う 537人 (34.6%) |||||||||||||||||

3 どちらともいえない 270人 (17.4%) ||||||||

4 ややそう思わない 49人 ( 3.2%) |

5 そう思わない 42人 ( 2.7%) |

6 無回答 23人 ( 1.5%)

今の役職・職階は自分に合っていると思いますか？

茨木市職員であることを誇りに思っていますか？

あなたの職場では研修などに参加しやすい環境がつくられていますか？

あなたは意欲を持って積極的に仕事に取り組んでいますか？

仕事で「意欲・やる気が出る（出た）とき」はどんなときですか？（複数回答可）

今の仕事は自分に合っていると思いますか？
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６　地域活動

38

1 自治会に加入（世帯での加入も含む）し、地域での活動※にも参加している。 561人 (36.1%) ||||||||||||||||||

2 自治会は加入（世帯での加入も含む）しているが、地域での活動には参加していない。 433人 (27.9%) |||||||||||||

3 自治会に加入していないが、地域での活動には参加している。 105人 ( 6.8%) |||

4 自治会に加入しておらず、地域での活動にも参加していない。 426人 (27.4%) |||||||||||||

5 無回答 27人 ( 1.7%)

※　地域での活動

【問38で１・２・３を回答した方にお聞きします。】

39

1 住民の立場に立って物事を考えられるようになった。 230人 (20.9%) ||||||||||

2 地元調整の際に顔を知っているので話が通じやすかった。 144人 (13.1%) ||||||

3 住民や地域がどのような考えを持っているのかが分かった。 277人 (25.2%) ||||||||||||

4 近隣との交流が深まり接しやすくなった。 509人 (46.3%) |||||||||||||||||||||||

5 特にない 448人 (40.8%) ||||||||||||||||||||

6 その他 40人 ( 3.6%) |

【問38で２・３・４を回答した方にお聞きします。】

40

1 活動する時間がない 368人 (38.2%) |||||||||||||||||||

2 活動内容に興味がない 191人 (19.8%) |||||||||

3 参加するきっかけがない 439人 (45.5%) ||||||||||||||||||||||

4 その他 115人 (11.9%) |||||

７　その他

【事務服を着用している職員にのみお聞きします。】

41

1 あるほうが良い 700人 (45.1%) ||||||||||||||||||||||

2 ないほうが良い 247人 (15.9%) |||||||

3 どちらともいえない 351人 (22.6%) |||||||||||

4 無回答 254人 (16.4%) ||||||||

42

1 もう少し細かい基準が必要 180人 (11.6%) |||||

2 今の基準で良い 489人 (31.5%) |||||||||||||||

3 もう少し緩やかな基準で良い 323人 (20.8%) ||||||||||

4 基準は必要ない（職員の意識に任せる） 292人 (18.8%) |||||||||

5 無回答 268人 (17.3%) ||||||||

試行期間中の私服の基準についてどう思いますか？

次の地域活動について、あてはまる項目は何ですか？

次の地域活動について、加入・参加して役に立ったのはどのような事柄ですか？（複数回答可）

自治会や地域での活動に加入・参加しない理由は何ですか？（複数回答可）

制服（事務服）は必要だと思いますか？

　　　福祉、社会教育、ＰＴＡ、防災、防犯、青少年健全育成（地域少年少女スポーツ指導含む）活動等
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１　あなた自身を取り巻く状況について

1

1 小学校に入るまでの子を養育している 241人 (15.5%) |||||||

2 小学生を養育している 230人 (14.8%) |||||||

3 中学生を養育している 149人 ( 9.6%) ||||

4 高校生以上の子を養育している 324人 (20.9%) ||||||||||

5 養育している子どもはいない 771人 (49.7%) ||||||||||||||||||||||||

2

1 公務員（フルタイム） 213人 (13.7%) ||||||

2 会社員（フルタイム） 247人 (15.9%) |||||||

3 自営等 41人 ( 2.6%) |

4 パート・アルバイト・契約社員 237人 (15.3%) |||||||

5 無職 296人 (19.1%) |||||||||

6 配偶者なし 471人 (30.3%) |||||||||||||||

7 無回答 47人 ( 3.0%) |

２　計画の取り組み状況について

3

1 おおよその内容は知っている 190人 (12.2%) ||||||

2 計画の存在は知っているが、内容まではわからない 677人 (43.6%) |||||||||||||||||||||

3 知らない 650人 (41.9%) ||||||||||||||||||||

4 無回答 35人 ( 2.3%) |

4

1 毎年検証や取り組み状況の分析を行い、その結果を公表する 931人 (60.0%) |||||||||||||||||||||||||||||

2 毎年職員アンケートを実施する 552人 (35.6%) |||||||||||||||||

3 各種研修（管理職研修、新規採用研修など）で説明を行う 500人 (32.2%) ||||||||||||||||

4 その他 57人 ( 3.7%) |

３　妊娠中・出産時における育児参加制度について

5

1 妊娠前と比較し、仕事量が軽減された 78人 (27.3%) |||||||||||||

2 妊娠前と比較し、仕事量は変わらなかった 197人 (68.9%) ||||||||||||||||||||||||||||||||||

3 妊娠前と比較し、仕事量が増加した 11人 ( 3.8%) |

6

1 妊娠前と比較し、負担感が軽減された 66人 (25.0%) ||||||||||||

2 妊娠前と比較し、負担感は変わらなかった 158人 (59.8%) |||||||||||||||||||||||||||||

3 妊娠前と比較し、負担感が増加した 40人 (15.2%) |||||||

7

1 内容まで知っている　　→　問８に進んでください。 305人 (37.7%) ||||||||||||||||||

2 計画の存在は知っているが、内容まではわからない　　→　問８に進んでください。 331人 (40.9%) ||||||||||||||||||||

3 知らない　　→　問９に進んでください。 174人 (21.5%) ||||||||||

※１　出産補助休暇：配偶者が出産する場合で、入院の付添い等をするための休暇（２日以内）

※２　育児参加休暇

【問７で１・２を回答した方にお聞きします。】

8

1 取得したことがある 277人 (48.6%) ||||||||||||||||||||||||

2 取得する必要がなかったため、取得しなかった 196人 (34.4%) |||||||||||||||||

3 取得できなかった 97人 (17.0%) ||||||||

妊娠中の仕事の負担感についてお聞きします。

男性が取得できる出産補助休暇（※１）、育児参加休暇（※２）についてお聞きします。

上記の特別休暇の取得についてお聞きします。

　　　　配偶者が出産する場合で、当該出産にかかる子または小学校就学前の子を養育するための休暇（５日以内）

現在のあなたの子どもの養育状況についてお聞きします。（複数回答可）

配偶者の就労状況についてお聞きします。

あなたは茨木市が仕事と子育ての両立に向けた環境整備を図るための行動計画を定めていることを知っていますか。

計画の策定後、機能させていくにはどういったことが必要だと思いますか？（複数回答可）

妊娠中の仕事量についてお聞きします。

茨木市職員のための次世代育成支援行動計画関係

【子育て経験のある人で、女性の方は問５に、男性の方は問７に進んでください。
　それ以外の人は、問15に進んでください。】



28 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４　育児休業について

9

1 取得しなかった　　→　問10に進んでください。 596人 (68.6%) ||||||||||||||||||||||||||||||||||

2 取得した　　→　問11に進んでください。 273人 (31.4%) |||||||||||||||

10

1 配偶者が育児休業を取得したため、取得する必要がなかった 109人 (18.5%) |||||||||

2 配偶者や家族が育児に専念できる状態であった 243人 (41.2%) ||||||||||||||||||||

3 仕事のことを考えると、取得できなかった 96人 (16.3%) ||||||||

4 職場の雰囲気で、取得すると言えなかった 40人 ( 6.8%) |||

5 その他 102人 (17.3%) ||||||||

【問10を回答した方は問15に進んでください。】

11

1 育児休業を利用して育児に専念したかった 201人 (70.8%) |||||||||||||||||||||||||||||||||||

2 保育所等に入所できなかった 23人 ( 8.1%) ||||

3 配偶者や家族と相談し、取得をすすめられた 5人 ( 1.8%)

4 配偶者が専ら育児に専念できる状態ではなかった 12人 ( 4.2%) ||

5 制度としてあるので、活用したかった 33人 (11.6%) |||||

6 その他 10人 ( 3.5%) |

12

1 業務の遂行に支障がないように引継ぎ等を行う 135人 (42.6%) |||||||||||||||||||||

2 職場の理解が得にくい 29人 ( 9.1%) ||||

3 職場復帰時の受け入れ体制に不安がある 38人 (12.0%) |||||

4 経済的に厳しくなる 101人 (31.9%) |||||||||||||||

5 その他 14人 ( 4.4%) ||

13

1 希望どおり取得できた　　→　問15に進んでください。 203人 (73.3%) ||||||||||||||||||||||||||||||||||||

2 希望よりも短くなった　　→　問14に進んでください。 62人 (22.4%) |||||||||||

3 希望よりも長くなった　　→　問14に進んでください。 12人 ( 4.3%) ||

【問13で「希望よりも短くなった」又は「希望よりも長くなった」と回答した方にお聞きします。】

14

1 職場に迷惑をかけると思った 26人 (32.9%) ||||||||||||||||

2 職場から長期間離れることで、仕事に対して不安を感じた 5人 ( 6.3%) |||

3 保育所の入所が希望どおりにいかなかった 27人 (34.2%) |||||||||||||||||

4 経済的な理由 11人 (13.9%) ||||||

5 その他 10人 (12.7%) ||||||

【ここから全ての方にお聞きします。】

15

1 男性も取得できるような職員の意識改革を進める 595人 (38.3%) |||||||||||||||||||

2 配偶者の就労や育児休業の取得の有無に関わらず、男性も取得できることを周知する 140人 ( 9.0%) ||||

3 育児参加休暇を取得するなど、出産前後に積極的に育児に参加する 54人 ( 3.5%) |

4 職場を離れる間の仕事のサポート体制を強化する 487人 (31.4%) |||||||||||||||

5 経済的支援（育休手当金（正職：基本給の約83％、任期付：基本給の約50％））について周知する 77人 ( 5.0%) ||

6 その他 61人 ( 3.9%) |

7 無回答 138人 ( 8.9%) ||||

５　時間外勤務について

16

1 できるだけ時間外勤務をしない 473人 (30.5%) |||||||||||||||

2 仕事の状況に応じて時間外勤務をする 929人 (59.9%) |||||||||||||||||||||||||||||

3 周りの人程度に時間外勤務をする 16人 ( 1.0%)

4 時間外勤務を苦にしない 52人 ( 3.4%) |

5 その他 35人 ( 2.3%) |

6 無回答 47人 ( 3.0%) |

あなたの時間外勤務の考え方についてお聞きします。

子どもが生まれたときの育児休業の取得についてお聞きします。

育児休業を取得しなかった理由として、特にあてはまるものは何ですか？

育児休業を取得した理由として、特にあてはまるものは何ですか？

育児休業は、当初自分が望んだとおりの期間を取得することができましたか。

その理由として、特にあてはまるものは何ですか？

育児休業を取得する際に課題となった事項として、特にあてはまるものは何ですか？

男性が育児休業を取得しやすくするために、今後必要な事項は何ですか？
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17

1 定時で帰るようにしている 774人 (49.9%) ||||||||||||||||||||||||

2 他の曜日よりは早く仕事を切り上げて、帰るようにしている 289人 (18.6%) |||||||||

3 意識はしているが、業務の都合で帰れないことが多い 292人 (18.8%) |||||||||

4 全く意識しておらず、時間外勤務をしている 106人 ( 6.8%) |||

5 無回答 91人 ( 5.9%) ||

18

1 内容まで知っている 162人 (10.4%) |||||

2 制度の存在は知っているが、内容まではわからない 390人 (25.1%) ||||||||||||

3 知らない 936人 (60.3%) ||||||||||||||||||||||||||||||

4 無回答 64人 ( 4.1%) ||

19

1 時間外勤務を減らすことに対する職場全体の雰囲気づくり 792人 (51.0%) |||||||||||||||||||||||||

2 事務の簡素化、合理化 815人 (52.5%) ||||||||||||||||||||||||||

3 事務分担の適正化 751人 (48.4%) ||||||||||||||||||||||||

4 ノー残業デー徹底のため、管理職員の巡回 132人 ( 8.5%) ||||

5 個々の職員の心がけ 439人 (28.3%) ||||||||||||||

6 上司が指示を的確にする 450人 (29.0%) ||||||||||||||

7 上司が率先して帰る 445人 (28.7%) ||||||||||||||

8 その他 167人 (10.8%) |||||

６　休暇の取得について

20

1 なるべくたくさん休む 68人 ( 4.4%) ||

2 数日の余裕はみて、たくさん休む 265人 (17.1%) ||||||||

3 周りの人が休む程度に休む 535人 (34.5%) |||||||||||||||||

4 基本的には休まない 437人 (28.2%) ||||||||||||||

5 その他 206人 (13.3%) ||||||

6 無回答 41人 ( 2.6%) |

21

1 取得しやすい　　→　問22に進んでください。 719人 (46.3%) |||||||||||||||||||||||

2 取得しにくい　　　→　問23に進んでください。 793人 (51.1%) |||||||||||||||||||||||||

3 無回答 40人 ( 2.6%) |

【問21で「取得しやすい」と回答した方にお聞きします。】

22

1 当然の権利である 169人 (23.5%) |||||||||||

2 計画的に業務を進められている（進めている） 263人 (36.6%) ||||||||||||||||||

3 休んでも周りに迷惑がかからない 117人 (16.3%) ||||||||

4 月１日年休を取得する等、課として取組を行っている 36人 ( 5.0%) ||

5 上司や人事担当部局から休むようにいわれる 50人 ( 7.0%) |||

6 職場が年次有給休暇を取得しやすい雰囲気である 468人 (65.1%) ||||||||||||||||||||||||||||||||

7 その他 45人 ( 6.3%) |||

【問21で「取得しにくい」と回答した方にお聞きします。】

23

1 昇進や人事考課に影響があると感じる 51人 ( 6.4%) |||

2 周りに迷惑がかかると感じる 505人 (63.7%) |||||||||||||||||||||||||||||||

3 仕事が多忙である 393人 (49.6%) ||||||||||||||||||||||||

4 上司の目線が気になる 140人 (17.7%) ||||||||

5 職場の雰囲気で取得しづらい 247人 (31.1%) |||||||||||||||

6 休む理由や用事がない 103人 (13.0%) ||||||

7 その他 113人 (14.2%) |||||||

取得しやすい理由は何ですか？（複数回答可）

取得しにくい理由は何ですか？（複数回答可）

ノー残業デーを意識していますか？

３歳未満の子どもを養育する職員が請求した場合、時間外勤務をさせてはならない制度、また、小学校就学の

始期に達するまでの子どものいる職員の深夜勤務及び時間外勤務を制限する制度についてお聞きします。

時間外勤務を減らすために効果的と思われる方法についてお聞きします。(複数回答可）

あなたが年次有給休暇を取得する方針についてお聞きします。

現在の職場では、年次有給休暇を取得しやすいですか？
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24

1 業務遂行体制の工夫・見直し 674人 (43.4%) |||||||||||||||||||||

2 職員の意識改革 639人 (41.2%) ||||||||||||||||||||

3 上司が率先して取得する 553人 (35.6%) |||||||||||||||||

4 職場の業務予定を職員へ早期周知する 268人 (17.3%) ||||||||

5 所属で計画表を作成し、計画的に取得するよう努める 509人 (32.8%) ||||||||||||||||

6 ゴールデンウイーク期間・夏期等における連続休暇の取得を推奨する 313人 (20.2%) ||||||||||

7 職員や家族の記念日における休暇や子どもの学校行事への参加等のための休暇取得を推奨する 490人 (31.6%) |||||||||||||||

8 年休取得率の低い所属にヒアリング調査を行い、改善指導を行う 434人 (28.0%) |||||||||||||

9 その他 129人 ( 8.3%) ||||

25

1 通勤緩和休暇 532人 (34.3%) |||||||||||||||||

2 妊娠障害休暇 242人 (15.6%) |||||||

3 妊娠通院休暇 495人 (31.9%) |||||||||||||||

4 出産（産前産後）休暇 1,186人 (76.4%) ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

5 育児休業 1,046人 (67.4%) |||||||||||||||||||||||||||||||||

6 部分休業 345人 (22.2%) |||||||||||

7 育児短時間勤務制度 686人 (44.2%) ||||||||||||||||||||||

8 育児休暇 1,058人 (68.2%) ||||||||||||||||||||||||||||||||||

9 子の看護休暇 932人 (60.1%) ||||||||||||||||||||||||||||||

10 全て知らない 111人 ( 7.2%) |||

26

1 育児休業等からの円滑な職場復帰支援のため、復職時におけるＯＪＴ研修等の充実 344人 (22.2%) |||||||||||

2 育児休業等に伴う代替要員として任期付職員の活用の検討 655人 (42.2%) |||||||||||||||||||||

3 育児休業等からの正式復帰前の試し出勤制度（無給）の導入 135人 ( 8.7%) ||||

4 超過勤務縮減のため「ずらし勤務」の活用 299人 (19.3%) |||||||||

5 妊娠中及び出産後の職員に対する諸制度の通知 390人 (25.1%) ||||||||||||

6 子育てをしている職員に対する人事異動の配慮 769人 (49.5%) ||||||||||||||||||||||||

7 職員の意識向上のため、各種研修で次世代育成支援の啓発を行うこと 281人 (18.1%) |||||||||

8 育児休業・休暇等を取得しやすい職場環境整備 1,010人 (65.1%) ||||||||||||||||||||||||||||||||

9 その他 46人 ( 3.0%) |

年次有給休暇の取得を促進するために取り組むことが必要と思われる事項は何ですか？（複数回答可）

次の休暇等の制度について、制度内容を知っているのはどれですか？（複数回答可）

今後より一層効果的な取り組みを行うため、あなたが家庭生活と仕事の両立及び次世代育成支援に
効果的だと思う取り組みは何ですか？（複数回答可）
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（仮称）こころの健康づくり計画関係

１　日常生活について

1

1 5時間未満 147人 ( 9.5%) ||||

2 5時間以上6時間未満 573人 (36.9%) ||||||||||||||||||

3 6時間以上7時間未満 594人 (38.3%) |||||||||||||||||||

4 7時間以上8時間未満 168人 (10.8%) |||||

5 8時間以上 25人 ( 1.6%)

6 無回答 45人 ( 2.9%) |

2

1 十分である 212人 (13.7%) ||||||

2 まあ十分である 783人 (50.5%) |||||||||||||||||||||||||

3 やや不足している 376人 (24.2%) ||||||||||||

4 不足している 136人 ( 8.8%) ||||

5 無回答 45人 ( 2.9%) |

3

4

1 よくある 435人 (28.0%) ||||||||||||||

2 時々ある 804人 (51.8%) |||||||||||||||||||||||||

3 あまりない 227人 (14.6%) |||||||

4 全くない 40人 ( 2.6%) |

5 無回答 46人 ( 3.0%) |

【問４で１・２・３を選択した方にお聞きします。】

5

1 仕事のこと 1,078人 (73.5%) ||||||||||||||||||||||||||||||||||||

2 職場の人間関係 562人 (38.3%) |||||||||||||||||||

3 家庭のこと 422人 (28.8%) ||||||||||||||

4 職場以外の人間関係 77人 ( 5.3%) ||

5 健康上の不安 232人 (15.8%) |||||||

6 経済面での不安 276人 (18.8%) |||||||||

7 将来への不安 315人 (21.5%) ||||||||||

8 その他 34人 ( 2.3%) |

２　職場環境とストレス

6

1 よくある 402人 (25.9%) ||||||||||||

2 時々ある 793人 (51.1%) |||||||||||||||||||||||||

3 あまりない 258人 (16.6%) ||||||||

4 全くない 54人 ( 3.5%) |

5 無回答 45人 ( 2.9%) |

【問６で１・２・３を選択した方にお聞きします。】

7

1 仕事の量 543人 (37.4%) ||||||||||||||||||

2 仕事の質 631人 (43.4%) |||||||||||||||||||||

3 仕事への適性 358人 (24.6%) ||||||||||||

4 職場の人間関係 650人 (44.7%) ||||||||||||||||||||||

5 人事異動 142人 ( 9.8%) ||||

6 昇任・昇格（役職） 73人 ( 5.0%) ||

7 その他 138人 ( 9.5%) ||||

睡眠は十分に取れていると思いますか？

日頃ストレスを感じることはありますか？

ストレスを感じている場合、その原因は何ですか？（複数回答可）

職場でストレスを感じることはありますか？

ストレスを感じている場合、その原因は何ですか？（複数回答可）

睡眠不足の場合（問２で３・４を選択した場合）、その理由は何ですか？（自由記述）

平均睡眠時間は何時間ですか？
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8

1 家族 610人 (39.3%) |||||||||||||||||||

2 友人・知人 610人 (39.3%) |||||||||||||||||||

3 職場の上司・同僚 464人 (29.9%) ||||||||||||||

4 医師・カウンセラー等 35人 ( 2.3%) |

5 相談しない 480人 (30.9%) |||||||||||||||

6 その他 29人 ( 1.9%)

9

1 円滑である 441人 (28.4%) ||||||||||||||

2 どちらかというと円滑である 819人 (52.8%) ||||||||||||||||||||||||||

3 ややギスギスしている 186人 (12.0%) |||||

4 ギスギスしている 59人 ( 3.8%) |

5 無回答 47人 ( 3.0%) |

10

1 相談しやすい 277人 (17.8%) ||||||||

2 どちらかというと相談しやすい 685人 (44.1%) ||||||||||||||||||||||

3 やや相談しにくい 338人 (21.8%) ||||||||||

4 相談しにくい 201人 (13.0%) ||||||

5 無回答 51人 ( 3.3%) |

11

1 感じている 436人 (28.1%) ||||||||||||||

2 どちらかというと感じている 742人 (47.8%) |||||||||||||||||||||||

3 あまり感じない 258人 (16.6%) ||||||||

4 感じない 66人 ( 4.3%) ||

5 無回答 50人 ( 3.2%) |

12

1 職場のコミュニケーション 1,138人 (73.3%) ||||||||||||||||||||||||||||||||||||

2 上司に相談しやすい職場環境 563人 (36.3%) ||||||||||||||||||

3 能力が活かせる仕事ができること 391人 (25.2%) ||||||||||||

4 知識の習得などの人材育成 174人 (11.2%) |||||

5 頑張りに見合った評価が得られること 478人 (30.8%) |||||||||||||||

6 時間外勤務の削減 295人 (19.0%) |||||||||

7 休暇をとりやすい職場環境 747人 (48.1%) ||||||||||||||||||||||||

8 その他 42人 ( 2.7%) |

３　管理職の役割

【管理職以外の職員にのみお聞きします。】

13

1 円滑なコミュニケーション 832人 (70.0%) ||||||||||||||||||||||||||||||||||

2 ハラスメントの防止 355人 (29.9%) ||||||||||||||

3 メンタルヘルスに関する知識の習得 181人 (15.2%) |||||||

4 特定の職員に負担が集中しない業務分担 637人 (53.6%) ||||||||||||||||||||||||||

5 個人の能力が活かせる役割分担 400人 (33.6%) ||||||||||||||||

6 その他 21人 ( 1.8%)

【管理職の職員にのみお聞きします。】

14

1 円滑なコミュニケーション 310人 (85.4%) ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

2 ハラスメントの防止 110人 (30.3%) |||||||||||||||

3 メンタルヘルスに関する知識の習得 78人 (21.5%) ||||||||||

4 特定の職員に負担が集中しない業務分担 238人 (65.6%) ||||||||||||||||||||||||||||||||

5 個人の能力が活かせる役割分担 161人 (44.4%) ||||||||||||||||||||||

6 その他 7人 ( 1.9%)

職場の人間関係は円滑ですか？

職場は悩みなどが相談しやすい環境ですか？

仕事にやりがい・充実感を感じていますか？

職場におけるストレス対策で有効だと思うものは何ですか？（主なものを３つ以内で回答）

メンタルヘルスに関し、管理職に期待することは何ですか？（主なものを３つ以内で回答）

メンタルヘルスに関し、管理職が果たすべき役割は何だと思いますか？（主なものを３つ以内で回答）

ストレスを感じたとき誰に相談しますか？（複数回答可）
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４　心の健康づくり

15

1 職場環境の改善 1,186人 (76.4%) ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

2 職員へのメンタルヘルス研修 464人 (29.9%) ||||||||||||||

3 管理職へのメンタルヘルス研修 333人 (21.5%) ||||||||||

4 カウンセリング等相談体制の整備 492人 (31.7%) |||||||||||||||

5 産業医等の医療スタッフの活用 185人 (11.9%) |||||

6 その他 62人 ( 4.0%) |

16

1 知っていて利用したことがある（カウンセリング体験も含む） 314人 (20.2%) ||||||||||

2 知っているが利用したことはない 982人 (63.3%) |||||||||||||||||||||||||||||||

3 知らない 206人 (13.3%) ||||||

4 無回答 50人 ( 3.2%) |

17

1 プライバシーの保護 1,196人 (77.1%) ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

2 配置転換等の配慮 804人 (51.8%) |||||||||||||||||||||||||

3 メンタルヘルスの問題に対する誤解の解消 400人 (25.8%) ||||||||||||

4 家庭等の職場以外の問題への配慮 336人 (21.6%) ||||||||||

5 その他 19人 ( 1.2%)

有効だと思うメンタルヘルス対策は何ですか？（主なものを３つ以内で回答）

「心の健康相談（メンタルヘルス相談）」を知っていますか？

メンタルヘルスに関し、職場に留意してもらいたいことは何ですか？（主なものを３つ以内で回答）
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２ 職員アンケート（正規職員）主要クロス集計表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

1,552 267 736 458 60 20 11
100.0% 17.2% 47.4% 29.5% 3.9% 1.3% 0.7%

586 69 279 203 28 4 3
100.0% 11.8% 47.6% 34.6% 4.8% 0.7% 0.5%

958 198 457 255 31 16 1
100.0% 20.7% 47.7% 26.6% 3.2% 1.7% 0.1%

8 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 87.5%

118 12 45 48 11 2
100.0% 10.2% 38.1% 40.7% 9.3% 1.7% 0.0%

230 20 105 84 15 6
100.0% 8.7% 45.7% 36.5% 6.5% 2.6% 0.0%

184 15 96 61 9 3
100.0% 8.2% 52.2% 33.2% 4.9% 1.6% 0.0%

158 13 83 53 9
100.0% 8.2% 52.5% 33.5% 5.7% 0.0% 0.0%

244 34 123 78 5 3 1
100.0% 13.9% 50.4% 32.0% 2.0% 1.2% 0.4%

198 35 100 56 3 4

100.0% 17.7% 50.5% 28.3% 1.5% 2.0% 0.0%

177 46 92 32 5 1 1

100.0% 26.0% 52.0% 18.1% 2.8% 0.6% 0.6%

233 91 91 45 3 1 2
100.0% 39.1% 39.1% 19.3% 1.3% 0.4% 0.9%

10 1 1 1 7
100.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 70.0%

17 7 8 2
100.0% 41.2% 47.1% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0%

99 25 57 17

100.0% 25.3% 57.6% 17.2% 0.0% 0.0% 0.0%

247 48 122 65 9 3
100.0% 19.4% 49.4% 26.3% 3.6% 1.2% 0.0%

332 68 179 74 7 3 1
100.0% 20.5% 53.9% 22.3% 2.1% 0.9% 0.3%

848 118 369 300 44 14 3
100.0% 13.9% 43.5% 35.4% 5.2% 1.7% 0.4%

9 1 1 7
100.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 77.8%

595 92 279 193 26 5

100.0% 15.5% 46.9% 32.4% 4.4% 0.8% 0.0%

237 35 112 69 14 7
100.0% 14.8% 47.3% 29.1% 5.9% 3.0% 0.0%

139 27 69 38 2 1 2
100.0% 19.4% 49.6% 27.3% 1.4% 0.7% 1.4%

199 29 81 78 6 3 2
100.0% 14.6% 40.7% 39.2% 3.0% 1.5% 1.0%

56 6 33 14 3
100.0% 10.7% 58.9% 25.0% 5.4% 0.0% 0.0%

239 61 128 43 5 2
100.0% 25.5% 53.6% 18.0% 2.1% 0.8% 0.0%

79 17 34 23 3 2
100.0% 21.5% 43.0% 29.1% 3.8% 2.5% 0.0%

8 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 87.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－１　あなたは、「常に市民の目線に立ち、市民から信頼される職員」であると思いますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

1,552 92 540 650 183 74 13
100.0% 5.9% 34.8% 41.9% 11.8% 4.8% 0.8%

586 23 162 288 84 25 4
100.0% 3.9% 27.6% 49.1% 14.3% 4.3% 0.7%

958 69 378 361 99 49 2
100.0% 7.2% 39.5% 37.7% 10.3% 5.1% 0.2%

8 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5%

118 4 22 58 25 9
100.0% 3.4% 18.6% 49.2% 21.2% 7.6% 0.0%

230 5 72 95 46 12
100.0% 2.2% 31.3% 41.3% 20.0% 5.2% 0.0%

184 6 65 75 21 17
100.0% 3.3% 35.3% 40.8% 11.4% 9.2% 0.0%

158 5 48 85 17 3
100.0% 3.2% 30.4% 53.8% 10.8% 1.9% 0.0%

244 14 74 116 29 9 2
100.0% 5.7% 30.3% 47.5% 11.9% 3.7% 0.8%

198 13 80 74 20 11

100.0% 6.6% 40.4% 37.4% 10.1% 5.6% 0.0%

177 16 78 65 11 5 2

100.0% 9.0% 44.1% 36.7% 6.2% 2.8% 1.1%

233 29 99 81 14 8 2
100.0% 12.4% 42.5% 34.8% 6.0% 3.4% 0.9%

10 2 1 7
100.0% 0.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 70.0%

17 6 9 2
100.0% 35.3% 52.9% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0%

99 11 59 21 5 3

100.0% 11.1% 59.6% 21.2% 5.1% 3.0% 0.0%

247 16 102 94 25 10
100.0% 6.5% 41.3% 38.1% 10.1% 4.0% 0.0%

332 17 109 147 42 16 1
100.0% 5.1% 32.8% 44.3% 12.7% 4.8% 0.3%

848 42 260 385 111 45 5
100.0% 5.0% 30.7% 45.4% 13.1% 5.3% 0.6%

9 1 1 7
100.0% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 77.8%

595 37 204 241 83 30

100.0% 6.2% 34.3% 40.5% 13.9% 5.0% 0.0%

237 13 85 90 30 19
100.0% 5.5% 35.9% 38.0% 12.7% 8.0% 0.0%

139 7 44 66 18 2 2
100.0% 5.0% 31.7% 47.5% 12.9% 1.4% 1.4%

199 10 62 104 14 5 4
100.0% 5.0% 31.2% 52.3% 7.0% 2.5% 2.0%

56 1 19 30 3 3
100.0% 1.8% 33.9% 53.6% 5.4% 5.4% 0.0%

239 17 97 87 28 10
100.0% 7.1% 40.6% 36.4% 11.7% 4.2% 0.0%

79 7 29 31 7 5
100.0% 8.9% 36.7% 39.2% 8.9% 6.3% 0.0%

8 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－２　あなたは、「政策形成能力や経営感覚などを備え、自ら目標を立て達成できる職員」であると思いますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

1,552 144 610 578 154 50 16
100.0% 9.3% 39.3% 37.2% 9.9% 3.2% 1.0%

586 36 231 237 58 18 6
100.0% 6.1% 39.4% 40.4% 9.9% 3.1% 1.0%

958 108 379 340 96 32 3
100.0% 11.3% 39.6% 35.5% 10.0% 3.3% 0.3%

8 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5%

118 12 41 44 19 2
100.0% 10.2% 34.7% 37.3% 16.1% 1.7% 0.0%

230 17 92 85 29 7
100.0% 7.4% 40.0% 37.0% 12.6% 3.0% 0.0%

184 10 73 69 25 6 1
100.0% 5.4% 39.7% 37.5% 13.6% 3.3% 0.5%

158 10 59 69 17 3
100.0% 6.3% 37.3% 43.7% 10.8% 1.9% 0.0%

244 17 95 98 21 9 4
100.0% 7.0% 38.9% 40.2% 8.6% 3.7% 1.6%

198 16 90 66 14 12

100.0% 8.1% 45.5% 33.3% 7.1% 6.1% 0.0%

177 23 80 58 9 5 2

100.0% 13.0% 45.2% 32.8% 5.1% 2.8% 1.1%

233 39 79 88 19 6 2
100.0% 16.7% 33.9% 37.8% 8.2% 2.6% 0.9%

10 1 1 1 7
100.0% 0.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 70.0%

17 6 10 1
100.0% 35.3% 58.8% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0%

99 15 49 30 4 1

100.0% 15.2% 49.5% 30.3% 4.0% 1.0% 0.0%

247 20 102 90 25 10
100.0% 8.1% 41.3% 36.4% 10.1% 4.0% 0.0%

332 24 126 126 36 18 2
100.0% 7.2% 38.0% 38.0% 10.8% 5.4% 0.6%

848 79 321 331 89 21 7
100.0% 9.3% 37.9% 39.0% 10.5% 2.5% 0.8%

9 2 7
100.0% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 77.8%

595 56 215 225 72 27

100.0% 9.4% 36.1% 37.8% 12.1% 4.5% 0.0%

237 18 85 92 34 8
100.0% 7.6% 35.9% 38.8% 14.3% 3.4% 0.0%

139 11 61 53 9 2 3
100.0% 7.9% 43.9% 38.1% 6.5% 1.4% 2.2%

199 20 83 75 13 3 5
100.0% 10.1% 41.7% 37.7% 6.5% 1.5% 2.5%

56 28 23 4 1
100.0% 0.0% 50.0% 41.1% 7.1% 1.8% 0.0%

239 30 102 82 20 5
100.0% 12.6% 42.7% 34.3% 8.4% 2.1% 0.0%

79 9 36 27 2 4 1
100.0% 11.4% 45.6% 34.2% 2.5% 5.1% 1.3%

8 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－３　あなたは、「新たな課題への挑戦を恐れず、仕事と自分を変革できる自律した職員」であると思いますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

1,552 11 69 28 4 1 1,439
100.0% 0.7% 4.4% 1.8% 0.3% 0.1% 92.7%

586 7 3 576
100.0% 0.0% 1.2% 0.5% 0.0% 0.0% 98.3%

958 11 62 25 4 1 855
100.0% 1.1% 6.5% 2.6% 0.4% 0.1% 89.2%

8 8
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

118 118
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

230 230
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

184 1 183
100.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 99.5%

158 1 157
100.0% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 99.4%

244 1 2 1 240
100.0% 0.4% 0.8% 0.4% 0.0% 0.0% 98.4%

198 18 10 170

100.0% 0.0% 9.1% 5.1% 0.0% 0.0% 85.9%

177 4 25 9 2 137

100.0% 2.3% 14.1% 5.1% 1.1% 0.0% 77.4%

233 5 23 8 2 1 194
100.0% 2.1% 9.9% 3.4% 0.9% 0.4% 83.3%

10 10
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

17 3 8 5 1
100.0% 17.6% 47.1% 29.4% 0.0% 0.0% 5.9%

99 8 61 23 4 1 2

100.0% 8.1% 61.6% 23.2% 4.0% 1.0% 2.0%

247 247
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

332 332
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

848 848
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

9 9
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

595 8 45 19 2 521

100.0% 1.3% 7.6% 3.2% 0.3% 0.0% 87.6%

237 3 15 7 1 211
100.0% 1.3% 6.3% 3.0% 0.4% 0.0% 89.0%

139 139
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

199 199
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

56 56
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

239 9 1 1 1 227
100.0% 0.0% 3.8% 0.4% 0.4% 0.4% 95.0%

79 1 78
100.0% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 98.7%

8 8
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－４　本市の職員は、「常に市民の目線に立ち、市民から信頼される職員」であると思いますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級
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調
査
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

1,552 4 49 46 14 3 1,436
100.0% 0.3% 3.2% 3.0% 0.9% 0.2% 92.5%

586 5 5 576
100.0% 0.0% 0.9% 0.9% 0.0% 0.0% 98.3%

958 4 44 41 14 3 852
100.0% 0.4% 4.6% 4.3% 1.5% 0.3% 88.9%

8 8
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

118 118
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

230 230
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

184 1 183
100.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 99.5%

158 1 157
100.0% 0.0% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 99.4%

244 2 2 240
100.0% 0.0% 0.8% 0.8% 0.0% 0.0% 98.4%

198 1 9 15 5 168

100.0% 0.5% 4.5% 7.6% 2.5% 0.0% 84.8%

177 1 15 16 7 1 137

100.0% 0.6% 8.5% 9.0% 4.0% 0.6% 77.4%

233 2 21 13 2 2 193
100.0% 0.9% 9.0% 5.6% 0.9% 0.9% 82.8%

10 10
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

17 1 11 4 1
100.0% 5.9% 64.7% 23.5% 5.9% 0.0% 0.0%

99 3 38 42 13 3

100.0% 3.0% 38.4% 42.4% 13.1% 3.0% 0.0%

247 247
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

332 332
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

848 848
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

9 9
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

595 3 36 30 5 2 519

100.0% 0.5% 6.1% 5.0% 0.8% 0.3% 87.2%

237 1 9 12 5 210
100.0% 0.4% 3.8% 5.1% 2.1% 0.0% 88.6%

139 139
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

199 199
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

56 56
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

239 4 3 4 1 227
100.0% 0.0% 1.7% 1.3% 1.7% 0.4% 95.0%

79 1 78
100.0% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 98.7%

8 8
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－５　本市の職員は、「政策形成能力や経営感覚などを備え、自ら目標を立て達成できる職員」であると思いますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

1,552 4 43 55 10 3 1,437
100.0% 0.3% 2.8% 3.5% 0.6% 0.2% 92.6%

586 2 8 576
100.0% 0.0% 0.3% 1.4% 0.0% 0.0% 98.3%

958 4 41 47 10 3 853
100.0% 0.4% 4.3% 4.9% 1.0% 0.3% 89.0%

8 8
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

118 118
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

230 230
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

184 1 183
100.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 99.5%

158 1 157
100.0% 0.0% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 99.4%

244 2 2 240
100.0% 0.0% 0.8% 0.8% 0.0% 0.0% 98.4%

198 7 18 5 168

100.0% 0.0% 3.5% 9.1% 2.5% 0.0% 84.8%

177 2 15 18 4 1 137

100.0% 1.1% 8.5% 10.2% 2.3% 0.6% 77.4%

233 2 18 16 1 2 194
100.0% 0.9% 7.7% 6.9% 0.4% 0.9% 83.3%

10 10
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

17 1 7 7 1 1
100.0% 5.9% 41.2% 41.2% 5.9% 0.0% 5.9%

99 3 36 48 9 3

100.0% 3.0% 36.4% 48.5% 9.1% 3.0% 0.0%

247 247
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

332 332
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

848 848
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

9 9
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

595 3 28 38 4 2 520

100.0% 0.5% 4.7% 6.4% 0.7% 0.3% 87.4%

237 1 11 12 3 210
100.0% 0.4% 4.6% 5.1% 1.3% 0.0% 88.6%

139 139
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

199 199
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

56 56
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

239 4 4 3 1 227
100.0% 0.0% 1.7% 1.7% 1.3% 0.4% 95.0%

79 1 78
100.0% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 98.7%

8 8
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－６　本市の職員は、「新たな課題への挑戦を恐れず、仕事と自分を変革できる自律した職員」であると思いますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

1,552 96 268 544 316 315 13
100.0% 6.2% 17.3% 35.1% 20.4% 20.3% 0.8%

586 32 99 208 137 105 5
100.0% 5.5% 16.9% 35.5% 23.4% 17.9% 0.9%

958 64 169 336 179 209 1
100.0% 6.7% 17.6% 35.1% 18.7% 21.8% 0.1%

8 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 87.5%

118 17 27 46 23 5
100.0% 14.4% 22.9% 39.0% 19.5% 4.2% 0.0%

230 20 42 81 51 36
100.0% 8.7% 18.3% 35.2% 22.2% 15.7% 0.0%

184 8 37 64 41 34
100.0% 4.3% 20.1% 34.8% 22.3% 18.5% 0.0%

158 4 25 52 41 36
100.0% 2.5% 15.8% 32.9% 25.9% 22.8% 0.0%

244 8 34 92 45 62 3
100.0% 3.3% 13.9% 37.7% 18.4% 25.4% 1.2%

198 6 38 70 33 49 2

100.0% 3.0% 19.2% 35.4% 16.7% 24.7% 1.0%

177 10 27 61 39 40

100.0% 5.6% 15.3% 34.5% 22.0% 22.6% 0.0%

233 23 38 76 43 52 1
100.0% 9.9% 16.3% 32.6% 18.5% 22.3% 0.4%

10 2 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 10.0% 70.0%

17 5 7 4 1
100.0% 29.4% 41.2% 23.5% 5.9% 0.0% 0.0%

99 8 26 45 14 6

100.0% 8.1% 26.3% 45.5% 14.1% 6.1% 0.0%

247 11 53 85 55 43
100.0% 4.5% 21.5% 34.4% 22.3% 17.4% 0.0%

332 12 45 102 72 98 3
100.0% 3.6% 13.6% 30.7% 21.7% 29.5% 0.9%

848 60 136 307 174 168 3
100.0% 7.1% 16.0% 36.2% 20.5% 19.8% 0.4%

9 1 1 7
100.0% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 77.8%

595 40 132 210 121 92

100.0% 6.7% 22.2% 35.3% 20.3% 15.5% 0.0%

237 11 34 95 45 52
100.0% 4.6% 14.3% 40.1% 19.0% 21.9% 0.0%

139 9 22 54 23 28 3
100.0% 6.5% 15.8% 38.8% 16.5% 20.1% 2.2%

199 6 20 65 46 60 2
100.0% 3.0% 10.1% 32.7% 23.1% 30.2% 1.0%

56 4 10 17 16 9
100.0% 7.1% 17.9% 30.4% 28.6% 16.1% 0.0%

239 23 37 76 49 54
100.0% 9.6% 15.5% 31.8% 20.5% 22.6% 0.0%

79 3 13 27 16 19 1
100.0% 3.8% 16.5% 34.2% 20.3% 24.1% 1.3%

8 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 87.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－７　昇任や配置などは一般的に公平・適正に行われていると思いますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

年
齢
・
勤
続
年
数

職
責

能
力

業
績
・
成
果

無
回
答

1,552 261 508 465 303 15
100.0% 16.8% 32.7% 30.0% 19.5% 1.0%

586 89 186 201 108 2
100.0% 15.2% 31.7% 34.3% 18.4% 0.3%

958 172 322 264 194 6
100.0% 18.0% 33.6% 27.6% 20.3% 0.6%

8 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 87.5%

118 22 33 42 21
100.0% 18.6% 28.0% 35.6% 17.8% 0.0%

230 21 90 83 36
100.0% 9.1% 39.1% 36.1% 15.7% 0.0%

184 21 64 61 37 1
100.0% 11.4% 34.8% 33.2% 20.1% 0.5%

158 26 62 42 27 1
100.0% 16.5% 39.2% 26.6% 17.1% 0.6%

244 56 64 74 48 2
100.0% 23.0% 26.2% 30.3% 19.7% 0.8%

198 41 63 55 38 1

100.0% 20.7% 31.8% 27.8% 19.2% 0.5%

177 29 51 56 39 2

100.0% 16.4% 28.8% 31.6% 22.0% 1.1%

233 45 80 50 57 1
100.0% 19.3% 34.3% 21.5% 24.5% 0.4%

10 1 2 7
100.0% 0.0% 10.0% 20.0% 0.0% 70.0%

17 1 9 3 4
100.0% 5.9% 52.9% 17.6% 23.5% 0.0%

99 3 51 20 25

100.0% 3.0% 51.5% 20.2% 25.3% 0.0%

247 22 93 67 65
100.0% 8.9% 37.7% 27.1% 26.3% 0.0%

332 62 114 90 66
100.0% 18.7% 34.3% 27.1% 19.9% 0.0%

848 173 240 284 143 8
100.0% 20.4% 28.3% 33.5% 16.9% 0.9%

9 1 1 7
100.0% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 77.8%

595 61 221 179 134

100.0% 10.3% 37.1% 30.1% 22.5% 0.0%

237 27 95 70 45
100.0% 11.4% 40.1% 29.5% 19.0% 0.0%

139 26 51 43 18 1
100.0% 18.7% 36.7% 30.9% 12.9% 0.7%

199 82 18 62 30 7
100.0% 41.2% 9.0% 31.2% 15.1% 3.5%

56 6 24 17 9
100.0% 10.7% 42.9% 30.4% 16.1% 0.0%

239 45 74 68 52
100.0% 18.8% 31.0% 28.5% 21.8% 0.0%

79 14 25 26 14
100.0% 17.7% 31.6% 32.9% 17.7% 0.0%

8 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 87.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－８　給与の決定の要件で最も重要だと思うものは次のうちどれですか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級
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調
査
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

1,552 651 527 282 38 41 13
100.0% 41.9% 34.0% 18.2% 2.4% 2.6% 0.8%

586 217 228 109 14 13 5
100.0% 37.0% 38.9% 18.6% 2.4% 2.2% 0.9%

958 434 298 173 24 28 1
100.0% 45.3% 31.1% 18.1% 2.5% 2.9% 0.1%

8 1 7
100.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5%

118 44 44 22 5 3
100.0% 37.3% 37.3% 18.6% 4.2% 2.5% 0.0%

230 105 89 27 3 6
100.0% 45.7% 38.7% 11.7% 1.3% 2.6% 0.0%

184 98 58 22 2 4
100.0% 53.3% 31.5% 12.0% 1.1% 2.2% 0.0%

158 76 45 28 4 4 1
100.0% 48.1% 28.5% 17.7% 2.5% 2.5% 0.6%

244 101 69 61 2 6 5
100.0% 41.4% 28.3% 25.0% 0.8% 2.5% 2.0%

198 82 67 36 6 7

100.0% 41.4% 33.8% 18.2% 3.0% 3.5% 0.0%

177 64 71 33 8 1

100.0% 36.2% 40.1% 18.6% 4.5% 0.6% 0.0%

233 81 82 53 7 10
100.0% 34.8% 35.2% 22.7% 3.0% 4.3% 0.0%

10 2 1 7
100.0% 0.0% 20.0% 0.0% 10.0% 0.0% 70.0%

17 9 6 2
100.0% 52.9% 35.3% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0%

99 55 36 6 2

100.0% 55.6% 36.4% 6.1% 2.0% 0.0% 0.0%

247 104 96 39 5 3
100.0% 42.1% 38.9% 15.8% 2.0% 1.2% 0.0%

332 104 121 81 9 16 1
100.0% 31.3% 36.4% 24.4% 2.7% 4.8% 0.3%

848 377 268 154 22 22 5
100.0% 44.5% 31.6% 18.2% 2.6% 2.6% 0.6%

9 2 7
100.0% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 77.8%

595 283 204 83 14 11

100.0% 47.6% 34.3% 13.9% 2.4% 1.8% 0.0%

237 99 88 36 3 11
100.0% 41.8% 37.1% 15.2% 1.3% 4.6% 0.0%

139 36 59 33 5 4 2
100.0% 25.9% 42.4% 23.7% 3.6% 2.9% 1.4%

199 90 40 51 7 8 3
100.0% 45.2% 20.1% 25.6% 3.5% 4.0% 1.5%

56 15 28 11 1 1
100.0% 26.8% 50.0% 19.6% 1.8% 1.8% 0.0%

239 94 86 50 4 5
100.0% 39.3% 36.0% 20.9% 1.7% 2.1% 0.0%

79 34 21 18 4 1 1
100.0% 43.0% 26.6% 22.8% 5.1% 1.3% 1.3%

8 1 7
100.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－９　頑張っている人とそうでない人（意欲の低い人等）の給与に差がないのはおかしいと思いますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

1,552 155 437 649 151 137 23
100.0% 10.0% 28.2% 41.8% 9.7% 8.8% 1.5%

586 50 157 269 65 40 5
100.0% 8.5% 26.8% 45.9% 11.1% 6.8% 0.9%

958 105 280 379 86 97 11
100.0% 11.0% 29.2% 39.6% 9.0% 10.1% 1.1%

8 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5%

118 18 44 44 4 1 7
100.0% 15.3% 37.3% 37.3% 3.4% 0.8% 5.9%

230 33 67 107 9 12 2
100.0% 14.3% 29.1% 46.5% 3.9% 5.2% 0.9%

184 22 67 73 19 3
100.0% 12.0% 36.4% 39.7% 10.3% 1.6% 0.0%

158 7 57 64 17 12 1
100.0% 4.4% 36.1% 40.5% 10.8% 7.6% 0.6%

244 22 51 111 22 35 3
100.0% 9.0% 20.9% 45.5% 9.0% 14.3% 1.2%

198 16 51 78 20 32 1

100.0% 8.1% 25.8% 39.4% 10.1% 16.2% 0.5%

177 15 37 73 31 20 1

100.0% 8.5% 20.9% 41.2% 17.5% 11.3% 0.6%

233 22 62 97 29 22 1
100.0% 9.4% 26.6% 41.6% 12.4% 9.4% 0.4%

10 1 2 7
100.0% 0.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0% 70.0%

17 7 7 3
100.0% 41.2% 41.2% 17.6% 0.0% 0.0% 0.0%

99 14 42 35 4 4

100.0% 14.1% 42.4% 35.4% 4.0% 4.0% 0.0%

247 30 72 103 21 21
100.0% 12.1% 29.1% 41.7% 8.5% 8.5% 0.0%

332 22 95 145 29 39 2
100.0% 6.6% 28.6% 43.7% 8.7% 11.7% 0.6%

848 82 221 361 97 73 14
100.0% 9.7% 26.1% 42.6% 11.4% 8.6% 1.7%

9 2 7
100.0% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 77.8%

595 82 216 228 42 27

100.0% 13.8% 36.3% 38.3% 7.1% 4.5% 0.0%

237 17 61 113 21 25
100.0% 7.2% 25.7% 47.7% 8.9% 10.5% 0.0%

139 6 27 73 19 12 2
100.0% 4.3% 19.4% 52.5% 13.7% 8.6% 1.4%

199 8 22 77 42 46 4
100.0% 4.0% 11.1% 38.7% 21.1% 23.1% 2.0%

56 8 17 24 3 4
100.0% 14.3% 30.4% 42.9% 5.4% 7.1% 0.0%

239 26 77 102 12 14 8
100.0% 10.9% 32.2% 42.7% 5.0% 5.9% 3.3%

79 8 17 31 12 9 2
100.0% 10.1% 21.5% 39.2% 15.2% 11.4% 2.5%

8 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－11　現行の人事評価制度について、自分が適正に評価されていると思いますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

1,552 51 268 650 310 252 21
100.0% 3.3% 17.3% 41.9% 20.0% 16.2% 1.4%

586 16 81 253 142 89 5
100.0% 2.7% 13.8% 43.2% 24.2% 15.2% 0.9%

958 35 187 397 168 162 9
100.0% 3.7% 19.5% 41.4% 17.5% 16.9% 0.9%

8 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 87.5%

118 7 37 55 10 2 7
100.0% 5.9% 31.4% 46.6% 8.5% 1.7% 5.9%

230 14 44 109 39 22 2
100.0% 6.1% 19.1% 47.4% 17.0% 9.6% 0.9%

184 2 41 83 36 22
100.0% 1.1% 22.3% 45.1% 19.6% 12.0% 0.0%

158 2 25 66 33 31 1
100.0% 1.3% 15.8% 41.8% 20.9% 19.6% 0.6%

244 14 25 102 53 49 1
100.0% 5.7% 10.2% 41.8% 21.7% 20.1% 0.4%

198 3 33 69 40 52 1

100.0% 1.5% 16.7% 34.8% 20.2% 26.3% 0.5%

177 1 25 72 48 30 1

100.0% 0.6% 14.1% 40.7% 27.1% 16.9% 0.6%

233 8 38 92 51 43 1
100.0% 3.4% 16.3% 39.5% 21.9% 18.5% 0.4%

10 2 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 10.0% 70.0%

17 1 9 6 1
100.0% 5.9% 52.9% 35.3% 0.0% 5.9% 0.0%

99 3 29 40 20 7

100.0% 3.0% 29.3% 40.4% 20.2% 7.1% 0.0%

247 8 43 101 55 40
100.0% 3.2% 17.4% 40.9% 22.3% 16.2% 0.0%

332 8 44 144 65 69 2
100.0% 2.4% 13.3% 43.4% 19.6% 20.8% 0.6%

848 31 143 357 170 135 12
100.0% 3.7% 16.9% 42.1% 20.0% 15.9% 1.4%

9 2 7
100.0% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 77.8%

595 15 133 258 121 68

100.0% 2.5% 22.4% 43.4% 20.3% 11.4% 0.0%

237 8 44 93 46 46
100.0% 3.4% 18.6% 39.2% 19.4% 19.4% 0.0%

139 5 5 70 33 24 2
100.0% 3.6% 3.6% 50.4% 23.7% 17.3% 1.4%

199 5 9 67 50 66 2
100.0% 2.5% 4.5% 33.7% 25.1% 33.2% 1.0%

56 3 13 19 13 8
100.0% 5.4% 23.2% 33.9% 23.2% 14.3% 0.0%

239 10 55 113 31 22 8
100.0% 4.2% 23.0% 47.3% 13.0% 9.2% 3.3%

79 5 9 30 16 17 2
100.0% 6.3% 11.4% 38.0% 20.3% 21.5% 2.5%

8 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 87.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－12　現行の人事評価制度において、評価項目や基準、実施方法が実情に合っていると思いますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

給
与
面
で
差
を
つ
け
る

昇
任
・
昇
格
さ
せ
る

表
彰
等
、

そ
の
他
の
制

度
を
整
備
す
る

処
遇
に
反
映
す
る
必
要

は
な
い

1,552 1,015 721 346 94
100.0% 65.4% 46.5% 22.3% 6.1%

586 388 228 114 49
100.0% 66.2% 38.9% 19.5% 8.4%

958 626 492 232 45
100.0% 65.3% 51.4% 24.2% 4.7%

8 1 1
100.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0%

118 77 50 31 1
100.0% 65.3% 42.4% 26.3% 0.8%

230 168 88 51 7
100.0% 73.0% 38.3% 22.2% 3.0%

184 139 77 46 8
100.0% 75.5% 41.8% 25.0% 4.3%

158 114 70 28 10
100.0% 72.2% 44.3% 17.7% 6.3%

244 166 95 59 13
100.0% 68.0% 38.9% 24.2% 5.3%

198 123 100 40 14

100.0% 62.1% 50.5% 20.2% 7.1%

177 97 97 27 21

100.0% 54.8% 54.8% 15.3% 11.9%

233 129 142 63 20
100.0% 55.4% 60.9% 27.0% 8.6%

10 2 2 1
100.0% 20.0% 20.0% 10.0% 0.0%

17 13 14 6
100.0% 76.5% 82.4% 35.3% 0.0%

99 74 70 23 2

100.0% 74.7% 70.7% 23.2% 2.0%

247 174 129 56 11
100.0% 70.4% 52.2% 22.7% 4.5%

332 192 144 83 39
100.0% 57.8% 43.4% 25.0% 11.7%

848 561 363 178 42
100.0% 66.2% 42.8% 21.0% 5.0%

9 1 1
100.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0%

595 416 305 123 23

100.0% 69.9% 51.3% 20.7% 3.9%

237 148 104 58 16
100.0% 62.4% 43.9% 24.5% 6.8%

139 70 48 26 22
100.0% 50.4% 34.5% 18.7% 15.8%

199 121 72 35 22
100.0% 60.8% 36.2% 17.6% 11.1%

56 42 25 9 5
100.0% 75.0% 44.6% 16.1% 8.9%

239 160 127 83 2
100.0% 66.9% 53.1% 34.7% 0.8%

79 57 39 12 4
100.0% 72.2% 49.4% 15.2% 5.1%

8 1 1
100.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－10　頑張った人に対する処遇として適当と考えるものは次のうちどれですか？（複数回答可）(MA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級



37 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

1,552 148 238 676 211 256 23
100.0% 9.5% 15.3% 43.6% 13.6% 16.5% 1.5%

586 44 83 283 96 73 7
100.0% 7.5% 14.2% 48.3% 16.4% 12.5% 1.2%

958 104 155 392 115 183 9
100.0% 10.9% 16.2% 40.9% 12.0% 19.1% 0.9%

8 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5%

118 9 14 63 21 4 7
100.0% 7.6% 11.9% 53.4% 17.8% 3.4% 5.9%

230 15 51 103 26 33 2
100.0% 6.5% 22.2% 44.8% 11.3% 14.3% 0.9%

184 12 32 93 21 26
100.0% 6.5% 17.4% 50.5% 11.4% 14.1% 0.0%

158 17 29 65 22 23 2
100.0% 10.8% 18.4% 41.1% 13.9% 14.6% 1.3%

244 24 29 119 27 44 1
100.0% 9.8% 11.9% 48.8% 11.1% 18.0% 0.4%

198 20 27 83 29 39

100.0% 10.1% 13.6% 41.9% 14.6% 19.7% 0.0%

177 20 22 65 35 34 1

100.0% 11.3% 12.4% 36.7% 19.8% 19.2% 0.6%

233 31 33 83 30 53 3
100.0% 13.3% 14.2% 35.6% 12.9% 22.7% 1.3%

10 1 2 7
100.0% 0.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0% 70.0%

17 1 1 6 5 4
100.0% 5.9% 5.9% 35.3% 29.4% 23.5% 0.0%

99 8 17 32 21 21

100.0% 8.1% 17.2% 32.3% 21.2% 21.2% 0.0%

247 26 45 75 45 56
100.0% 10.5% 18.2% 30.4% 18.2% 22.7% 0.0%

332 34 28 161 43 65 1
100.0% 10.2% 8.4% 48.5% 13.0% 19.6% 0.3%

848 79 146 401 97 110 15
100.0% 9.3% 17.2% 47.3% 11.4% 13.0% 1.8%

9 1 1 7
100.0% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 77.8%

595 52 105 230 98 110

100.0% 8.7% 17.6% 38.7% 16.5% 18.5% 0.0%

237 18 25 102 38 54
100.0% 7.6% 10.5% 43.0% 16.0% 22.8% 0.0%

139 12 13 68 18 25 3
100.0% 8.6% 9.4% 48.9% 12.9% 18.0% 2.2%

199 29 26 91 19 30 4
100.0% 14.6% 13.1% 45.7% 9.5% 15.1% 2.0%

56 5 8 31 8 4
100.0% 8.9% 14.3% 55.4% 14.3% 7.1% 0.0%

239 21 47 118 19 26 8
100.0% 8.8% 19.7% 49.4% 7.9% 10.9% 3.3%

79 11 14 35 11 7 1
100.0% 13.9% 17.7% 44.3% 13.9% 8.9% 1.3%

8 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－13　管理職員の人事評価で導入されている業績評価を一般職員にも広げたほうがよいと思いますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

1,552 534 438 348 106 107 19
100.0% 34.4% 28.2% 22.4% 6.8% 6.9% 1.2%

586 199 192 140 29 22 4
100.0% 34.0% 32.8% 23.9% 4.9% 3.8% 0.7%

958 335 245 208 77 85 8
100.0% 35.0% 25.6% 21.7% 8.0% 8.9% 0.8%

8 1 7
100.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5%

118 23 36 32 11 10 6
100.0% 19.5% 30.5% 27.1% 9.3% 8.5% 5.1%

230 76 72 43 20 17 2
100.0% 33.0% 31.3% 18.7% 8.7% 7.4% 0.9%

184 67 64 33 11 8 1
100.0% 36.4% 34.8% 17.9% 6.0% 4.3% 0.5%

158 58 45 34 13 7 1
100.0% 36.7% 28.5% 21.5% 8.2% 4.4% 0.6%

244 97 55 62 13 17
100.0% 39.8% 22.5% 25.4% 5.3% 7.0% 0.0%

198 78 49 46 13 12

100.0% 39.4% 24.7% 23.2% 6.6% 6.1% 0.0%

177 53 51 45 12 15 1

100.0% 29.9% 28.8% 25.4% 6.8% 8.5% 0.6%

233 82 63 53 13 21 1
100.0% 35.2% 27.0% 22.7% 5.6% 9.0% 0.4%

10 3 7
100.0% 0.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 70.0%

17 5 6 1 5
100.0% 0.0% 29.4% 35.3% 5.9% 29.4% 0.0%

99 16 33 28 12 10

100.0% 16.2% 33.3% 28.3% 12.1% 10.1% 0.0%

247 53 61 77 24 32
100.0% 21.5% 24.7% 31.2% 9.7% 13.0% 0.0%

332 158 97 49 16 11 1
100.0% 47.6% 29.2% 14.8% 4.8% 3.3% 0.3%

848 306 242 187 53 49 11
100.0% 36.1% 28.5% 22.1% 6.3% 5.8% 1.3%

9 1 1 7
100.0% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 77.8%

595 169 170 147 58 51

100.0% 28.4% 28.6% 24.7% 9.7% 8.6% 0.0%

237 76 67 55 21 18
100.0% 32.1% 28.3% 23.2% 8.9% 7.6% 0.0%

139 48 54 29 2 5 1
100.0% 34.5% 38.8% 20.9% 1.4% 3.6% 0.7%

199 92 46 44 6 8 3
100.0% 46.2% 23.1% 22.1% 3.0% 4.0% 1.5%

56 23 17 12 4
100.0% 41.1% 30.4% 21.4% 0.0% 7.1% 0.0%

239 98 68 33 15 18 7
100.0% 41.0% 28.5% 13.8% 6.3% 7.5% 2.9%

79 28 15 28 4 3 1
100.0% 35.4% 19.0% 35.4% 5.1% 3.8% 1.3%

8 1 7
100.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－14　部下から上司への評価も行うべきであると思いますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

職
員
の
指
導
・
育
成
だ

け
に
活
用
す
べ
き

職
員
の
指
導
・
育
成
に

重
点
を
お
き
、

人
事
処

遇
（

昇
任
・
昇
格
・
昇

給
・
勤
勉
手
当
な
ど
）

に
も
活
用
す
べ
き

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

人
事
処
遇
（

昇
任
・
昇

格
・
昇
給
・
勤
勉
手
当

な
ど
）

に
重
点
を
お

き
、

職
員
の
指
導
・
育

成
に
も
活
用
す
べ
き

人
事
処
遇
（

昇
任
・
昇

格
・
昇
給
・
勤
勉
手
当

な
ど
）

だ
け
に
活
用
す

べ
き

無
回
答

1,552 257 795 245 211 20 24
100.0% 16.6% 51.2% 15.8% 13.6% 1.3% 1.5%

586 111 316 93 60 2 4
100.0% 18.9% 53.9% 15.9% 10.2% 0.3% 0.7%

958 146 478 152 151 18 13
100.0% 15.2% 49.9% 15.9% 15.8% 1.9% 1.4%

8 1 7
100.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5%

118 11 65 15 20 7
100.0% 9.3% 55.1% 12.7% 16.9% 0.0% 5.9%

230 25 138 28 33 4 2
100.0% 10.9% 60.0% 12.2% 14.3% 1.7% 0.9%

184 22 90 29 39 4
100.0% 12.0% 48.9% 15.8% 21.2% 2.2% 0.0%

158 19 87 25 24 2 1
100.0% 12.0% 55.1% 15.8% 15.2% 1.3% 0.6%

244 40 109 54 37 4
100.0% 16.4% 44.7% 22.1% 15.2% 1.6% 0.0%

198 50 91 34 21 1 1

100.0% 25.3% 46.0% 17.2% 10.6% 0.5% 0.5%

177 37 93 24 17 1 5

100.0% 20.9% 52.5% 13.6% 9.6% 0.6% 2.8%

233 53 121 35 19 4 1
100.0% 22.7% 51.9% 15.0% 8.2% 1.7% 0.4%

10 1 1 1 7
100.0% 0.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 70.0%

17 14 2 1
100.0% 0.0% 82.4% 11.8% 5.9% 0.0% 0.0%

99 7 75 3 14

100.0% 7.1% 75.8% 3.0% 14.1% 0.0% 0.0%

247 35 134 42 33 3
100.0% 14.2% 54.3% 17.0% 13.4% 1.2% 0.0%

332 99 141 43 44 4 1
100.0% 29.8% 42.5% 13.0% 13.3% 1.2% 0.3%

848 115 430 155 119 13 16
100.0% 13.6% 50.7% 18.3% 14.0% 1.5% 1.9%

9 1 1 7
100.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 77.8%

595 68 361 67 94 5

100.0% 11.4% 60.7% 11.3% 15.8% 0.8% 0.0%

237 45 117 38 34 3
100.0% 19.0% 49.4% 16.0% 14.3% 1.3% 0.0%

139 46 59 24 7 3
100.0% 33.1% 42.4% 17.3% 5.0% 0.0% 2.2%

199 31 65 62 33 3 5
100.0% 15.6% 32.7% 31.2% 16.6% 1.5% 2.5%

56 14 31 8 2 1
100.0% 25.0% 55.4% 14.3% 3.6% 1.8% 0.0%

239 37 117 33 36 8 8
100.0% 15.5% 49.0% 13.8% 15.1% 3.3% 3.3%

79 16 44 13 5 1
100.0% 20.3% 55.7% 16.5% 6.3% 0.0% 1.3%

8 1 7
100.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－15　人事評価結果は、次のうちどのような活用をすべきですか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

導
入
す
べ
き

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

導
入
す
べ
き
で
な
い

無
回
答

1,552 708 673 147 24
100.0% 45.6% 43.4% 9.5% 1.5%

586 227 297 51 11
100.0% 38.7% 50.7% 8.7% 1.9%

958 480 376 96 6
100.0% 50.1% 39.2% 10.0% 0.6%

8 1 7
100.0% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5%

118 40 70 8
100.0% 33.9% 59.3% 6.8% 0.0%

230 109 102 19
100.0% 47.4% 44.3% 8.3% 0.0%

184 84 77 22 1
100.0% 45.7% 41.8% 12.0% 0.5%

158 77 65 15 1
100.0% 48.7% 41.1% 9.5% 0.6%

244 104 118 19 3
100.0% 42.6% 48.4% 7.8% 1.2%

198 84 90 23 1

100.0% 42.4% 45.5% 11.6% 0.5%

177 88 67 16 6

100.0% 49.7% 37.9% 9.0% 3.4%

233 120 83 25 5
100.0% 51.5% 35.6% 10.7% 2.1%

10 2 1 7
100.0% 20.0% 10.0% 0.0% 70.0%

17 7 8 2
100.0% 41.2% 47.1% 11.8% 0.0%

99 43 47 9

100.0% 43.4% 47.5% 9.1% 0.0%

247 106 106 35
100.0% 42.9% 42.9% 14.2% 0.0%

332 179 113 38 2
100.0% 53.9% 34.0% 11.4% 0.6%

848 372 398 63 15
100.0% 43.9% 46.9% 7.4% 1.8%

9 1 1 7
100.0% 11.1% 11.1% 0.0% 77.8%

595 285 243 67

100.0% 47.9% 40.8% 11.3% 0.0%

237 101 107 29
100.0% 42.6% 45.1% 12.2% 0.0%

139 41 72 22 4
100.0% 29.5% 51.8% 15.8% 2.9%

199 77 100 13 9
100.0% 38.7% 50.3% 6.5% 4.5%

56 25 27 4
100.0% 44.6% 48.2% 7.1% 0.0%

239 149 81 9
100.0% 62.3% 33.9% 3.8% 0.0%

79 29 43 3 4
100.0% 36.7% 54.4% 3.8% 5.1%

8 1 7
100.0% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－16　管理職昇任試験を導入すべきであると思いますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級
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調
査
数

年
齢
・
勤
続
年
数

意
欲

能
力

業
績
・
成
果

人
格

無
回
答

1,552 43 216 674 105 496 18
100.0% 2.8% 13.9% 43.4% 6.8% 32.0% 1.2%

586 9 70 257 45 198 7
100.0% 1.5% 11.9% 43.9% 7.7% 33.8% 1.2%

958 34 146 416 60 298 4
100.0% 3.5% 15.2% 43.4% 6.3% 31.1% 0.4%

8 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5%

118 2 12 43 5 56
100.0% 1.7% 10.2% 36.4% 4.2% 47.5% 0.0%

230 3 33 98 15 81
100.0% 1.3% 14.3% 42.6% 6.5% 35.2% 0.0%

184 6 31 74 12 60 1
100.0% 3.3% 16.8% 40.2% 6.5% 32.6% 0.5%

158 7 16 73 10 51 1
100.0% 4.4% 10.1% 46.2% 6.3% 32.3% 0.6%

244 11 35 103 15 79 1
100.0% 4.5% 14.3% 42.2% 6.1% 32.4% 0.4%

198 7 25 82 16 66 2

100.0% 3.5% 12.6% 41.4% 8.1% 33.3% 1.0%

177 1 25 87 15 46 3

100.0% 0.6% 14.1% 49.2% 8.5% 26.0% 1.7%

233 6 37 114 17 56 3
100.0% 2.6% 15.9% 48.9% 7.3% 24.0% 1.3%

10 2 1 7
100.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 10.0% 70.0%

17 3 9 1 4
100.0% 0.0% 17.6% 52.9% 5.9% 23.5% 0.0%

99 1 25 47 5 21

100.0% 1.0% 25.3% 47.5% 5.1% 21.2% 0.0%

247 4 44 127 17 55
100.0% 1.6% 17.8% 51.4% 6.9% 22.3% 0.0%

332 9 38 156 20 106 3
100.0% 2.7% 11.4% 47.0% 6.0% 31.9% 0.9%

848 29 106 335 62 308 8
100.0% 3.4% 12.5% 39.5% 7.3% 36.3% 0.9%

9 2 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 77.8%

595 7 115 270 38 165

100.0% 1.2% 19.3% 45.4% 6.4% 27.7% 0.0%

237 7 35 122 14 58 1
100.0% 3.0% 14.8% 51.5% 5.9% 24.5% 0.4%

139 1 14 54 10 58 2
100.0% 0.7% 10.1% 38.8% 7.2% 41.7% 1.4%

199 14 19 67 16 77 6
100.0% 7.0% 9.5% 33.7% 8.0% 38.7% 3.0%

56 3 30 5 18
100.0% 0.0% 5.4% 53.6% 8.9% 32.1% 0.0%

239 8 20 102 16 93
100.0% 3.3% 8.4% 42.7% 6.7% 38.9% 0.0%

79 6 10 28 6 27 2
100.0% 7.6% 12.7% 35.4% 7.6% 34.2% 2.5%

8 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－17　管理職登用の要件で最も重要だと思うものは次のうちどれですか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

部
長

課
長

課
長
代
理

係
長

708 199 366 192 472
100.0% 28.1% 51.7% 27.1% 66.7%

227 76 123 67 133
100.0% 33.5% 54.2% 29.5% 58.6%

480 122 242 124 338
100.0% 25.4% 50.4% 25.8% 70.4%

1 1 1 1 1
100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

40 13 22 6 27
100.0% 32.5% 55.0% 15.0% 67.5%

109 32 46 32 73
100.0% 29.4% 42.2% 29.4% 67.0%

84 18 40 19 66
100.0% 21.4% 47.6% 22.6% 78.6%

77 15 29 16 57
100.0% 19.5% 37.7% 20.8% 74.0%

104 37 54 34 70
100.0% 35.6% 51.9% 32.7% 67.3%

84 33 54 28 56

100.0% 39.3% 64.3% 33.3% 66.7%

88 24 49 26 50

100.0% 27.3% 55.7% 29.5% 56.8%

120 26 70 29 72
100.0% 21.7% 58.3% 24.2% 60.0%

2 1 2 2 1
100.0% 50.0% 100.0% 100.0% 50.0%

7 6 1 1
100.0% 0.0% 85.7% 14.3% 14.3%

43 12 29 11 25

100.0% 27.9% 67.4% 25.6% 58.1%

106 31 65 21 75
100.0% 29.2% 61.3% 19.8% 70.8%

179 49 83 52 140
100.0% 27.4% 46.4% 29.1% 78.2%

372 107 182 107 231
100.0% 28.8% 48.9% 28.8% 62.1%

1 1
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

285 80 171 55 188

100.0% 28.1% 60.0% 19.3% 66.0%

101 33 56 21 70
100.0% 32.7% 55.4% 20.8% 69.3%

41 12 23 18 17
100.0% 29.3% 56.1% 43.9% 41.5%

77 20 29 22 49
100.0% 26.0% 37.7% 28.6% 63.6%

25 12 16 10 12
100.0% 48.0% 64.0% 40.0% 48.0%

149 31 53 57 122
100.0% 20.8% 35.6% 38.3% 81.9%

29 10 17 8 13
100.0% 34.5% 58.6% 27.6% 44.8%

1 1 1 1 1
100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－16’　前の質問で「導入すべき」と回答した方に質問します。どの職階で実施すべきであると

　　　　　思いますか？（複数回答可）(MA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

希
望
す
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

希
望
し
な
い

無
回
答

1,552 300 563 620 69
100.0% 19.3% 36.3% 39.9% 4.4%

586 52 199 311 24
100.0% 8.9% 34.0% 53.1% 4.1%

958 248 363 309 38
100.0% 25.9% 37.9% 32.3% 4.0%

8 1 7
100.0% 0.0% 12.5% 0.0% 87.5%

118 33 50 35
100.0% 28.0% 42.4% 29.7% 0.0%

230 53 93 83 1
100.0% 23.0% 40.4% 36.1% 0.4%

184 38 78 67 1
100.0% 20.7% 42.4% 36.4% 0.5%

158 34 59 62 3
100.0% 21.5% 37.3% 39.2% 1.9%

244 29 101 105 9
100.0% 11.9% 41.4% 43.0% 3.7%

198 39 64 86 9

100.0% 19.7% 32.3% 43.4% 4.5%

177 39 58 62 18

100.0% 22.0% 32.8% 35.0% 10.2%

233 35 59 119 20
100.0% 15.0% 25.3% 51.1% 8.6%

10 1 1 8
100.0% 0.0% 10.0% 10.0% 80.0%

17 11 3 1 2
100.0% 64.7% 17.6% 5.9% 11.8%

99 49 35 5 10

100.0% 49.5% 35.4% 5.1% 10.1%

247 72 97 58 20
100.0% 29.1% 39.3% 23.5% 8.1%

332 25 106 198 3
100.0% 7.5% 31.9% 59.6% 0.9%

848 143 322 356 27
100.0% 16.9% 38.0% 42.0% 3.2%

9 2 7
100.0% 0.0% 0.0% 22.2% 77.8%

595 167 202 203 23

100.0% 28.1% 33.9% 34.1% 3.9%

237 44 107 82 4
100.0% 18.6% 45.1% 34.6% 1.7%

139 3 28 102 6
100.0% 2.2% 20.1% 73.4% 4.3%

199 20 82 83 14
100.0% 10.1% 41.2% 41.7% 7.0%

56 5 16 34 1
100.0% 8.9% 28.6% 60.7% 1.8%

239 47 101 86 5
100.0% 19.7% 42.3% 36.0% 2.1%

79 14 26 30 9
100.0% 17.7% 32.9% 38.0% 11.4%

8 1 7
100.0% 0.0% 12.5% 0.0% 87.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－18　あなたは管理職への昇任を希望されますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

責
任
の
重
い
職
に
は
つ

き
た
く
な
い

特
定
の
仕
事
に
打
ち
込

み
た
い

能
力
・
適
性
が
な
い

家
庭
の
事
情
な
ど

そ
の
他

1,183 175 210 460 225 252
100.0% 14.8% 17.8% 38.9% 19.0% 21.3%

510 74 100 205 138 69
100.0% 14.5% 19.6% 40.2% 27.1% 13.5%

672 101 110 255 87 182
100.0% 15.0% 16.4% 37.9% 12.9% 27.1%

1 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

85 15 18 47 11 10
100.0% 17.6% 21.2% 55.3% 12.9% 11.8%

176 32 27 75 34 44
100.0% 18.2% 15.3% 42.6% 19.3% 25.0%

145 16 20 55 34 38
100.0% 11.0% 13.8% 37.9% 23.4% 26.2%

121 20 12 48 34 29
100.0% 16.5% 9.9% 39.7% 28.1% 24.0%

206 23 31 78 46 41
100.0% 11.2% 15.0% 37.9% 22.3% 19.9%

150 24 32 58 30 26

100.0% 16.0% 21.3% 38.7% 20.0% 17.3%

120 15 37 42 22 18

100.0% 12.5% 30.8% 35.0% 18.3% 15.0%

178 30 32 57 14 46
100.0% 16.9% 18.0% 32.0% 7.9% 25.8%

2 1
100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 2 1 2
100.0% 0.0% 50.0% 25.0% 50.0% 0.0%

40 6 6 14 5 14

100.0% 15.0% 15.0% 35.0% 12.5% 35.0%

155 32 22 66 42 31
100.0% 20.6% 14.2% 42.6% 27.1% 20.0%

304 41 64 130 67 60
100.0% 13.5% 21.1% 42.8% 22.0% 19.7%

678 96 115 248 109 147
100.0% 14.2% 17.0% 36.6% 16.1% 21.7%

2 1 1
100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

405 67 38 166 114 101

100.0% 16.5% 9.4% 41.0% 28.1% 24.9%

189 29 36 71 47 50
100.0% 15.3% 19.0% 37.6% 24.9% 26.5%

130 20 50 52 16 10
100.0% 15.4% 38.5% 40.0% 12.3% 7.7%

165 21 22 44 9 33
100.0% 12.7% 13.3% 26.7% 5.5% 20.0%

50 6 11 28 9 5
100.0% 12.0% 22.0% 56.0% 18.0% 10.0%

187 23 40 84 16 45
100.0% 12.3% 21.4% 44.9% 8.6% 24.1%

56 9 13 15 14 7
100.0% 16.1% 23.2% 26.8% 25.0% 12.5%

1 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－18’　上記の質問で「どちらともいえない」、「希望しない」とした方は、その理由を

　　　　　選択してください。（複数回答可）(MA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級
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調
査
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

1,552 51 143 377 228 740 13
100.0% 3.3% 9.2% 24.3% 14.7% 47.7% 0.8%

586 7 25 115 100 335 4
100.0% 1.2% 4.3% 19.6% 17.1% 57.2% 0.7%

958 44 118 262 128 404 2
100.0% 4.6% 12.3% 27.3% 13.4% 42.2% 0.2%

8 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 87.5%

118 4 5 24 22 63
100.0% 3.4% 4.2% 20.3% 18.6% 53.4% 0.0%

230 1 20 50 50 109
100.0% 0.4% 8.7% 21.7% 21.7% 47.4% 0.0%

184 4 25 50 26 79
100.0% 2.2% 13.6% 27.2% 14.1% 42.9% 0.0%

158 8 21 39 18 71 1
100.0% 5.1% 13.3% 24.7% 11.4% 44.9% 0.6%

244 7 16 60 29 132
100.0% 2.9% 6.6% 24.6% 11.9% 54.1% 0.0%

198 6 13 43 28 108

100.0% 3.0% 6.6% 21.7% 14.1% 54.5% 0.0%

177 7 18 49 22 78 3

100.0% 4.0% 10.2% 27.7% 12.4% 44.1% 1.7%

233 14 25 60 32 100 2
100.0% 6.0% 10.7% 25.8% 13.7% 42.9% 0.9%

10 2 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 20.0% 10.0% 0.0% 70.0%

17 2 7 2 3 3
100.0% 11.8% 41.2% 11.8% 17.6% 17.6% 0.0%

99 6 27 32 13 21

100.0% 6.1% 27.3% 32.3% 13.1% 21.2% 0.0%

247 14 32 74 34 93
100.0% 5.7% 13.0% 30.0% 13.8% 37.7% 0.0%

332 12 16 65 42 196 1
100.0% 3.6% 4.8% 19.6% 12.7% 59.0% 0.3%

848 17 61 204 136 425 5
100.0% 2.0% 7.2% 24.1% 16.0% 50.1% 0.6%

9 2 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 77.8%

595 32 90 171 94 208

100.0% 5.4% 15.1% 28.7% 15.8% 35.0% 0.0%

237 5 25 51 39 117
100.0% 2.1% 10.5% 21.5% 16.5% 49.4% 0.0%

139 1 5 20 112 1
100.0% 0.0% 0.7% 3.6% 14.4% 80.6% 0.7%

199 5 9 57 25 99 4
100.0% 2.5% 4.5% 28.6% 12.6% 49.7% 2.0%

56 3 12 7 34
100.0% 0.0% 5.4% 21.4% 12.5% 60.7% 0.0%

239 8 13 54 38 126
100.0% 3.3% 5.4% 22.6% 15.9% 52.7% 0.0%

79 1 2 27 5 43 1
100.0% 1.3% 2.5% 34.2% 6.3% 54.4% 1.3%

8 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 87.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－19　管理職への昇任を目指さない人はやる気がないと思いますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

1,552 41 105 407 342 628 29
100.0% 2.6% 6.8% 26.2% 22.0% 40.5% 1.9%

586 6 39 143 132 254 12
100.0% 1.0% 6.7% 24.4% 22.5% 43.3% 2.0%

958 35 66 264 210 373 10
100.0% 3.7% 6.9% 27.6% 21.9% 38.9% 1.0%

8 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 87.5%

118 4 12 38 27 37
100.0% 3.4% 10.2% 32.2% 22.9% 31.4% 0.0%

230 6 22 54 49 99
100.0% 2.6% 9.6% 23.5% 21.3% 43.0% 0.0%

184 6 13 44 39 80 2
100.0% 3.3% 7.1% 23.9% 21.2% 43.5% 1.1%

158 8 8 33 29 79 1
100.0% 5.1% 5.1% 20.9% 18.4% 50.0% 0.6%

244 5 21 68 50 96 4
100.0% 2.0% 8.6% 27.9% 20.5% 39.3% 1.6%

198 2 9 52 48 82 5

100.0% 1.0% 4.5% 26.3% 24.2% 41.4% 2.5%

177 5 9 46 44 69 4

100.0% 2.8% 5.1% 26.0% 24.9% 39.0% 2.3%

233 5 11 69 56 86 6
100.0% 2.1% 4.7% 29.6% 24.0% 36.9% 2.6%

10 3 7
100.0% 0.0% 0.0% 30.0% 0.0% 0.0% 70.0%

17 2 8 7
100.0% 0.0% 11.8% 47.1% 41.2% 0.0% 0.0%

99 2 5 23 37 32

100.0% 2.0% 5.1% 23.2% 37.4% 32.3% 0.0%

247 11 19 39 56 122
100.0% 4.5% 7.7% 15.8% 22.7% 49.4% 0.0%

332 6 15 67 69 170 5
100.0% 1.8% 4.5% 20.2% 20.8% 51.2% 1.5%

848 22 64 268 173 304 17
100.0% 2.6% 7.5% 31.6% 20.4% 35.8% 2.0%

9 2 7
100.0% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 77.8%

595 21 54 115 161 244

100.0% 3.5% 9.1% 19.3% 27.1% 41.0% 0.0%

237 3 16 53 48 116 1
100.0% 1.3% 6.8% 22.4% 20.3% 48.9% 0.4%

139 3 6 37 27 62 4
100.0% 2.2% 4.3% 26.6% 19.4% 44.6% 2.9%

199 6 13 95 33 39 13
100.0% 3.0% 6.5% 47.7% 16.6% 19.6% 6.5%

56 1 7 16 32
100.0% 0.0% 1.8% 12.5% 28.6% 57.1% 0.0%

239 5 14 69 43 108
100.0% 2.1% 5.9% 28.9% 18.0% 45.2% 0.0%

79 3 1 31 14 26 4
100.0% 3.8% 1.3% 39.2% 17.7% 32.9% 5.1%

8 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 87.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－20　現在、育児や介護をする職員が管理職として働きやすい環境であると思いますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

1,552 127 307 594 230 269 25
100.0% 8.2% 19.8% 38.3% 14.8% 17.3% 1.6%

586 52 134 222 92 81 5
100.0% 8.9% 22.9% 37.9% 15.7% 13.8% 0.9%

958 75 173 372 137 188 13
100.0% 7.8% 18.1% 38.8% 14.3% 19.6% 1.4%

8 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 87.5%

118 14 15 54 13 16 6
100.0% 11.9% 12.7% 45.8% 11.0% 13.6% 5.1%

230 26 45 87 35 35 2
100.0% 11.3% 19.6% 37.8% 15.2% 15.2% 0.9%

184 16 32 73 23 40
100.0% 8.7% 17.4% 39.7% 12.5% 21.7% 0.0%

158 11 33 58 30 26
100.0% 7.0% 20.9% 36.7% 19.0% 16.5% 0.0%

244 15 58 92 32 43 4
100.0% 6.1% 23.8% 37.7% 13.1% 17.6% 1.6%

198 11 40 82 22 43

100.0% 5.6% 20.2% 41.4% 11.1% 21.7% 0.0%

177 12 43 49 37 33 3

100.0% 6.8% 24.3% 27.7% 20.9% 18.6% 1.7%

233 22 40 97 38 33 3
100.0% 9.4% 17.2% 41.6% 16.3% 14.2% 1.3%

10 1 2 7
100.0% 0.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0% 70.0%

17 1 5 9 2
100.0% 5.9% 29.4% 52.9% 11.8% 0.0% 0.0%

99 7 27 44 10 11

100.0% 7.1% 27.3% 44.4% 10.1% 11.1% 0.0%

247 11 49 83 40 64
100.0% 4.5% 19.8% 33.6% 16.2% 25.9% 0.0%

332 24 71 126 57 51 3
100.0% 7.2% 21.4% 38.0% 17.2% 15.4% 0.9%

848 83 155 332 121 143 14
100.0% 9.8% 18.3% 39.2% 14.3% 16.9% 1.7%

9 1 8
100.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 88.9%

595 47 120 253 82 93

100.0% 7.9% 20.2% 42.5% 13.8% 15.6% 0.0%

237 27 37 98 34 41
100.0% 11.4% 15.6% 41.4% 14.3% 17.3% 0.0%

139 14 30 48 22 21 4
100.0% 10.1% 21.6% 34.5% 15.8% 15.1% 2.9%

199 11 29 72 34 48 5
100.0% 5.5% 14.6% 36.2% 17.1% 24.1% 2.5%

56 1 18 17 11 9
100.0% 1.8% 32.1% 30.4% 19.6% 16.1% 0.0%

239 15 57 79 37 44 7
100.0% 6.3% 23.8% 33.1% 15.5% 18.4% 2.9%

79 12 16 27 9 13 2
100.0% 15.2% 20.3% 34.2% 11.4% 16.5% 2.5%

8 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 87.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－22　あなたは、人事異動が自身の希望に沿っていると思いますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

1,552 295 461 598 76 86 36
100.0% 19.0% 29.7% 38.5% 4.9% 5.5% 2.3%

586 77 188 240 37 27 17
100.0% 13.1% 32.1% 41.0% 6.3% 4.6% 2.9%

958 218 273 357 39 59 12
100.0% 22.8% 28.5% 37.3% 4.1% 6.2% 1.3%

8 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5%

118 8 29 69 7 5
100.0% 6.8% 24.6% 58.5% 5.9% 4.2% 0.0%

230 45 71 74 18 22
100.0% 19.6% 30.9% 32.2% 7.8% 9.6% 0.0%

184 31 64 71 5 11 2
100.0% 16.8% 34.8% 38.6% 2.7% 6.0% 1.1%

158 38 51 56 4 7 2
100.0% 24.1% 32.3% 35.4% 2.5% 4.4% 1.3%

244 34 70 112 16 5 7
100.0% 13.9% 28.7% 45.9% 6.6% 2.0% 2.9%

198 50 50 73 14 8 3

100.0% 25.3% 25.3% 36.9% 7.1% 4.0% 1.5%

177 37 54 62 4 10 10

100.0% 20.9% 30.5% 35.0% 2.3% 5.6% 5.6%

233 52 71 79 8 18 5
100.0% 22.3% 30.5% 33.9% 3.4% 7.7% 2.1%

10 1 2 7
100.0% 0.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0% 70.0%

17 7 7 2 1
100.0% 41.2% 41.2% 11.8% 5.9% 0.0% 0.0%

99 23 40 23 7 6

100.0% 23.2% 40.4% 23.2% 7.1% 6.1% 0.0%

247 65 85 75 10 12
100.0% 26.3% 34.4% 30.4% 4.0% 4.9% 0.0%

332 77 103 125 10 13 4
100.0% 23.2% 31.0% 37.7% 3.0% 3.9% 1.2%

848 123 225 373 48 55 24
100.0% 14.5% 26.5% 44.0% 5.7% 6.5% 2.8%

9 1 8
100.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 88.9%

595 148 229 132 39 46 1

100.0% 24.9% 38.5% 22.2% 6.6% 7.7% 0.2%

237 41 80 90 12 13 1
100.0% 17.3% 33.8% 38.0% 5.1% 5.5% 0.4%

139 23 30 73 3 4 6
100.0% 16.5% 21.6% 52.5% 2.2% 2.9% 4.3%

199 21 30 107 13 12 16
100.0% 10.6% 15.1% 53.8% 6.5% 6.0% 8.0%

56 5 15 34 1 1
100.0% 8.9% 26.8% 60.7% 1.8% 1.8% 0.0%

239 41 56 127 7 8
100.0% 17.2% 23.4% 53.1% 2.9% 3.3% 0.0%

79 16 21 34 1 2 5
100.0% 20.3% 26.6% 43.0% 1.3% 2.5% 6.3%

8 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－21　現行の様々な部署へ配属するゼネラリスト型任用制度に加え、福祉や税等の特定の分野内のみで

　　　　異動するキャリア選択型の任用制度を設けるべきであると思いますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級
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調
査
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

1,552 282 477 540 136 93 24
100.0% 18.2% 30.7% 34.8% 8.8% 6.0% 1.5%

586 77 171 238 59 28 13
100.0% 13.1% 29.2% 40.6% 10.1% 4.8% 2.2%

958 205 305 302 77 65 4
100.0% 21.4% 31.8% 31.5% 8.0% 6.8% 0.4%

8 1 7
100.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5%

118 32 44 28 9 5
100.0% 27.1% 37.3% 23.7% 7.6% 4.2% 0.0%

230 44 88 62 19 16 1
100.0% 19.1% 38.3% 27.0% 8.3% 7.0% 0.4%

184 29 66 64 14 11
100.0% 15.8% 35.9% 34.8% 7.6% 6.0% 0.0%

158 29 49 57 13 8 2
100.0% 18.4% 31.0% 36.1% 8.2% 5.1% 1.3%

244 47 64 98 18 13 4
100.0% 19.3% 26.2% 40.2% 7.4% 5.3% 1.6%

198 36 57 77 16 10 2

100.0% 18.2% 28.8% 38.9% 8.1% 5.1% 1.0%

177 27 41 64 25 14 6

100.0% 15.3% 23.2% 36.2% 14.1% 7.9% 3.4%

233 38 66 89 22 16 2
100.0% 16.3% 28.3% 38.2% 9.4% 6.9% 0.9%

10 2 1 7
100.0% 0.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 70.0%

17 3 7 4 3
100.0% 0.0% 17.6% 41.2% 23.5% 17.6% 0.0%

99 14 30 28 18 9

100.0% 14.1% 30.3% 28.3% 18.2% 9.1% 0.0%

247 41 73 92 24 17
100.0% 16.6% 29.6% 37.2% 9.7% 6.9% 0.0%

332 53 104 123 29 20 3
100.0% 16.0% 31.3% 37.0% 8.7% 6.0% 0.9%

848 174 266 290 61 44 13
100.0% 20.5% 31.4% 34.2% 7.2% 5.2% 1.5%

9 1 8
100.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 88.9%

595 86 201 200 66 42

100.0% 14.5% 33.8% 33.6% 11.1% 7.1% 0.0%

237 41 71 86 22 17
100.0% 17.3% 30.0% 36.3% 9.3% 7.2% 0.0%

139 18 40 54 14 7 6
100.0% 12.9% 28.8% 38.8% 10.1% 5.0% 4.3%

199 49 34 90 10 8 8
100.0% 24.6% 17.1% 45.2% 5.0% 4.0% 4.0%

56 8 13 25 6 4
100.0% 14.3% 23.2% 44.6% 10.7% 7.1% 0.0%

239 62 99 55 13 10
100.0% 25.9% 41.4% 23.0% 5.4% 4.2% 0.0%

79 18 18 30 5 5 3
100.0% 22.8% 22.8% 38.0% 6.3% 6.3% 3.8%

8 1 7
100.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－23　あなたは、自選や公募により各職員が配属先を希望し、選考により配属先等を決定する制度が

　　　　必要であると思いますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

１
～

２
年

３
～

４
年

５
～

６
年

７
～

８
年

９
年
～

無
回
答

1,552 112 891 433 34 11 71
100.0% 7.2% 57.4% 27.9% 2.2% 0.7% 4.6%

586 23 326 191 14 4 28
100.0% 3.9% 55.6% 32.6% 2.4% 0.7% 4.8%

958 89 565 241 20 7 36
100.0% 9.3% 59.0% 25.2% 2.1% 0.7% 3.8%

8 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5%

118 7 71 32 8
100.0% 5.9% 60.2% 27.1% 0.0% 0.0% 6.8%

230 21 148 56 3 2
100.0% 9.1% 64.3% 24.3% 1.3% 0.0% 0.9%

184 13 119 44 1 2 5
100.0% 7.1% 64.7% 23.9% 0.5% 1.1% 2.7%

158 20 92 37 5 1 3
100.0% 12.7% 58.2% 23.4% 3.2% 0.6% 1.9%

244 12 133 79 5 1 14
100.0% 4.9% 54.5% 32.4% 2.0% 0.4% 5.7%

198 13 103 67 6 5 4

100.0% 6.6% 52.0% 33.8% 3.0% 2.5% 2.0%

177 13 88 58 5 13

100.0% 7.3% 49.7% 32.8% 2.8% 0.0% 7.3%

233 13 135 60 9 2 14
100.0% 5.6% 57.9% 25.8% 3.9% 0.9% 6.0%

10 2 8
100.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0%

17 2 12 3
100.0% 11.8% 70.6% 17.6% 0.0% 0.0% 0.0%

99 4 61 30 4

100.0% 4.0% 61.6% 30.3% 4.0% 0.0% 0.0%

247 16 160 67 2 2
100.0% 6.5% 64.8% 27.1% 0.8% 0.8% 0.0%

332 16 198 98 5 4 11
100.0% 4.8% 59.6% 29.5% 1.5% 1.2% 3.3%

848 74 460 235 23 5 51
100.0% 8.7% 54.2% 27.7% 2.7% 0.6% 6.0%

9 9
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

595 31 412 149 1 2

100.0% 5.2% 69.2% 25.0% 0.2% 0.3% 0.0%

237 9 125 92 8 3
100.0% 3.8% 52.7% 38.8% 3.4% 1.3% 0.0%

139 2 46 73 6 1 11
100.0% 1.4% 33.1% 52.5% 4.3% 0.7% 7.9%

199 22 71 55 12 5 34
100.0% 11.1% 35.7% 27.6% 6.0% 2.5% 17.1%

56 1 32 23
100.0% 1.8% 57.1% 41.1% 0.0% 0.0% 0.0%

239 41 163 25 2 8
100.0% 17.2% 68.2% 10.5% 0.8% 0.0% 3.3%

79 6 42 15 5 11
100.0% 7.6% 53.2% 19.0% 6.3% 0.0% 13.9%

8 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－24－１　初任者層において、最も適切と考える人事異動の周期は次のうちどれですか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

１
～

２
年

３
～

４
年

５
～

６
年

７
～

８
年

９
年
～

無
回
答

1,552 25 553 787 100 26 61
100.0% 1.6% 35.6% 50.7% 6.4% 1.7% 3.9%

586 7 188 319 43 6 23
100.0% 1.2% 32.1% 54.4% 7.3% 1.0% 3.9%

958 18 365 467 57 20 31
100.0% 1.9% 38.1% 48.7% 5.9% 2.1% 3.2%

8 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5%

118 4 45 57 5 7
100.0% 3.4% 38.1% 48.3% 4.2% 0.0% 5.9%

230 7 96 107 17 1 2
100.0% 3.0% 41.7% 46.5% 7.4% 0.4% 0.9%

184 2 85 81 9 2 5
100.0% 1.1% 46.2% 44.0% 4.9% 1.1% 2.7%

158 4 70 70 9 2 3
100.0% 2.5% 44.3% 44.3% 5.7% 1.3% 1.9%

244 2 78 133 12 8 11
100.0% 0.8% 32.0% 54.5% 4.9% 3.3% 4.5%

198 4 49 113 17 9 6

100.0% 2.0% 24.7% 57.1% 8.6% 4.5% 3.0%

177 52 100 15 10

100.0% 0.0% 29.4% 56.5% 8.5% 0.0% 5.6%

233 2 77 125 16 4 9
100.0% 0.9% 33.0% 53.6% 6.9% 1.7% 3.9%

10 1 1 8
100.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 80.0%

17 5 12
100.0% 0.0% 29.4% 70.6% 0.0% 0.0% 0.0%

99 31 61 7

100.0% 0.0% 31.3% 61.6% 7.1% 0.0% 0.0%

247 2 112 121 8 4
100.0% 0.8% 45.3% 49.0% 3.2% 1.6% 0.0%

332 5 102 186 22 8 9
100.0% 1.5% 30.7% 56.0% 6.6% 2.4% 2.7%

848 18 303 407 63 14 43
100.0% 2.1% 35.7% 48.0% 7.4% 1.7% 5.1%

9 9
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

595 8 254 301 27 5

100.0% 1.3% 42.7% 50.6% 4.5% 0.8% 0.0%

237 2 68 139 23 5
100.0% 0.8% 28.7% 58.6% 9.7% 2.1% 0.0%

139 25 88 15 3 8
100.0% 0.0% 18.0% 63.3% 10.8% 2.2% 5.8%

199 6 40 92 21 12 28
100.0% 3.0% 20.1% 46.2% 10.6% 6.0% 14.1%

56 1 24 30 1
100.0% 1.8% 42.9% 53.6% 1.8% 0.0% 0.0%

239 6 116 100 8 1 8
100.0% 2.5% 48.5% 41.8% 3.3% 0.4% 3.3%

79 2 26 36 5 10
100.0% 2.5% 32.9% 45.6% 6.3% 0.0% 12.7%

8 1 7
100.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－24－２　中間層において、最も適切と考える人事異動の周期は次のうちどれですか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

１
～

２
年

３
～

４
年

５
～

６
年

７
～

８
年

９
年
～

無
回
答

1,552 38 611 623 117 89 74
100.0% 2.4% 39.4% 40.1% 7.5% 5.7% 4.8%

586 10 204 258 46 38 30
100.0% 1.7% 34.8% 44.0% 7.8% 6.5% 5.1%

958 28 406 365 71 51 37
100.0% 2.9% 42.4% 38.1% 7.4% 5.3% 3.9%

8 1 7
100.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5%

118 4 42 44 12 8 8
100.0% 3.4% 35.6% 37.3% 10.2% 6.8% 6.8%

230 4 87 101 23 13 2
100.0% 1.7% 37.8% 43.9% 10.0% 5.7% 0.9%

184 6 72 76 16 9 5
100.0% 3.3% 39.1% 41.3% 8.7% 4.9% 2.7%

158 6 69 58 12 10 3
100.0% 3.8% 43.7% 36.7% 7.6% 6.3% 1.9%

244 5 101 95 12 17 14
100.0% 2.0% 41.4% 38.9% 4.9% 7.0% 5.7%

198 6 73 85 15 13 6

100.0% 3.0% 36.9% 42.9% 7.6% 6.6% 3.0%

177 4 70 69 12 9 13

100.0% 2.3% 39.5% 39.0% 6.8% 5.1% 7.3%

233 3 96 94 15 10 15
100.0% 1.3% 41.2% 40.3% 6.4% 4.3% 6.4%

10 1 1 8
100.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 80.0%

17 11 5 1
100.0% 0.0% 64.7% 29.4% 0.0% 5.9% 0.0%

99 58 36 3 2

100.0% 0.0% 58.6% 36.4% 3.0% 2.0% 0.0%

247 4 120 107 10 6
100.0% 1.6% 48.6% 43.3% 4.0% 2.4% 0.0%

332 9 136 141 22 12 12
100.0% 2.7% 41.0% 42.5% 6.6% 3.6% 3.6%

848 25 286 334 82 68 53
100.0% 2.9% 33.7% 39.4% 9.7% 8.0% 6.3%

9 9
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

595 8 265 261 42 19

100.0% 1.3% 44.5% 43.9% 7.1% 3.2% 0.0%

237 1 84 112 23 17
100.0% 0.4% 35.4% 47.3% 9.7% 7.2% 0.0%

139 1 33 67 13 13 12
100.0% 0.7% 23.7% 48.2% 9.4% 9.4% 8.6%

199 11 40 56 22 34 36
100.0% 5.5% 20.1% 28.1% 11.1% 17.1% 18.1%

56 25 30 1
100.0% 0.0% 44.6% 53.6% 0.0% 1.8% 0.0%

239 16 134 71 8 2 8
100.0% 6.7% 56.1% 29.7% 3.3% 0.8% 3.3%

79 1 29 26 9 3 11
100.0% 1.3% 36.7% 32.9% 11.4% 3.8% 13.9%

8 1 7
100.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－24－３　管理職層において、最も適切と考える人事異動の周期は次のうちどれですか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級
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調
査
数

職
務
に
関
す
る
専
門
知

識
・
技
能
力

分
析
力
、

判
断
力
、

企

画
力
等
の
思
考
力

実
行
力
、

調
整
力
、

対

応
力
等
の
行
動
力

統
率
力
、

人
材
育
成
力

等
の
リ
ー

ダ
ー

シ
ッ

プ

政
策
法
務
能
力

政
策
立
案
能
力

フ
ァ

シ
リ
テ
ー

シ
ョ

ン

能
力

地
方
自
治
法
、

地
方
公

務
員
法
、

民
法
等
の
法

的
知
識

そ
の
他

1,552 1,162 760 838 519 166 216 214 244 40
100.0% 74.9% 49.0% 54.0% 33.4% 10.7% 13.9% 13.8% 15.7% 2.6%

586 464 315 345 149 49 66 80 89 11
100.0% 79.2% 53.8% 58.9% 25.4% 8.4% 11.3% 13.7% 15.2% 1.9%

958 694 441 490 367 116 147 132 154 29
100.0% 72.4% 46.0% 51.1% 38.3% 12.1% 15.3% 13.8% 16.1% 3.0%

8 4 4 3 3 1 3 2 1
100.0% 50.0% 50.0% 37.5% 37.5% 12.5% 37.5% 25.0% 12.5% 0.0%

118 105 75 84 43 6 10 7 31 3
100.0% 89.0% 63.6% 71.2% 36.4% 5.1% 8.5% 5.9% 26.3% 2.5%

230 197 154 164 76 36 36 35 61 4
100.0% 85.7% 67.0% 71.3% 33.0% 15.7% 15.7% 15.2% 26.5% 1.7%

184 148 104 117 69 30 41 27 41 6
100.0% 80.4% 56.5% 63.6% 37.5% 16.3% 22.3% 14.7% 22.3% 3.3%

158 118 88 88 59 20 34 31 25
100.0% 74.7% 55.7% 55.7% 37.3% 12.7% 21.5% 19.6% 15.8% 0.0%

244 187 101 125 88 22 28 33 25 7
100.0% 76.6% 41.4% 51.2% 36.1% 9.0% 11.5% 13.5% 10.2% 2.9%

198 131 81 93 60 17 26 23 22 6

100.0% 66.2% 40.9% 47.0% 30.3% 8.6% 13.1% 11.6% 11.1% 3.0%

177 123 78 75 56 22 20 33 24 6

100.0% 69.5% 44.1% 42.4% 31.6% 12.4% 11.3% 18.6% 13.6% 3.4%

233 147 76 88 65 12 19 24 14 8
100.0% 63.1% 32.6% 37.8% 27.9% 5.2% 8.2% 10.3% 6.0% 3.4%

10 6 3 4 3 1 2 1 1
100.0% 60.0% 30.0% 40.0% 30.0% 10.0% 20.0% 10.0% 10.0% 0.0%

17 8 11 8 7 3 4 3 1
100.0% 47.1% 64.7% 47.1% 41.2% 17.6% 23.5% 17.6% 5.9% 0.0%

99 47 47 44 63 15 28 24 10 4

100.0% 47.5% 47.5% 44.4% 63.6% 15.2% 28.3% 24.2% 10.1% 4.0%

247 164 128 137 122 46 52 49 37 5
100.0% 66.4% 51.8% 55.5% 49.4% 18.6% 21.1% 19.8% 15.0% 2.0%

332 261 156 180 104 30 46 54 37 11
100.0% 78.6% 47.0% 54.2% 31.3% 9.0% 13.9% 16.3% 11.1% 3.3%

848 678 415 466 219 71 84 83 158 20
100.0% 80.0% 48.9% 55.0% 25.8% 8.4% 9.9% 9.8% 18.6% 2.4%

9 4 3 3 4 1 2 1 1
100.0% 44.4% 33.3% 33.3% 44.4% 11.1% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0%

595 401 316 345 220 108 135 117 131 20

100.0% 67.4% 53.1% 58.0% 37.0% 18.2% 22.7% 19.7% 22.0% 3.4%

237 173 133 126 77 35 48 34 50 10
100.0% 73.0% 56.1% 53.2% 32.5% 14.8% 20.3% 14.3% 21.1% 4.2%

139 121 65 75 21 1 6 23 5
100.0% 87.1% 46.8% 54.0% 15.1% 0.7% 4.3% 16.5% 3.6% 0.0%

199 144 54 72 29 3 5 7 23 3
100.0% 72.4% 27.1% 36.2% 14.6% 1.5% 2.5% 3.5% 11.6% 1.5%

56 49 37 40 23 1 1 4 2
100.0% 87.5% 66.1% 71.4% 41.1% 1.8% 1.8% 7.1% 3.6% 0.0%

239 204 107 131 111 10 11 15 26 6
100.0% 85.4% 44.8% 54.8% 46.4% 4.2% 4.6% 6.3% 10.9% 2.5%

79 66 44 46 35 7 7 12 6 1
100.0% 83.5% 55.7% 58.2% 44.3% 8.9% 8.9% 15.2% 7.6% 1.3%

8 4 4 3 3 1 3 2 1
100.0% 50.0% 50.0% 37.5% 37.5% 12.5% 37.5% 25.0% 12.5% 0.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－25　あなたはこれからどのような能力を伸ばしたいですか？（複数回答可）(MA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

自
己
啓
発

職
場
で
の
実
務
経
験

上
司
や
先
輩
の
指
導
・

助
言

友
人
や
同
僚
か
ら
の
刺

激 職
場
以
外
の
人
と
の
交

流 人
事
課
主
催
の
研
修

専
門
機
関
へ
の
派
遣
研

修 通
信
教
育
の
受
講
奨
励

金
支
給

他
の
公
共
団
体
へ
の
派

遣 民
間
へ
の
派
遣

そ
の
他

1,552 779 1,004 629 247 400 123 575 54 203 165 30
100.0% 50.2% 64.7% 40.5% 15.9% 25.8% 7.9% 37.0% 3.5% 13.1% 10.6% 1.9%

586 268 392 260 116 139 57 218 26 59 51 17
100.0% 45.7% 66.9% 44.4% 19.8% 23.7% 9.7% 37.2% 4.4% 10.1% 8.7% 2.9%

958 508 607 368 130 260 66 355 28 144 113 12
100.0% 53.0% 63.4% 38.4% 13.6% 27.1% 6.9% 37.1% 2.9% 15.0% 11.8% 1.3%

8 3 5 1 1 1 2 1 1
100.0% 37.5% 62.5% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5%

118 57 103 68 25 21 11 42 2 10 8
100.0% 48.3% 87.3% 57.6% 21.2% 17.8% 9.3% 35.6% 1.7% 8.5% 6.8% 0.0%

230 115 178 135 59 64 19 99 11 32 27 4
100.0% 50.0% 77.4% 58.7% 25.7% 27.8% 8.3% 43.0% 4.8% 13.9% 11.7% 1.7%

184 103 142 91 27 47 15 62 6 18 15 1
100.0% 56.0% 77.2% 49.5% 14.7% 25.5% 8.2% 33.7% 3.3% 9.8% 8.2% 0.5%

158 70 101 66 27 46 14 54 6 29 20 1
100.0% 44.3% 63.9% 41.8% 17.1% 29.1% 8.9% 34.2% 3.8% 18.4% 12.7% 0.6%

244 101 147 90 38 60 13 97 11 35 28 7
100.0% 41.4% 60.2% 36.9% 15.6% 24.6% 5.3% 39.8% 4.5% 14.3% 11.5% 2.9%

198 112 107 51 20 53 19 77 7 30 23 7

100.0% 56.6% 54.0% 25.8% 10.1% 26.8% 9.6% 38.9% 3.5% 15.2% 11.6% 3.5%

177 99 98 59 22 43 16 68 7 26 18 3

100.0% 55.9% 55.4% 33.3% 12.4% 24.3% 9.0% 38.4% 4.0% 14.7% 10.2% 1.7%

233 118 121 68 29 65 15 73 4 23 25 6
100.0% 50.6% 51.9% 29.2% 12.4% 27.9% 6.4% 31.3% 1.7% 9.9% 10.7% 2.6%

10 4 7 1 1 1 3 1 1
100.0% 40.0% 70.0% 10.0% 0.0% 10.0% 10.0% 30.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0%

17 9 9 10 7 8 4 2
100.0% 52.9% 52.9% 58.8% 0.0% 41.2% 0.0% 47.1% 0.0% 23.5% 11.8% 0.0%

99 58 52 33 7 32 5 40 4 18 9 1

100.0% 58.6% 52.5% 33.3% 7.1% 32.3% 5.1% 40.4% 4.0% 18.2% 9.1% 1.0%

247 137 163 86 24 56 27 92 4 41 26 7
100.0% 55.5% 66.0% 34.8% 9.7% 22.7% 10.9% 37.2% 1.6% 16.6% 10.5% 2.8%

332 168 196 119 49 109 28 131 11 47 38 9
100.0% 50.6% 59.0% 35.8% 14.8% 32.8% 8.4% 39.5% 3.3% 14.2% 11.4% 2.7%

848 404 579 380 167 195 63 302 35 93 89 12
100.0% 47.6% 68.3% 44.8% 19.7% 23.0% 7.4% 35.6% 4.1% 11.0% 10.5% 1.4%

9 3 5 1 1 2 1 1
100.0% 33.3% 55.6% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1%

595 310 408 256 81 158 61 219 18 94 62 9

100.0% 52.1% 68.6% 43.0% 13.6% 26.6% 10.3% 36.8% 3.0% 15.8% 10.4% 1.5%

237 111 153 104 27 62 16 90 9 49 33 7
100.0% 46.8% 64.6% 43.9% 11.4% 26.2% 6.8% 38.0% 3.8% 20.7% 13.9% 3.0%

139 69 80 51 40 32 13 45 5 9 8 3
100.0% 49.6% 57.6% 36.7% 28.8% 23.0% 9.4% 32.4% 3.6% 6.5% 5.8% 2.2%

199 76 103 59 34 37 9 58 13 17 22 4
100.0% 38.2% 51.8% 29.6% 17.1% 18.6% 4.5% 29.1% 6.5% 8.5% 11.1% 2.0%

56 28 42 33 8 20 3 19 2 3 5 3
100.0% 50.0% 75.0% 58.9% 14.3% 35.7% 5.4% 33.9% 3.6% 5.4% 8.9% 5.4%

239 140 156 93 40 68 16 113 4 24 26
100.0% 58.6% 65.3% 38.9% 16.7% 28.5% 6.7% 47.3% 1.7% 10.0% 10.9% 0.0%

79 42 57 32 16 22 5 29 3 7 8 3
100.0% 53.2% 72.2% 40.5% 20.3% 27.8% 6.3% 36.7% 3.8% 8.9% 10.1% 3.8%

8 3 5 1 1 1 2 1 1
100.0% 37.5% 62.5% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－26　あなたの能力開発の手段として、何が重要だと思いますか？（主なものを３つ以内で回答）(MA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級



42 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調
査
数

興
味
の
あ
る
研
修
が
あ

れ
ば
参
加
し
た
い

仕
事
に
活
か
せ
る
研
修

が
あ
れ
ば
参
加
し
た
い

ど
ん
な
研
修
に
参
加
す

れ
ば
い
い
か
わ
か
ら
な

い 仕
事
が
忙
し
く
て
、

参

加
し
た
く
て
も
参
加
で

き
な
い

研
修
に
意
義
を
感
じ
な

い
の
で
参
加
し
た
く
な

い そ
の
他

無
回
答

1,552 573 808 24 57 49 17 24
100.0% 36.9% 52.1% 1.5% 3.7% 3.2% 1.1% 1.5%

586 191 352 5 19 9 3 7
100.0% 32.6% 60.1% 0.9% 3.2% 1.5% 0.5% 1.2%

958 379 455 19 38 40 13 14
100.0% 39.6% 47.5% 2.0% 4.0% 4.2% 1.4% 1.5%

8 3 1 1 3
100.0% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 37.5%

118 36 74 1 4 3
100.0% 30.5% 62.7% 0.8% 3.4% 0.0% 2.5% 0.0%

230 98 117 2 2 7 1 3
100.0% 42.6% 50.9% 0.9% 0.9% 3.0% 0.4% 1.3%

184 82 80 4 7 6 1 4
100.0% 44.6% 43.5% 2.2% 3.8% 3.3% 0.5% 2.2%

158 57 86 1 6 7 1
100.0% 36.1% 54.4% 0.6% 3.8% 4.4% 0.0% 0.6%

244 86 123 6 14 9 2 4
100.0% 35.2% 50.4% 2.5% 5.7% 3.7% 0.8% 1.6%

198 85 85 4 10 11 1 2

100.0% 42.9% 42.9% 2.0% 5.1% 5.6% 0.5% 1.0%

177 55 108 9 1 2 2

100.0% 31.1% 61.0% 0.0% 5.1% 0.6% 1.1% 1.1%

233 71 132 6 5 8 6 5
100.0% 30.5% 56.7% 2.6% 2.1% 3.4% 2.6% 2.1%

10 3 3 1 3
100.0% 30.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 30.0%

17 7 10
100.0% 41.2% 58.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

99 27 62 7 3

100.0% 27.3% 62.6% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 3.0%

247 82 132 2 21 7 3
100.0% 33.2% 53.4% 0.8% 8.5% 2.8% 0.0% 1.2%

332 137 156 5 13 15 2 4
100.0% 41.3% 47.0% 1.5% 3.9% 4.5% 0.6% 1.2%

848 318 445 17 16 27 14 11
100.0% 37.5% 52.5% 2.0% 1.9% 3.2% 1.7% 1.3%

9 2 3 1 3
100.0% 22.2% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 33.3%

595 227 300 8 26 17 8 9

100.0% 38.2% 50.4% 1.3% 4.4% 2.9% 1.3% 1.5%

237 101 110 2 11 8 2 3
100.0% 42.6% 46.4% 0.8% 4.6% 3.4% 0.8% 1.3%

139 46 88 4 1
100.0% 33.1% 63.3% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.7%

199 67 96 10 2 17 2 5
100.0% 33.7% 48.2% 5.0% 1.0% 8.5% 1.0% 2.5%

56 10 41 3 1 1
100.0% 17.9% 73.2% 0.0% 5.4% 1.8% 0.0% 1.8%

239 90 130 4 6 6 2 1
100.0% 37.7% 54.4% 1.7% 2.5% 2.5% 0.8% 0.4%

79 29 42 5 2 1
100.0% 36.7% 53.2% 0.0% 6.3% 0.0% 2.5% 1.3%

8 3 1 1 3
100.0% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 37.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－27　あなたは研修への参加に対して、どのようにお考えですか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

受
講
者
ア
ン
ケ
ー

ト

受
講
感
想
文

レ
ポ
ー

ト
・
論
文

理
解
度
テ
ス
ト

ア
ク
シ
ョ

ン
プ
ラ
ン
※

そ
の
他

無
回
答

1,552 704 157 132 262 156 91 50
100.0% 45.4% 10.1% 8.5% 16.9% 10.1% 5.9% 3.2%

586 279 80 43 67 64 28 25
100.0% 47.6% 13.7% 7.3% 11.4% 10.9% 4.8% 4.3%

958 425 77 88 193 90 63 22
100.0% 44.4% 8.0% 9.2% 20.1% 9.4% 6.6% 2.3%

8 1 2 2 3
100.0% 0.0% 0.0% 12.5% 25.0% 25.0% 0.0% 37.5%

118 61 11 7 27 8 4
100.0% 51.7% 9.3% 5.9% 22.9% 6.8% 3.4% 0.0%

230 109 19 15 49 20 15 3
100.0% 47.4% 8.3% 6.5% 21.3% 8.7% 6.5% 1.3%

184 94 13 11 34 21 6 5
100.0% 51.1% 7.1% 6.0% 18.5% 11.4% 3.3% 2.7%

158 80 13 9 25 16 11 4
100.0% 50.6% 8.2% 5.7% 15.8% 10.1% 7.0% 2.5%

244 123 31 20 30 14 17 9
100.0% 50.4% 12.7% 8.2% 12.3% 5.7% 7.0% 3.7%

198 83 19 12 37 23 19 5

100.0% 41.9% 9.6% 6.1% 18.7% 11.6% 9.6% 2.5%

177 76 20 18 26 19 9 9

100.0% 42.9% 11.3% 10.2% 14.7% 10.7% 5.1% 5.1%

233 76 31 39 33 33 10 11
100.0% 32.6% 13.3% 16.7% 14.2% 14.2% 4.3% 4.7%

10 2 1 1 2 4
100.0% 20.0% 0.0% 10.0% 10.0% 20.0% 0.0% 40.0%

17 4 2 6 3 2
100.0% 23.5% 11.8% 35.3% 17.6% 11.8% 0.0% 0.0%

99 30 14 8 17 20 7 3

100.0% 30.3% 14.1% 8.1% 17.2% 20.2% 7.1% 3.0%

247 117 23 19 38 25 22 3
100.0% 47.4% 9.3% 7.7% 15.4% 10.1% 8.9% 1.2%

332 152 38 28 51 35 18 10
100.0% 45.8% 11.4% 8.4% 15.4% 10.5% 5.4% 3.0%

848 400 80 69 152 72 44 31
100.0% 47.2% 9.4% 8.1% 17.9% 8.5% 5.2% 3.7%

9 1 2 1 2 3
100.0% 11.1% 0.0% 22.2% 11.1% 22.2% 0.0% 33.3%

595 234 49 62 116 81 44 9

100.0% 39.3% 8.2% 10.4% 19.5% 13.6% 7.4% 1.5%

237 115 22 19 39 14 24 4
100.0% 48.5% 9.3% 8.0% 16.5% 5.9% 10.1% 1.7%

139 66 34 10 5 14 5 5
100.0% 47.5% 24.5% 7.2% 3.6% 10.1% 3.6% 3.6%

199 98 12 12 27 18 11 21
100.0% 49.2% 6.0% 6.0% 13.6% 9.0% 5.5% 10.6%

56 39 6 1 3 4 2 1
100.0% 69.6% 10.7% 1.8% 5.4% 7.1% 3.6% 1.8%

239 117 20 18 63 16 4 1
100.0% 49.0% 8.4% 7.5% 26.4% 6.7% 1.7% 0.4%

79 35 14 9 7 7 1 6
100.0% 44.3% 17.7% 11.4% 8.9% 8.9% 1.3% 7.6%

8 1 2 2 3
100.0% 0.0% 0.0% 12.5% 25.0% 25.0% 0.0% 37.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－30　効果測定の方法として、有効と考えるものを選んでください。(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

あ
る

な
い

ど
ち
ら
で
も
な
い

無
回
答

1,552 750 113 655 34
100.0% 48.3% 7.3% 42.2% 2.2%

586 352 31 189 14
100.0% 60.1% 5.3% 32.3% 2.4%

958 395 82 464 17
100.0% 41.2% 8.6% 48.4% 1.8%

8 3 2 3
100.0% 37.5% 0.0% 25.0% 37.5%

118 58 4 56
100.0% 49.2% 3.4% 47.5% 0.0%

230 112 25 90 3
100.0% 48.7% 10.9% 39.1% 1.3%

184 87 12 79 6
100.0% 47.3% 6.5% 42.9% 3.3%

158 76 18 62 2
100.0% 48.1% 11.4% 39.2% 1.3%

244 119 19 102 4
100.0% 48.8% 7.8% 41.8% 1.6%

198 101 14 79 4

100.0% 51.0% 7.1% 39.9% 2.0%

177 86 6 80 5

100.0% 48.6% 3.4% 45.2% 2.8%

233 106 15 105 7
100.0% 45.5% 6.4% 45.1% 3.0%

10 5 2 3
100.0% 50.0% 0.0% 20.0% 30.0%

17 12 5
100.0% 70.6% 0.0% 29.4% 0.0%

99 61 1 34 3

100.0% 61.6% 1.0% 34.3% 3.0%

247 139 8 97 3
100.0% 56.3% 3.2% 39.3% 1.2%

332 156 19 149 8
100.0% 47.0% 5.7% 44.9% 2.4%

848 378 85 368 17
100.0% 44.6% 10.0% 43.4% 2.0%

9 4 2 3
100.0% 44.4% 0.0% 22.2% 33.3%

595 320 35 231 9

100.0% 53.8% 5.9% 38.8% 1.5%

237 111 18 104 4
100.0% 46.8% 7.6% 43.9% 1.7%

139 90 1 43 5
100.0% 64.7% 0.7% 30.9% 3.6%

199 54 38 98 9
100.0% 27.1% 19.1% 49.2% 4.5%

56 38 1 16 1
100.0% 67.9% 1.8% 28.6% 1.8%

239 87 19 132 1
100.0% 36.4% 7.9% 55.2% 0.4%

79 47 1 29 2
100.0% 59.5% 1.3% 36.7% 2.5%

8 3 2 3
100.0% 37.5% 0.0% 25.0% 37.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－28　これまで受講した研修のなかで、役立っていると感じたものはありますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

あ
る

な
い

ど
ち
ら
で
も
な
い

無
回
答

1,552 262 506 741 43
100.0% 16.9% 32.6% 47.7% 2.8%

586 122 186 261 17
100.0% 20.8% 31.7% 44.5% 2.9%

958 139 318 478 23
100.0% 14.5% 33.2% 49.9% 2.4%

8 1 2 2 3
100.0% 12.5% 25.0% 25.0% 37.5%

118 10 60 42 6
100.0% 8.5% 50.8% 35.6% 5.1%

230 45 67 114 4
100.0% 19.6% 29.1% 49.6% 1.7%

184 32 56 91 5
100.0% 17.4% 30.4% 49.5% 2.7%

158 41 51 64 2
100.0% 25.9% 32.3% 40.5% 1.3%

244 37 81 122 4
100.0% 15.2% 33.2% 50.0% 1.6%

198 32 56 107 3

100.0% 16.2% 28.3% 54.0% 1.5%

177 23 57 90 7

100.0% 13.0% 32.2% 50.8% 4.0%

233 41 76 107 9
100.0% 17.6% 32.6% 45.9% 3.9%

10 1 2 4 3
100.0% 10.0% 20.0% 40.0% 30.0%

17 10 7
100.0% 0.0% 58.8% 41.2% 0.0%

99 20 37 39 3

100.0% 20.2% 37.4% 39.4% 3.0%

247 48 80 116 3
100.0% 19.4% 32.4% 47.0% 1.2%

332 66 90 166 10
100.0% 19.9% 27.1% 50.0% 3.0%

848 128 287 409 24
100.0% 15.1% 33.8% 48.2% 2.8%

9 2 4 3
100.0% 0.0% 22.2% 44.4% 33.3%

595 110 204 272 9

100.0% 18.5% 34.3% 45.7% 1.5%

237 50 69 114 4
100.0% 21.1% 29.1% 48.1% 1.7%

139 25 35 72 7
100.0% 18.0% 25.2% 51.8% 5.0%

199 24 57 110 8
100.0% 12.1% 28.6% 55.3% 4.0%

56 16 12 27 1
100.0% 28.6% 21.4% 48.2% 1.8%

239 19 94 118 8
100.0% 7.9% 39.3% 49.4% 3.3%

79 17 33 26 3
100.0% 21.5% 41.8% 32.9% 3.8%

8 1 2 2 3
100.0% 12.5% 25.0% 25.0% 37.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－29　これまで受講した研修のなかで、必要なかったと思うものはありますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級
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調
査
数

行
わ
れ
て
い
る

や
や
行
わ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
行
わ
れ
て
い
な
い

行
わ
れ
て
い
な
い

無
回
答

1,552 436 591 328 90 72 35
100.0% 28.1% 38.1% 21.1% 5.8% 4.6% 2.3%

586 154 236 129 33 24 10
100.0% 26.3% 40.3% 22.0% 5.6% 4.1% 1.7%

958 279 354 198 57 48 22
100.0% 29.1% 37.0% 20.7% 5.9% 5.0% 2.3%

8 3 1 1 3
100.0% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 37.5%

118 55 35 13 5 3 7
100.0% 46.6% 29.7% 11.0% 4.2% 2.5% 5.9%

230 88 84 37 13 4 4
100.0% 38.3% 36.5% 16.1% 5.7% 1.7% 1.7%

184 52 74 34 13 8 3
100.0% 28.3% 40.2% 18.5% 7.1% 4.3% 1.6%

158 38 66 32 11 10 1
100.0% 24.1% 41.8% 20.3% 7.0% 6.3% 0.6%

244 55 99 59 13 15 3
100.0% 22.5% 40.6% 24.2% 5.3% 6.1% 1.2%

198 52 71 47 13 13 2

100.0% 26.3% 35.9% 23.7% 6.6% 6.6% 1.0%

177 39 74 38 9 11 6

100.0% 22.0% 41.8% 21.5% 5.1% 6.2% 3.4%

233 54 87 65 13 8 6
100.0% 23.2% 37.3% 27.9% 5.6% 3.4% 2.6%

10 3 1 3 3
100.0% 30.0% 10.0% 30.0% 0.0% 0.0% 30.0%

17 11 6
100.0% 64.7% 35.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

99 33 51 10 1 1 3

100.0% 33.3% 51.5% 10.1% 1.0% 1.0% 3.0%

247 78 97 56 10 3 3
100.0% 31.6% 39.3% 22.7% 4.0% 1.2% 1.2%

332 69 154 67 20 16 6
100.0% 20.8% 46.4% 20.2% 6.0% 4.8% 1.8%

848 242 281 194 59 52 20
100.0% 28.5% 33.1% 22.9% 7.0% 6.1% 2.4%

9 3 2 1 3
100.0% 33.3% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 33.3%

595 184 228 115 36 23 9

100.0% 30.9% 38.3% 19.3% 6.1% 3.9% 1.5%

237 49 109 54 13 9 3
100.0% 20.7% 46.0% 22.8% 5.5% 3.8% 1.3%

139 26 61 40 6 3 3
100.0% 18.7% 43.9% 28.8% 4.3% 2.2% 2.2%

199 30 50 69 16 28 6
100.0% 15.1% 25.1% 34.7% 8.0% 14.1% 3.0%

56 24 23 5 1 2 1
100.0% 42.9% 41.1% 8.9% 1.8% 3.6% 1.8%

239 100 94 25 8 3 9
100.0% 41.8% 39.3% 10.5% 3.3% 1.3% 3.8%

79 20 25 19 10 4 1
100.0% 25.3% 31.6% 24.1% 12.7% 5.1% 1.3%

8 3 1 1 3
100.0% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 37.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－31　あなたの職場では、仕事を通じて上司や先輩が後輩職員への指導・教育を積極的に行っていますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

つ
く
ら
れ
て
い
る

や
や
つ
く
ら
れ
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
つ
く
ら
れ
て
い
な

い つ
く
ら
れ
て
い
な
い

無
回
答

1,552 542 458 321 114 82 35
100.0% 34.9% 29.5% 20.7% 7.3% 5.3% 2.3%

586 224 192 104 33 22 11
100.0% 38.2% 32.8% 17.7% 5.6% 3.8% 1.9%

958 315 264 217 81 60 21
100.0% 32.9% 27.6% 22.7% 8.5% 6.3% 2.2%

8 3 2 3
100.0% 37.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5%

118 53 25 23 8 2 7
100.0% 44.9% 21.2% 19.5% 6.8% 1.7% 5.9%

230 87 71 40 22 6 4
100.0% 37.8% 30.9% 17.4% 9.6% 2.6% 1.7%

184 74 50 35 10 12 3
100.0% 40.2% 27.2% 19.0% 5.4% 6.5% 1.6%

158 55 52 32 8 10 1
100.0% 34.8% 32.9% 20.3% 5.1% 6.3% 0.6%

244 84 58 59 22 17 4
100.0% 34.4% 23.8% 24.2% 9.0% 7.0% 1.6%

198 68 61 42 12 12 3

100.0% 34.3% 30.8% 21.2% 6.1% 6.1% 1.5%

177 49 58 42 12 12 4

100.0% 27.7% 32.8% 23.7% 6.8% 6.8% 2.3%

233 70 79 48 19 11 6
100.0% 30.0% 33.9% 20.6% 8.2% 4.7% 2.6%

10 2 4 1 3
100.0% 20.0% 40.0% 0.0% 10.0% 0.0% 30.0%

17 9 8
100.0% 52.9% 47.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

99 44 30 12 6 4 3

100.0% 44.4% 30.3% 12.1% 6.1% 4.0% 3.0%

247 86 81 46 18 13 3
100.0% 34.8% 32.8% 18.6% 7.3% 5.3% 1.2%

332 90 100 88 22 25 7
100.0% 27.1% 30.1% 26.5% 6.6% 7.5% 2.1%

848 311 235 175 68 40 19
100.0% 36.7% 27.7% 20.6% 8.0% 4.7% 2.2%

9 2 4 3
100.0% 22.2% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

595 238 171 109 41 27 9

100.0% 40.0% 28.7% 18.3% 6.9% 4.5% 1.5%

237 94 75 37 17 11 3
100.0% 39.7% 31.6% 15.6% 7.2% 4.6% 1.3%

139 41 56 25 5 8 4
100.0% 29.5% 40.3% 18.0% 3.6% 5.8% 2.9%

199 53 54 58 12 16 6
100.0% 26.6% 27.1% 29.1% 6.0% 8.0% 3.0%

56 25 20 8 1 1 1
100.0% 44.6% 35.7% 14.3% 1.8% 1.8% 1.8%

239 55 58 69 31 17 9
100.0% 23.0% 24.3% 28.9% 13.0% 7.1% 3.8%

79 33 22 15 7 2
100.0% 41.8% 27.8% 19.0% 8.9% 2.5% 0.0%

8 3 2 3
100.0% 37.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－32　あなたの職場では研修などに参加しやすい環境がつくられていますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

取
り
組
ん
で
い
る

や
や
取
り
組
ん
で
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
取
り
組
め
て
い
な

い 取
り
組
め
て
い
な
い

無
回
答

1,552 623 622 201 54 28 24
100.0% 40.1% 40.1% 13.0% 3.5% 1.8% 1.5%

586 253 260 45 18 2 8
100.0% 43.2% 44.4% 7.7% 3.1% 0.3% 1.4%

958 369 359 156 36 25 13
100.0% 38.5% 37.5% 16.3% 3.8% 2.6% 1.4%

8 1 3 1 3
100.0% 12.5% 37.5% 0.0% 0.0% 12.5% 37.5%

118 55 52 7 3 1
100.0% 46.6% 44.1% 5.9% 2.5% 0.8% 0.0%

230 89 105 25 7 1 3
100.0% 38.7% 45.7% 10.9% 3.0% 0.4% 1.3%

184 88 63 19 6 5 3
100.0% 47.8% 34.2% 10.3% 3.3% 2.7% 1.6%

158 56 67 19 11 4 1
100.0% 35.4% 42.4% 12.0% 7.0% 2.5% 0.6%

244 93 99 37 7 5 3
100.0% 38.1% 40.6% 15.2% 2.9% 2.0% 1.2%

198 74 71 36 6 9 2

100.0% 37.4% 35.9% 18.2% 3.0% 4.5% 1.0%

177 72 68 23 11 3

100.0% 40.7% 38.4% 13.0% 6.2% 0.0% 1.7%

233 95 92 35 3 2 6
100.0% 40.8% 39.5% 15.0% 1.3% 0.9% 2.6%

10 1 5 1 3
100.0% 10.0% 50.0% 0.0% 0.0% 10.0% 30.0%

17 13 3 1
100.0% 76.5% 17.6% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0%

99 46 40 8 2 3

100.0% 46.5% 40.4% 8.1% 2.0% 0.0% 3.0%

247 86 97 39 16 6 3
100.0% 34.8% 39.3% 15.8% 6.5% 2.4% 1.2%

332 120 139 42 16 9 6
100.0% 36.1% 41.9% 12.7% 4.8% 2.7% 1.8%

848 355 341 111 20 12 9
100.0% 41.9% 40.2% 13.1% 2.4% 1.4% 1.1%

9 3 2 1 3
100.0% 33.3% 22.2% 0.0% 0.0% 11.1% 33.3%

595 229 249 74 24 10 9

100.0% 38.5% 41.8% 12.4% 4.0% 1.7% 1.5%

237 85 88 44 10 7 3
100.0% 35.9% 37.1% 18.6% 4.2% 3.0% 1.3%

139 74 55 5 2 3
100.0% 53.2% 39.6% 3.6% 1.4% 0.0% 2.2%

199 73 74 39 3 6 4
100.0% 36.7% 37.2% 19.6% 1.5% 3.0% 2.0%

56 21 27 5 2 1
100.0% 37.5% 48.2% 8.9% 3.6% 0.0% 1.8%

239 99 104 24 7 4 1
100.0% 41.4% 43.5% 10.0% 2.9% 1.7% 0.4%

79 41 22 10 6
100.0% 51.9% 27.8% 12.7% 7.6% 0.0% 0.0%

8 1 3 1 3
100.0% 12.5% 37.5% 0.0% 0.0% 12.5% 37.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－33　あなたは意欲を持って積極的に仕事に取り組んでいますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級



44 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調
査
数

仕
事
に
関
心
・
興
味
が

あ
る
と
き

能
力
が
活
か
さ
れ
て
い

る
と
感
じ
る
と
き

責
任
あ
る
仕
事
を
任
さ

れ
た
と
き

上
司
・
同
僚
か
ら
成
果

を
認
め
ら
れ
た
と
き

市
民
に
認
め
ら
れ
た
と

き 改
善
・
改
革
を
成
し
遂

げ
た
と
き

昇
任
・
昇
格
・
昇
給
し

た
と
き

給
料
・
期
末
勤
勉
手
当

が
支
給
さ
れ
た
と
き

家
族
に
労
を
ね
ぎ
ら
わ

れ
た
と
き

そ
の
他

1,552 872 876 481 690 615 372 174 253 154 57
100.0% 56.2% 56.4% 31.0% 44.5% 39.6% 24.0% 11.2% 16.3% 9.9% 3.7%

586 341 361 158 284 234 147 57 113 47 30
100.0% 58.2% 61.6% 27.0% 48.5% 39.9% 25.1% 9.7% 19.3% 8.0% 5.1%

958 527 511 322 403 380 221 115 139 106 26
100.0% 55.0% 53.3% 33.6% 42.1% 39.7% 23.1% 12.0% 14.5% 11.1% 2.7%

8 4 4 1 3 1 4 2 1 1 1
100.0% 50.0% 50.0% 12.5% 37.5% 12.5% 50.0% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5%

118 86 71 45 71 45 17 12 28 14 1
100.0% 72.9% 60.2% 38.1% 60.2% 38.1% 14.4% 10.2% 23.7% 11.9% 0.8%

230 155 120 90 136 77 54 27 47 16 6
100.0% 67.4% 52.2% 39.1% 59.1% 33.5% 23.5% 11.7% 20.4% 7.0% 2.6%

184 117 107 68 93 66 47 18 34 17 7
100.0% 63.6% 58.2% 37.0% 50.5% 35.9% 25.5% 9.8% 18.5% 9.2% 3.8%

158 78 94 41 75 82 44 26 32 29 6
100.0% 49.4% 59.5% 25.9% 47.5% 51.9% 27.8% 16.5% 20.3% 18.4% 3.8%

244 123 141 57 101 103 58 33 51 31 9
100.0% 50.4% 57.8% 23.4% 41.4% 42.2% 23.8% 13.5% 20.9% 12.7% 3.7%

198 97 104 50 70 89 40 21 20 16 10

100.0% 49.0% 52.5% 25.3% 35.4% 44.9% 20.2% 10.6% 10.1% 8.1% 5.1%

177 84 118 48 70 85 50 18 15 18 8

100.0% 47.5% 66.7% 27.1% 39.5% 48.0% 28.2% 10.2% 8.5% 10.2% 4.5%

233 126 116 81 71 67 59 17 23 11 9
100.0% 54.1% 49.8% 34.8% 30.5% 28.8% 25.3% 7.3% 9.9% 4.7% 3.9%

10 6 5 1 3 1 3 2 3 2 1
100.0% 60.0% 50.0% 10.0% 30.0% 10.0% 30.0% 20.0% 30.0% 20.0% 10.0%

17 10 8 8 9 8 11 1 1
100.0% 58.8% 47.1% 47.1% 52.9% 47.1% 64.7% 5.9% 0.0% 0.0% 5.9%

99 47 56 38 45 42 37 17 8 9 3

100.0% 47.5% 56.6% 38.4% 45.5% 42.4% 37.4% 17.2% 8.1% 9.1% 3.0%

247 142 139 65 104 114 77 29 26 20 11
100.0% 57.5% 56.3% 26.3% 42.1% 46.2% 31.2% 11.7% 10.5% 8.1% 4.5%

332 187 206 82 132 156 75 22 42 42 17
100.0% 56.3% 62.0% 24.7% 39.8% 47.0% 22.6% 6.6% 12.7% 12.7% 5.1%

848 482 464 287 397 294 169 104 175 82 24
100.0% 56.8% 54.7% 33.8% 46.8% 34.7% 19.9% 12.3% 20.6% 9.7% 2.8%

9 4 3 1 3 1 3 1 2 1 1
100.0% 44.4% 33.3% 11.1% 33.3% 11.1% 33.3% 11.1% 22.2% 11.1% 11.1%

595 358 317 214 288 256 195 64 79 44 15

100.0% 60.2% 53.3% 36.0% 48.4% 43.0% 32.8% 10.8% 13.3% 7.4% 2.5%

237 137 126 69 97 96 58 23 38 24 12
100.0% 57.8% 53.2% 29.1% 40.9% 40.5% 24.5% 9.7% 16.0% 10.1% 5.1%

139 83 95 28 64 42 25 11 26 13 14
100.0% 59.7% 68.3% 20.1% 46.0% 30.2% 18.0% 7.9% 18.7% 9.4% 10.1%

199 74 90 54 67 69 30 36 45 25 3
100.0% 37.2% 45.2% 27.1% 33.7% 34.7% 15.1% 18.1% 22.6% 12.6% 1.5%

56 31 37 14 32 24 8 6 17 7 2
100.0% 55.4% 66.1% 25.0% 57.1% 42.9% 14.3% 10.7% 30.4% 12.5% 3.6%

239 139 150 79 107 101 33 28 33 35 3
100.0% 58.2% 62.8% 33.1% 44.8% 42.3% 13.8% 11.7% 13.8% 14.6% 1.3%

79 46 57 22 32 26 19 4 14 5 7
100.0% 58.2% 72.2% 27.8% 40.5% 32.9% 24.1% 5.1% 17.7% 6.3% 8.9%

8 4 4 1 3 1 4 2 1 1 1
100.0% 50.0% 50.0% 12.5% 37.5% 12.5% 50.0% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－34　仕事で「意欲・やる気が出る（出た）とき」はどんなときですか？（複数回答可）(MA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

1,552 394 592 390 80 73 23
100.0% 25.4% 38.1% 25.1% 5.2% 4.7% 1.5%

586 153 246 130 31 18 8
100.0% 26.1% 42.0% 22.2% 5.3% 3.1% 1.4%

958 239 345 259 49 54 12
100.0% 24.9% 36.0% 27.0% 5.1% 5.6% 1.3%

8 2 1 1 1 3
100.0% 25.0% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 37.5%

118 35 41 28 10 4
100.0% 29.7% 34.7% 23.7% 8.5% 3.4% 0.0%

230 46 93 67 16 5 3
100.0% 20.0% 40.4% 29.1% 7.0% 2.2% 1.3%

184 48 70 49 11 3 3
100.0% 26.1% 38.0% 26.6% 6.0% 1.6% 1.6%

158 36 68 38 6 9 1
100.0% 22.8% 43.0% 24.1% 3.8% 5.7% 0.6%

244 63 93 60 11 15 2
100.0% 25.8% 38.1% 24.6% 4.5% 6.1% 0.8%

198 40 76 50 9 20 3

100.0% 20.2% 38.4% 25.3% 4.5% 10.1% 1.5%

177 47 72 35 12 9 2

100.0% 26.6% 40.7% 19.8% 6.8% 5.1% 1.1%

233 78 76 61 5 7 6
100.0% 33.5% 32.6% 26.2% 2.1% 3.0% 2.6%

10 1 3 2 1 3
100.0% 10.0% 30.0% 20.0% 0.0% 10.0% 30.0%

17 7 5 5
100.0% 41.2% 29.4% 29.4% 0.0% 0.0% 0.0%

99 19 44 22 7 4 3

100.0% 19.2% 44.4% 22.2% 7.1% 4.0% 3.0%

247 45 88 74 16 21 3
100.0% 18.2% 35.6% 30.0% 6.5% 8.5% 1.2%

332 104 132 61 16 14 5
100.0% 31.3% 39.8% 18.4% 4.8% 4.2% 1.5%

848 218 320 227 41 33 9
100.0% 25.7% 37.7% 26.8% 4.8% 3.9% 1.1%

9 1 3 1 1 3
100.0% 11.1% 33.3% 11.1% 0.0% 11.1% 33.3%

595 121 221 183 30 31 9

100.0% 20.3% 37.1% 30.8% 5.0% 5.2% 1.5%

237 47 89 64 21 13 3
100.0% 19.8% 37.6% 27.0% 8.9% 5.5% 1.3%

139 53 56 17 6 5 2
100.0% 38.1% 40.3% 12.2% 4.3% 3.6% 1.4%

199 52 71 52 5 16 3
100.0% 26.1% 35.7% 26.1% 2.5% 8.0% 1.5%

56 8 28 14 4 1 1
100.0% 14.3% 50.0% 25.0% 7.1% 1.8% 1.8%

239 85 94 46 9 4 1
100.0% 35.6% 39.3% 19.2% 3.8% 1.7% 0.4%

79 26 32 13 5 2 1
100.0% 32.9% 40.5% 16.5% 6.3% 2.5% 1.3%

8 2 1 1 1 3
100.0% 25.0% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 37.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－35　今の仕事は自分に合っていると思いますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

1,552 443 407 520 74 75 33
100.0% 28.5% 26.2% 33.5% 4.8% 4.8% 2.1%

586 180 167 182 26 17 14
100.0% 30.7% 28.5% 31.1% 4.4% 2.9% 2.4%

958 262 240 335 48 57 16
100.0% 27.3% 25.1% 35.0% 5.0% 5.9% 1.7%

8 1 3 1 3
100.0% 12.5% 0.0% 37.5% 0.0% 12.5% 37.5%

118 75 16 25 2
100.0% 63.6% 13.6% 21.2% 1.7% 0.0% 0.0%

230 100 64 59 3 1 3
100.0% 43.5% 27.8% 25.7% 1.3% 0.4% 1.3%

184 62 49 59 9 2 3
100.0% 33.7% 26.6% 32.1% 4.9% 1.1% 1.6%

158 31 45 61 11 8 2
100.0% 19.6% 28.5% 38.6% 7.0% 5.1% 1.3%

244 37 64 101 16 21 5
100.0% 15.2% 26.2% 41.4% 6.6% 8.6% 2.0%

198 35 49 78 13 20 3

100.0% 17.7% 24.7% 39.4% 6.6% 10.1% 1.5%

177 31 62 56 13 9 6

100.0% 17.5% 35.0% 31.6% 7.3% 5.1% 3.4%

233 71 57 78 7 13 7
100.0% 30.5% 24.5% 33.5% 3.0% 5.6% 3.0%

10 1 1 3 1 4
100.0% 10.0% 10.0% 30.0% 0.0% 10.0% 40.0%

17 7 6 2 1 1
100.0% 41.2% 35.3% 11.8% 5.9% 5.9% 0.0%

99 14 32 36 8 6 3

100.0% 14.1% 32.3% 36.4% 8.1% 6.1% 3.0%

247 16 56 103 33 36 3
100.0% 6.5% 22.7% 41.7% 13.4% 14.6% 1.2%

332 99 114 90 15 8 6
100.0% 29.8% 34.3% 27.1% 4.5% 2.4% 1.8%

848 306 198 286 17 23 18
100.0% 36.1% 23.3% 33.7% 2.0% 2.7% 2.1%

9 1 1 3 1 3
100.0% 11.1% 11.1% 33.3% 0.0% 11.1% 33.3%

595 187 151 198 23 27 9

100.0% 31.4% 25.4% 33.3% 3.9% 4.5% 1.5%

237 50 58 93 18 15 3
100.0% 21.1% 24.5% 39.2% 7.6% 6.3% 1.3%

139 50 47 27 6 7 2
100.0% 36.0% 33.8% 19.4% 4.3% 5.0% 1.4%

199 33 47 86 7 14 12
100.0% 16.6% 23.6% 43.2% 3.5% 7.0% 6.0%

56 15 22 16 1 1 1
100.0% 26.8% 39.3% 28.6% 1.8% 1.8% 1.8%

239 94 64 62 13 5 1
100.0% 39.3% 26.8% 25.9% 5.4% 2.1% 0.4%

79 13 18 35 6 5 2
100.0% 16.5% 22.8% 44.3% 7.6% 6.3% 2.5%

8 1 3 1 3
100.0% 12.5% 0.0% 37.5% 0.0% 12.5% 37.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－36　今の役職・職階は自分に合っていると思いますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級



45 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

1,552 631 537 270 49 42 23
100.0% 40.7% 34.6% 17.4% 3.2% 2.7% 1.5%

586 222 233 100 15 8 8
100.0% 37.9% 39.8% 17.1% 2.6% 1.4% 1.4%

958 406 304 169 33 34 12
100.0% 42.4% 31.7% 17.6% 3.4% 3.5% 1.3%

8 3 1 1 3
100.0% 37.5% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 37.5%

118 51 45 19 2 1
100.0% 43.2% 38.1% 16.1% 1.7% 0.8% 0.0%

230 86 87 38 8 8 3
100.0% 37.4% 37.8% 16.5% 3.5% 3.5% 1.3%

184 72 58 38 9 4 3
100.0% 39.1% 31.5% 20.7% 4.9% 2.2% 1.6%

158 51 59 39 4 4 1
100.0% 32.3% 37.3% 24.7% 2.5% 2.5% 0.6%

244 94 89 40 11 8 2
100.0% 38.5% 36.5% 16.4% 4.5% 3.3% 0.8%

198 78 65 35 4 13 3

100.0% 39.4% 32.8% 17.7% 2.0% 6.6% 1.5%

177 83 60 24 7 1 2

100.0% 46.9% 33.9% 13.6% 4.0% 0.6% 1.1%

233 111 73 37 3 3 6
100.0% 47.6% 31.3% 15.9% 1.3% 1.3% 2.6%

10 5 1 1 3
100.0% 50.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 30.0%

17 12 5
100.0% 70.6% 29.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

99 52 32 8 2 2 3

100.0% 52.5% 32.3% 8.1% 2.0% 2.0% 3.0%

247 88 92 49 7 8 3
100.0% 35.6% 37.2% 19.8% 2.8% 3.2% 1.2%

332 133 108 60 9 16 6
100.0% 40.1% 32.5% 18.1% 2.7% 4.8% 1.8%

848 341 300 153 30 16 8
100.0% 40.2% 35.4% 18.0% 3.5% 1.9% 0.9%

9 5 1 3
100.0% 55.6% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 33.3%

595 250 214 95 11 16 9

100.0% 42.0% 36.0% 16.0% 1.8% 2.7% 1.5%

237 69 83 58 10 14 3
100.0% 29.1% 35.0% 24.5% 4.2% 5.9% 1.3%

139 66 44 22 3 1 3
100.0% 47.5% 31.7% 15.8% 2.2% 0.7% 2.2%

199 92 63 33 5 3 3
100.0% 46.2% 31.7% 16.6% 2.5% 1.5% 1.5%

56 23 25 5 1 1 1
100.0% 41.1% 44.6% 8.9% 1.8% 1.8% 1.8%

239 108 74 37 13 6 1
100.0% 45.2% 31.0% 15.5% 5.4% 2.5% 0.4%

79 20 34 19 5 1
100.0% 25.3% 43.0% 24.1% 6.3% 1.3% 0.0%

8 3 1 1 3
100.0% 37.5% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 37.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－37　茨木市職員であることを誇りに思っていますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

自

治

会

に

加

入
（

世

帯

で

の

加

入

も

含

む
）

し
、

地

域

で

の

活

動

※

に

も

参

加

し

て

い

る
。

自

治

会

は

加

入
（

世

帯

で

の

加

入

も

含

む
）

し

て

い

る

が
、

地

域

で

の

活

動

に

は

参

加

し

て

い

な

い
。

自

治

会

に

加

入

し

て

い

な

い

が
、

地

域

で

の

活

動

に

は

参

加

し

て

い

る
。

自

治

会

に

加

入

し

て

お

ら

ず
、

地

域

で

の

活

動

に

も

参

加

し

て

い

な

い
。

無
回
答

1,552 561 433 105 426 27
100.0% 36.1% 27.9% 6.8% 27.4% 1.7%

586 210 171 31 166 8
100.0% 35.8% 29.2% 5.3% 28.3% 1.4%

958 350 260 73 259 16
100.0% 36.5% 27.1% 7.6% 27.0% 1.7%

8 1 2 1 1 3
100.0% 12.5% 25.0% 12.5% 12.5% 37.5%

118 10 23 7 78
100.0% 8.5% 19.5% 5.9% 66.1% 0.0%

230 24 56 13 134 3
100.0% 10.4% 24.3% 5.7% 58.3% 1.3%

184 33 52 14 81 4
100.0% 17.9% 28.3% 7.6% 44.0% 2.2%

158 59 46 14 38 1
100.0% 37.3% 29.1% 8.9% 24.1% 0.6%

244 103 72 25 38 6
100.0% 42.2% 29.5% 10.2% 15.6% 2.5%

198 100 62 12 21 3

100.0% 50.5% 31.3% 6.1% 10.6% 1.5%

177 93 56 12 14 2

100.0% 52.5% 31.6% 6.8% 7.9% 1.1%

233 136 64 7 21 5
100.0% 58.4% 27.5% 3.0% 9.0% 2.1%

10 3 2 1 1 3
100.0% 30.0% 20.0% 10.0% 10.0% 30.0%

17 11 4 1 1
100.0% 64.7% 23.5% 5.9% 5.9% 0.0%

99 48 38 5 5 3

100.0% 48.5% 38.4% 5.1% 5.1% 3.0%

247 114 74 19 37 3
100.0% 46.2% 30.0% 7.7% 15.0% 1.2%

332 149 110 22 47 4
100.0% 44.9% 33.1% 6.6% 14.2% 1.2%

848 236 206 57 335 14
100.0% 27.8% 24.3% 6.7% 39.5% 1.7%

9 3 1 1 1 3
100.0% 33.3% 11.1% 11.1% 11.1% 33.3%

595 189 165 30 202 9

100.0% 31.8% 27.7% 5.0% 33.9% 1.5%

237 89 73 11 61 3
100.0% 37.6% 30.8% 4.6% 25.7% 1.3%

139 67 42 3 26 1
100.0% 48.2% 30.2% 2.2% 18.7% 0.7%

199 91 51 23 26 8
100.0% 45.7% 25.6% 11.6% 13.1% 4.0%

56 10 18 5 22 1
100.0% 17.9% 32.1% 8.9% 39.3% 1.8%

239 76 65 24 73 1
100.0% 31.8% 27.2% 10.0% 30.5% 0.4%

79 38 17 8 15 1
100.0% 48.1% 21.5% 10.1% 19.0% 1.3%

8 1 2 1 1 3
100.0% 12.5% 25.0% 12.5% 12.5% 37.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－38　次の地域活動について、あてはまる項目は何ですか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

住
民
の
立
場
に
立
っ

て

物
事
を
考
え
ら
れ
る
よ

う
に
な
っ

た
。

地
元
調
整
の
際
に
顔
を

知
っ

て
い
る
の
で
話
が

通
じ
や
す
か
っ

た
。

住
民
や
地
域
が
ど
の
よ

う
な
考
え
を
持
っ

て
い

る
の
か
が
分
か
っ

た
。

近
隣
と
の
交
流
が
深
ま

り
接
し
や
す
く
な
っ

た
。

特
に
な
い

そ
の
他

1,099 230 144 277 509 448 40
100.0% 20.9% 13.1% 25.2% 46.3% 40.8% 3.6%

412 64 35 88 209 150 11
100.0% 15.5% 8.5% 21.4% 50.7% 36.4% 2.7%

683 164 107 188 299 296 29
100.0% 24.0% 15.7% 27.5% 43.8% 43.3% 4.2%

4 2 2 1 1 2
100.0% 50.0% 50.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0%

40 9 2 3 21 49 2
100.0% 22.5% 5.0% 7.5% 52.5% 122.5% 5.0%

93 13 8 9 42 104 6
100.0% 14.0% 8.6% 9.7% 45.2% 111.8% 6.5%

99 15 8 15 40 74 4
100.0% 15.2% 8.1% 15.2% 40.4% 74.7% 4.0%

119 24 15 34 51 46 6
100.0% 20.2% 12.6% 28.6% 42.9% 38.7% 5.0%

200 47 24 42 105 53 6
100.0% 23.5% 12.0% 21.0% 52.5% 26.5% 3.0%

174 31 28 42 86 46 5

100.0% 17.8% 16.1% 24.1% 49.4% 26.4% 2.9%

161 33 21 54 70 36 3

100.0% 20.5% 13.0% 33.5% 43.5% 22.4% 1.9%

207 55 36 77 92 39 8
100.0% 26.6% 17.4% 37.2% 44.4% 18.8% 3.9%

6 3 2 1 2 1
100.0% 50.0% 33.3% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0%

16 8 4 11 9 2
100.0% 50.0% 25.0% 68.8% 56.3% 12.5% 0.0%

91 21 14 41 44 13 4

100.0% 23.1% 15.4% 45.1% 48.4% 14.3% 4.4%

207 47 33 55 95 57 7
100.0% 22.7% 15.9% 26.6% 45.9% 27.5% 3.4%

281 57 33 66 127 96 12
100.0% 20.3% 11.7% 23.5% 45.2% 34.2% 4.3%

499 95 58 102 232 279 17
100.0% 19.0% 11.6% 20.4% 46.5% 55.9% 3.4%

5 2 2 2 2 1
100.0% 40.0% 40.0% 40.0% 40.0% 20.0% 0.0%

384 79 51 107 168 200 16

100.0% 20.6% 13.3% 27.9% 43.8% 52.1% 4.2%

173 33 25 38 72 78 8
100.0% 19.1% 14.5% 22.0% 41.6% 45.1% 4.6%

112 15 5 23 60 28 4
100.0% 13.4% 4.5% 20.5% 53.6% 25.0% 3.6%

165 38 26 49 78 32 1
100.0% 23.0% 15.8% 29.7% 47.3% 19.4% 0.6%

33 10 3 7 21 17
100.0% 30.3% 9.1% 21.2% 63.6% 51.5% 0.0%

165 42 26 36 74 75 9
100.0% 25.5% 15.8% 21.8% 44.8% 45.5% 5.5%

63 11 6 16 35 16 2
100.0% 17.5% 9.5% 25.4% 55.6% 25.4% 3.2%

4 2 2 1 1 2
100.0% 50.0% 50.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－39　次の地域活動について、加入・参加して役に立ったのはどのような事柄ですか？（複数回答可）(MA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

活
動
す
る
時
間
が
な
い

活
動
内
容
に
興
味
が
な

い 参
加
す
る
き
っ

か
け
が

な
い

そ
の
他

964 368 191 439 115
100.0% 38.2% 19.8% 45.5% 11.9%

368 151 57 155 46
100.0% 41.0% 15.5% 42.1% 12.5%

592 216 134 284 68
100.0% 36.5% 22.6% 48.0% 11.5%

4 1 1
100.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0%

108 39 22 64 3
100.0% 36.1% 20.4% 59.3% 2.8%

203 72 47 118 16
100.0% 35.5% 23.2% 58.1% 7.9%

147 48 30 80 14
100.0% 32.7% 20.4% 54.4% 9.5%

98 34 16 43 19
100.0% 34.7% 16.3% 43.9% 19.4%

135 55 22 45 20
100.0% 40.7% 16.3% 33.3% 14.8%

95 36 24 26 20

100.0% 37.9% 25.3% 27.4% 21.1%

82 40 15 25 13

100.0% 48.8% 18.3% 30.5% 15.9%

92 42 15 38 9
100.0% 45.7% 16.3% 41.3% 9.8%

4 2 1
100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0%

6 5 1
100.0% 83.3% 0.0% 0.0% 16.7%

48 27 10 13 12

100.0% 56.3% 20.8% 27.1% 25.0%

130 66 19 37 21
100.0% 50.8% 14.6% 28.5% 16.2%

179 66 43 75 23
100.0% 36.9% 24.0% 41.9% 12.8%

598 203 119 314 56
100.0% 33.9% 19.9% 52.5% 9.4%

3 1 2
100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7%

397 165 89 184 42

100.0% 41.6% 22.4% 46.3% 10.6%

145 55 41 66 22
100.0% 37.9% 28.3% 45.5% 15.2%

71 30 8 24 9
100.0% 42.3% 11.3% 33.8% 12.7%

100 29 15 34 17
100.0% 29.0% 15.0% 34.0% 17.0%

45 23 4 21 3
100.0% 51.1% 8.9% 46.7% 6.7%

162 47 29 95 15
100.0% 29.0% 17.9% 58.6% 9.3%

40 18 5 15 6
100.0% 45.0% 12.5% 37.5% 15.0%

4 1 1
100.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－40　自治会や地域での活動に加入・参加しない理由は何ですか？（複数回答可）(MA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級
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調
査
数

あ
る
ほ
う
が
良
い

な
い
ほ
う
が
良
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答

1,552 700 247 351 254
100.0% 45.1% 15.9% 22.6% 16.4%

586 235 73 118 160
100.0% 40.1% 12.5% 20.1% 27.3%

958 463 174 231 90
100.0% 48.3% 18.2% 24.1% 9.4%

8 2 2 4
100.0% 25.0% 0.0% 25.0% 50.0%

118 61 20 26 11
100.0% 51.7% 16.9% 22.0% 9.3%

230 125 46 52 7
100.0% 54.3% 20.0% 22.6% 3.0%

184 81 38 50 15
100.0% 44.0% 20.7% 27.2% 8.2%

158 65 25 37 31
100.0% 41.1% 15.8% 23.4% 19.6%

244 95 34 59 56
100.0% 38.9% 13.9% 24.2% 23.0%

198 73 32 47 46

100.0% 36.9% 16.2% 23.7% 23.2%

177 84 20 33 40

100.0% 47.5% 11.3% 18.6% 22.6%

233 114 32 45 42
100.0% 48.9% 13.7% 19.3% 18.0%

10 2 2 6
100.0% 20.0% 0.0% 20.0% 60.0%

17 8 4 5
100.0% 47.1% 23.5% 29.4% 0.0%

99 44 25 27 3

100.0% 44.4% 25.3% 27.3% 3.0%

247 119 60 61 7
100.0% 48.2% 24.3% 24.7% 2.8%

332 170 42 67 53
100.0% 51.2% 12.7% 20.2% 16.0%

848 357 116 188 187
100.0% 42.1% 13.7% 22.2% 22.1%

9 2 3 4
100.0% 22.2% 0.0% 33.3% 44.4%

595 287 157 142 9

100.0% 48.2% 26.4% 23.9% 1.5%

237 133 31 65 8
100.0% 56.1% 13.1% 27.4% 3.4%

139 32 18 16 73
100.0% 23.0% 12.9% 11.5% 52.5%

199 21 5 45 128
100.0% 10.6% 2.5% 22.6% 64.3%

56 33 4 15 4
100.0% 58.9% 7.1% 26.8% 7.1%

239 163 20 47 9
100.0% 68.2% 8.4% 19.7% 3.8%

79 29 12 19 19
100.0% 36.7% 15.2% 24.1% 24.1%

8 2 2 4
100.0% 25.0% 0.0% 25.0% 50.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－41　制服（事務服）は必要だと思いますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

も
う
少
し
細
か
い
基
準

が
必
要

今
の
基
準
で
良
い

も
う
少
し
緩
や
か
な
基

準
で
良
い

基
準
は
必
要
な
い
（

職

員
の
意
識
に
任
せ
る
）

無
回
答

1,552 180 489 323 292 268
100.0% 11.6% 31.5% 20.8% 18.8% 17.3%

586 50 122 161 82 171
100.0% 8.5% 20.8% 27.5% 14.0% 29.2%

958 129 365 162 209 93
100.0% 13.5% 38.1% 16.9% 21.8% 9.7%

8 1 2 1 4
100.0% 12.5% 25.0% 0.0% 12.5% 50.0%

118 10 48 31 18 11
100.0% 8.5% 40.7% 26.3% 15.3% 9.3%

230 27 72 70 54 7
100.0% 11.7% 31.3% 30.4% 23.5% 3.0%

184 24 53 54 35 18
100.0% 13.0% 28.8% 29.3% 19.0% 9.8%

158 13 54 35 24 32
100.0% 8.2% 34.2% 22.2% 15.2% 20.3%

244 19 75 48 43 59
100.0% 7.8% 30.7% 19.7% 17.6% 24.2%

198 24 60 21 45 48

100.0% 12.1% 30.3% 10.6% 22.7% 24.2%

177 27 58 26 25 41

100.0% 15.3% 32.8% 14.7% 14.1% 23.2%

233 35 67 38 47 46
100.0% 15.0% 28.8% 16.3% 20.2% 19.7%

10 1 2 1 6
100.0% 10.0% 20.0% 0.0% 10.0% 60.0%

17 5 7 3 2
100.0% 29.4% 41.2% 17.6% 11.8% 0.0%

99 28 38 15 15 3

100.0% 28.3% 38.4% 15.2% 15.2% 3.0%

247 37 90 58 55 7
100.0% 15.0% 36.4% 23.5% 22.3% 2.8%

332 34 108 62 70 58
100.0% 10.2% 32.5% 18.7% 21.1% 17.5%

848 75 244 185 148 196
100.0% 8.8% 28.8% 21.8% 17.5% 23.1%

9 1 2 2 4
100.0% 11.1% 22.2% 0.0% 22.2% 44.4%

595 95 159 198 133 10

100.0% 16.0% 26.7% 33.3% 22.4% 1.7%

237 27 84 58 58 10
100.0% 11.4% 35.4% 24.5% 24.5% 4.2%

139 6 26 12 17 78
100.0% 4.3% 18.7% 8.6% 12.2% 56.1%

199 4 50 6 9 130
100.0% 2.0% 25.1% 3.0% 4.5% 65.3%

56 6 32 6 8 4
100.0% 10.7% 57.1% 10.7% 14.3% 7.1%

239 32 111 32 55 9
100.0% 13.4% 46.4% 13.4% 23.0% 3.8%

79 9 25 11 11 23
100.0% 11.4% 31.6% 13.9% 13.9% 29.1%

8 1 2 1 4
100.0% 12.5% 25.0% 0.0% 12.5% 50.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

１－42　試行期間中の私服の基準についてどう思いますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級
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調
査
数

公
務
員
（

フ
ル
タ
イ

ム
）

会
社
員
（

フ
ル
タ
イ

ム
）

自
営
等

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ

ト
・
契
約
社
員

無
職

配
偶
者
な
し

無
回
答

1,552 213 247 41 237 296 471 47
100.0% 13.7% 15.9% 2.6% 15.3% 19.1% 30.3% 3.0%

586 113 158 32 13 17 240 13
100.0% 19.3% 27.0% 5.5% 2.2% 2.9% 41.0% 2.2%

958 100 88 9 223 278 229 31
100.0% 10.4% 9.2% 0.9% 23.3% 29.0% 23.9% 3.2%

8 1 1 1 2 3
100.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 25.0% 37.5%

118 4 3 1 4 104 2
100.0% 3.4% 2.5% 0.0% 0.8% 3.4% 88.1% 1.7%

230 31 39 2 13 17 126 2
100.0% 13.5% 17.0% 0.9% 5.7% 7.4% 54.8% 0.9%

184 26 45 5 23 29 49 7
100.0% 14.1% 24.5% 2.7% 12.5% 15.8% 26.6% 3.8%

158 31 34 3 19 28 40 3
100.0% 19.6% 21.5% 1.9% 12.0% 17.7% 25.3% 1.9%

244 42 42 13 52 40 49 6
100.0% 17.2% 17.2% 5.3% 21.3% 16.4% 20.1% 2.5%

198 30 29 7 51 30 46 5

100.0% 15.2% 14.6% 3.5% 25.8% 15.2% 23.2% 2.5%

177 31 33 3 32 44 26 8

100.0% 17.5% 18.6% 1.7% 18.1% 24.9% 14.7% 4.5%

233 18 20 8 45 103 28 11
100.0% 7.7% 8.6% 3.4% 19.3% 44.2% 12.0% 4.7%

10 2 1 1 3 3
100.0% 0.0% 20.0% 0.0% 10.0% 10.0% 30.0% 30.0%

17 2 1 1 3 8 2
100.0% 11.8% 5.9% 5.9% 17.6% 47.1% 11.8% 0.0%

99 12 7 1 31 35 9 4

100.0% 12.1% 7.1% 1.0% 31.3% 35.4% 9.1% 4.0%

247 48 27 9 51 57 48 7
100.0% 19.4% 10.9% 3.6% 20.6% 23.1% 19.4% 2.8%

332 59 66 13 64 62 59 9
100.0% 17.8% 19.9% 3.9% 19.3% 18.7% 17.8% 2.7%

848 92 144 17 87 133 350 25
100.0% 10.8% 17.0% 2.0% 10.3% 15.7% 41.3% 2.9%

9 2 1 1 3 2
100.0% 0.0% 22.2% 0.0% 11.1% 11.1% 33.3% 22.2%

595 104 79 10 60 133 196 13

100.0% 17.5% 13.3% 1.7% 10.1% 22.4% 32.9% 2.2%

237 29 43 4 44 51 59 7
100.0% 12.2% 18.1% 1.7% 18.6% 21.5% 24.9% 3.0%

139 26 40 13 6 8 42 4
100.0% 18.7% 28.8% 9.4% 4.3% 5.8% 30.2% 2.9%

199 23 30 5 39 34 53 15
100.0% 11.6% 15.1% 2.5% 19.6% 17.1% 26.6% 7.5%

56 7 13 1 4 1 29 1
100.0% 12.5% 23.2% 1.8% 7.1% 1.8% 51.8% 1.8%

239 11 22 2 77 60 64 3
100.0% 4.6% 9.2% 0.8% 32.2% 25.1% 26.8% 1.3%

79 13 19 6 6 8 26 1
100.0% 16.5% 24.1% 7.6% 7.6% 10.1% 32.9% 1.3%

8 1 1 1 2 3
100.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 25.0% 37.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

２－２　配偶者の就労状況についてお聞きします。(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

お
お
よ
そ
の
内
容
は

知
っ

て
い
る

計
画
の
存
在
は
知
っ

て

い
る
が
、

内
容
ま
で
は

わ
か
ら
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

1,552 190 677 650 35
100.0% 12.2% 43.6% 41.9% 2.3%

586 80 234 263 9
100.0% 13.7% 39.9% 44.9% 1.5%

958 109 440 385 24
100.0% 11.4% 45.9% 40.2% 2.5%

8 1 3 2 2
100.0% 12.5% 37.5% 25.0% 25.0%

118 5 42 70 1
100.0% 4.2% 35.6% 59.3% 0.8%

230 15 92 121 2
100.0% 6.5% 40.0% 52.6% 0.9%

184 12 86 80 6
100.0% 6.5% 46.7% 43.5% 3.3%

158 21 63 72 2
100.0% 13.3% 39.9% 45.6% 1.3%

244 21 103 114 6
100.0% 8.6% 42.2% 46.7% 2.5%

198 29 94 72 3

100.0% 14.6% 47.5% 36.4% 1.5%

177 34 81 58 4

100.0% 19.2% 45.8% 32.8% 2.3%

233 52 112 60 9
100.0% 22.3% 48.1% 25.8% 3.9%

10 1 4 3 2
100.0% 10.0% 40.0% 30.0% 20.0%

17 11 5 1
100.0% 64.7% 29.4% 5.9% 0.0%

99 31 57 7 4

100.0% 31.3% 57.6% 7.1% 4.0%

247 43 126 71 7
100.0% 17.4% 51.0% 28.7% 2.8%

332 41 151 134 6
100.0% 12.3% 45.5% 40.4% 1.8%

848 63 334 435 16
100.0% 7.4% 39.4% 51.3% 1.9%

9 1 4 2 2
100.0% 11.1% 44.4% 22.2% 22.2%

595 93 290 199 13

100.0% 15.6% 48.7% 33.4% 2.2%

237 21 96 113 7
100.0% 8.9% 40.5% 47.7% 3.0%

139 20 67 49 3
100.0% 14.4% 48.2% 35.3% 2.2%

199 10 49 133 7
100.0% 5.0% 24.6% 66.8% 3.5%

56 8 17 30 1
100.0% 14.3% 30.4% 53.6% 1.8%

239 23 117 97 2
100.0% 9.6% 49.0% 40.6% 0.8%

79 14 38 27
100.0% 17.7% 48.1% 34.2% 0.0%

8 1 3 2 2
100.0% 12.5% 37.5% 25.0% 25.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

２－３　あなたは茨木市が仕事と子育ての両立に向けた環境整備を図る

       ための行動計画を定めていることを知っていますか。(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

毎
年
検
証
や
取
り
組
み

状
況
の
分
析
を
行
い
、

そ
の
結
果
を
公
表
す
る

毎
年
職
員
ア
ン
ケ
ー

ト

を
実
施
す
る

各
種
研
修
（

管
理
職
研

修
、

新
規
採
用
研
修
な

ど
）

で
説
明
を
行
う

そ
の
他

1,552 931 552 500 57
100.0% 60.0% 35.6% 32.2% 3.7%

586 361 210 205 19
100.0% 61.6% 35.8% 35.0% 3.2%

958 564 341 293 38
100.0% 58.9% 35.6% 30.6% 4.0%

8 6 1 2
100.0% 75.0% 12.5% 25.0% 0.0%

118 75 44 39 2
100.0% 63.6% 37.3% 33.1% 1.7%

230 132 107 73 8
100.0% 57.4% 46.5% 31.7% 3.5%

184 107 75 71 10
100.0% 58.2% 40.8% 38.6% 5.4%

158 111 64 51 9
100.0% 70.3% 40.5% 32.3% 5.7%

244 130 86 65 9
100.0% 53.3% 35.2% 26.6% 3.7%

198 120 61 57 10

100.0% 60.6% 30.8% 28.8% 5.1%

177 100 50 59 5

100.0% 56.5% 28.2% 33.3% 2.8%

233 150 63 82 4
100.0% 64.4% 27.0% 35.2% 1.7%

10 6 2 3
100.0% 60.0% 20.0% 30.0% 0.0%

17 10 7 7 2
100.0% 58.8% 41.2% 41.2% 11.8%

99 55 32 46 4

100.0% 55.6% 32.3% 46.5% 4.0%

247 148 90 77 7
100.0% 59.9% 36.4% 31.2% 2.8%

332 212 120 104 16
100.0% 63.9% 36.1% 31.3% 4.8%

848 500 301 264 28
100.0% 59.0% 35.5% 31.1% 3.3%

9 6 2 2
100.0% 66.7% 22.2% 22.2% 0.0%

595 364 221 222 30

100.0% 61.2% 37.1% 37.3% 5.0%

237 140 82 75 13
100.0% 59.1% 34.6% 31.6% 5.5%

139 92 43 40 2
100.0% 66.2% 30.9% 28.8% 1.4%

199 100 52 44 2
100.0% 50.3% 26.1% 22.1% 1.0%

56 39 25 19 1
100.0% 69.6% 44.6% 33.9% 1.8%

239 142 106 67 4
100.0% 59.4% 44.4% 28.0% 1.7%

79 48 22 31 5
100.0% 60.8% 27.8% 39.2% 6.3%

8 6 1 2
100.0% 75.0% 12.5% 25.0% 0.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

２－４　計画の策定後、機能させていくにはどういったことが必要だと思いますか？（複数回答可）(MA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

小
学
校
に
入
る
ま
で
の

子
を
養
育
し
て
い
る

小
学
生
を
養
育
し
て
い

る 中
学
生
を
養
育
し
て
い

る 高
校
生
以
上
の
子
を
養

育
し
て
い
る

養
育
し
て
い
る
子
ど
も

は
い
な
い

1,552 241 230 149 324 771
100.0% 15.5% 14.8% 9.6% 20.9% 49.7%

586 70 77 56 125 325
100.0% 11.9% 13.1% 9.6% 21.3% 55.5%

958 171 153 93 198 442
100.0% 17.8% 16.0% 9.7% 20.7% 46.1%

8 1 4
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 50.0%

118 3 113
100.0% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 95.8%

230 37 1 188
100.0% 16.1% 0.4% 0.0% 0.0% 81.7%

184 73 19 2 1 93
100.0% 39.7% 10.3% 1.1% 0.5% 50.5%

158 67 68 13 7 47
100.0% 42.4% 43.0% 8.2% 4.4% 29.7%

244 49 94 63 54 59
100.0% 20.1% 38.5% 25.8% 22.1% 24.2%

198 9 41 51 104 46

100.0% 4.5% 20.7% 25.8% 52.5% 23.2%

177 1 6 14 100 61

100.0% 0.6% 3.4% 7.9% 56.5% 34.5%

233 1 6 57 159
100.0% 0.4% 0.0% 2.6% 24.5% 68.2%

10 1 1 1 5
100.0% 10.0% 10.0% 0.0% 10.0% 50.0%

17 1 8 9
100.0% 0.0% 0.0% 5.9% 47.1% 52.9%

99 3 11 11 54 29

100.0% 3.0% 11.1% 11.1% 54.5% 29.3%

247 43 57 39 77 72
100.0% 17.4% 23.1% 15.8% 31.2% 29.1%

332 55 78 55 91 119
100.0% 16.6% 23.5% 16.6% 27.4% 35.8%

848 140 84 43 93 536
100.0% 16.5% 9.9% 5.1% 11.0% 63.2%

9 1 6
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 66.7%

595 83 72 43 94 341

100.0% 13.9% 12.1% 7.2% 15.8% 57.3%

237 41 37 34 63 95
100.0% 17.3% 15.6% 14.3% 26.6% 40.1%

139 8 14 16 46 72
100.0% 5.8% 10.1% 11.5% 33.1% 51.8%

199 32 43 24 55 75
100.0% 16.1% 21.6% 12.1% 27.6% 37.7%

56 10 4 6 6 37
100.0% 17.9% 7.1% 10.7% 10.7% 66.1%

239 56 44 20 37 114
100.0% 23.4% 18.4% 8.4% 15.5% 47.7%

79 11 16 6 22 33
100.0% 13.9% 20.3% 7.6% 27.8% 41.8%

8 1 4
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 50.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

２－１　現在のあなたの子どもの養育状況についてお聞きします。（複数回答可）(MA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級
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調
査
数

妊
娠
前
と
比
較
し
、

仕

事
量
が
軽
減
さ
れ
た

妊
娠
前
と
比
較
し
、

仕

事
量
は
変
わ
ら
な
か
っ

た 妊
娠
前
と
比
較
し
、

仕

事
量
が
増
加
し
た

286 78 197 11
100.0% 27.3% 68.9% 3.8%

283 78 194 11
100.0% 27.6% 68.6% 3.9%

3 3
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1 1
100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

15 9 4 2
100.0% 60.0% 26.7% 13.3%

20 8 12
100.0% 40.0% 60.0% 0.0%

36 7 27 2
100.0% 19.4% 75.0% 5.6%

67 14 52 1
100.0% 20.9% 77.6% 1.5%

55 15 37 3

100.0% 27.3% 67.3% 5.5%

44 15 29

100.0% 34.1% 65.9% 0.0%

46 9 34 3
100.0% 19.6% 73.9% 6.5%

2 2
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1 1
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

7 2 5

100.0% 28.6% 71.4% 0.0%

47 12 34 1
100.0% 25.5% 72.3% 2.1%

105 29 70 6
100.0% 27.6% 66.7% 5.7%

126 35 87 4
100.0% 27.8% 69.0% 3.2%

78 23 50 5

100.0% 29.5% 64.1% 6.4%

36 5 31
100.0% 13.9% 86.1% 0.0%

92 33 55 4
100.0% 35.9% 59.8% 4.3%

36 5 31
100.0% 13.9% 86.1% 0.0%

20 6 14
100.0% 30.0% 70.0% 0.0%

2 1 1
100.0% 50.0% 0.0% 50.0%

22 5 16 1
100.0% 22.7% 72.7% 4.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

２－５　妊娠中の仕事量についてお聞きします。(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

妊
娠
前
と
比
較
し
、

負

担
感
が
軽
減
さ
れ
た

妊
娠
前
と
比
較
し
、

負

担
感
は
変
わ
ら
な
か
っ

た 妊
娠
前
と
比
較
し
、

負

担
感
が
増
加
し
た

264 66 158 40
100.0% 25.0% 59.8% 15.2%

263 66 157 40
100.0% 25.1% 59.7% 15.2%

1 1
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1 1
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

15 6 3 6
100.0% 40.0% 20.0% 40.0%

20 9 10 1
100.0% 45.0% 50.0% 5.0%

35 7 21 7
100.0% 20.0% 60.0% 20.0%

64 11 43 10
100.0% 17.2% 67.2% 15.6%

49 13 30 6

100.0% 26.5% 61.2% 12.2%

37 12 21 4

100.0% 32.4% 56.8% 10.8%

41 8 28 5
100.0% 19.5% 68.3% 12.2%

2 1 1
100.0% 0.0% 50.0% 50.0%

1 1
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

6 2 4

100.0% 33.3% 66.7% 0.0%

46 10 31 5
100.0% 21.7% 67.4% 10.9%

96 25 55 16
100.0% 26.0% 57.3% 16.7%

115 29 67 19
100.0% 25.2% 58.3% 16.5%

75 20 42 13

100.0% 26.7% 56.0% 17.3%

35 5 23 7
100.0% 14.3% 65.7% 20.0%

80 26 48 6
100.0% 32.5% 60.0% 7.5%

34 7 22 5
100.0% 20.6% 64.7% 14.7%

20 4 12 4
100.0% 20.0% 60.0% 20.0%

2 1 1
100.0% 50.0% 0.0% 50.0%

18 3 11 4
100.0% 16.7% 61.1% 22.2%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

２－６　妊娠中の仕事の負担感についてお聞きします。(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

内
容
ま
で
知
っ

て
い
る

休
暇
の
存
在
は
知
っ

て

い
る
が
、

内
容
ま
で
は

わ
か
ら
な
い

知
ら
な
い

810 305 331 174
100.0% 37.7% 40.9% 21.5%

142 30 70 42
100.0% 21.1% 49.3% 29.6%

666 274 260 132
100.0% 41.1% 39.0% 19.8%

2 1 1
100.0% 50.0% 50.0% 0.0%

25 4 6 15
100.0% 16.0% 24.0% 60.0%

60 28 16 16
100.0% 46.7% 26.7% 26.7%

80 41 26 13
100.0% 51.3% 32.5% 16.3%

95 46 33 16
100.0% 48.4% 34.7% 16.8%

145 56 63 26
100.0% 38.6% 43.4% 17.9%

128 46 56 26

100.0% 35.9% 43.8% 20.3%

112 34 52 26

100.0% 30.4% 46.4% 23.2%

161 49 78 34
100.0% 30.4% 48.4% 21.1%

4 1 1 2
100.0% 25.0% 25.0% 50.0%

15 9 4 2
100.0% 60.0% 26.7% 13.3%

83 45 34 4

100.0% 54.2% 41.0% 4.8%

164 75 56 33
100.0% 45.7% 34.1% 20.1%

194 63 98 33
100.0% 32.5% 50.5% 17.0%

353 112 139 102
100.0% 31.7% 39.4% 28.9%

1 1
100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

288 126 110 52

100.0% 43.8% 38.2% 18.1%

141 53 65 23
100.0% 37.6% 46.1% 16.3%

38 3 23 12
100.0% 7.9% 60.5% 31.6%

119 24 57 38
100.0% 20.2% 47.9% 31.9%

13 1 3 9
100.0% 7.7% 23.1% 69.2%

179 95 57 27
100.0% 53.1% 31.8% 15.1%

30 2 15 13
100.0% 6.7% 50.0% 43.3%

2 1 1
100.0% 50.0% 50.0% 0.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

２－７　男性が取得できる出産補助休暇、育児参加休暇についてお聞きします。(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

取
得
し
た
こ
と
が
あ
る

取
得
す
る
必
要
が
な

か
っ

た
た
め
、

取
得
し

な
か
っ

た

取
得
で
き
な
か
っ

た

570 277 196 97
100.0% 48.6% 34.4% 17.0%

51 11 25 15
100.0% 21.6% 49.0% 29.4%

517 265 170 82
100.0% 51.3% 32.9% 15.9%

2 1 1
100.0% 50.0% 50.0% 0.0%

9 3 6
100.0% 33.3% 66.7% 0.0%

35 25 9 1
100.0% 71.4% 25.7% 2.9%

62 41 16 5
100.0% 66.1% 25.8% 8.1%

67 46 13 8
100.0% 68.7% 19.4% 11.9%

107 58 33 16
100.0% 54.2% 30.8% 15.0%

91 39 34 18

100.0% 42.9% 37.4% 19.8%

79 26 33 20

100.0% 32.9% 41.8% 25.3%

119 38 52 29
100.0% 31.9% 43.7% 24.4%

1 1
100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

14 4 8 2
100.0% 28.6% 57.1% 14.3%

73 29 30 14

100.0% 39.7% 41.1% 19.2%

127 58 44 25
100.0% 45.7% 34.6% 19.7%

139 76 42 21
100.0% 54.7% 30.2% 15.1%

216 109 72 35
100.0% 50.5% 33.3% 16.2%

1 1
100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

211 96 82 33

100.0% 45.5% 38.9% 15.6%

111 50 42 19
100.0% 45.0% 37.8% 17.1%

14 3 8 3
100.0% 21.4% 57.1% 21.4%

68 35 19 14
100.0% 51.5% 27.9% 20.6%

3 1 2
100.0% 33.3% 0.0% 66.7%

145 90 38 17
100.0% 62.1% 26.2% 11.7%

16 1 6 9
100.0% 6.3% 37.5% 56.3%

2 1 1
100.0% 50.0% 50.0% 0.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

２－８　前問の特別休暇の取得についてお聞きします。(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級
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調
査
数

配
偶
者
が
育
児
休
業
を

取
得
し
た
た
め
、

取
得

す
る
必
要
が
な
か
っ

た

配
偶
者
や
家
族
が
育
児

に
専
念
で
き
る
状
態
で

あ
っ

た

仕
事
の
こ
と
を
考
え
る

と
、

取
得
で
き
な
か
っ

た 職
場
の
雰
囲
気
で
、

取

得
す
る
と
言
え
な
か
っ

た そ
の
他

590 109 243 96 40 102
100.0% 18.5% 41.2% 16.3% 6.8% 17.3%

32 3 11 18
100.0% 0.0% 9.4% 34.4% 0.0% 56.3%

557 109 239 85 40 84
100.0% 19.6% 42.9% 15.3% 7.2% 15.1%

1 1
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6 1 1 2 1 1
100.0% 16.7% 16.7% 33.3% 16.7% 16.7%

31 4 14 2 4 7
100.0% 12.9% 45.2% 6.5% 12.9% 22.6%

54 12 21 14 3 4
100.0% 22.2% 38.9% 25.9% 5.6% 7.4%

62 13 22 15 7 5
100.0% 21.0% 35.5% 24.2% 11.3% 8.1%

109 24 49 17 9 10
100.0% 22.0% 45.0% 15.6% 8.3% 9.2%

103 23 37 20 6 17

100.0% 22.3% 35.9% 19.4% 5.8% 16.5%

91 18 35 9 7 22

100.0% 19.8% 38.5% 9.9% 7.7% 24.2%

133 14 63 17 3 36
100.0% 10.5% 47.4% 12.8% 2.3% 27.1%

1 1
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

13 2 7 1 3
100.0% 15.4% 53.8% 7.7% 0.0% 23.1%

79 18 39 10 12

100.0% 22.8% 49.4% 12.7% 0.0% 15.2%

137 30 55 28 8 16
100.0% 21.9% 40.1% 20.4% 5.8% 11.7%

132 18 61 23 11 19
100.0% 13.6% 46.2% 17.4% 8.3% 14.4%

228 41 80 34 21 52
100.0% 18.0% 35.1% 14.9% 9.2% 22.8%

1 1
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

224 43 107 36 5 33

100.0% 19.2% 47.8% 16.1% 2.2% 14.7%

112 26 43 26 5 12
100.0% 23.2% 38.4% 23.2% 4.5% 10.7%

6 2 1 3
100.0% 0.0% 33.3% 16.7% 0.0% 50.0%

80 20 29 4 9 18
100.0% 25.0% 36.3% 5.0% 11.3% 22.5%

2 1 1
100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

134 14 57 20 19 24
100.0% 10.4% 42.5% 14.9% 14.2% 17.9%

31 6 4 8 1 12
100.0% 19.4% 12.9% 25.8% 3.2% 38.7%

1 1
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

２－10　育児休業を取得しなかった理由として、特にあてはまるものは何ですか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

育
児
休
業
を
利
用
し
て

育
児
に
専
念
し
た
か
っ

た 保
育
所
等
に
入
所
で
き

な
か
っ

た

配
偶
者
や
家
族
と
相
談

し
、

取
得
を
す
す
め
ら

れ
た

配
偶
者
が
専
ら
育
児
に

専
念
で
き
る
状
態
で
は

な
か
っ

た

制
度
と
し
て
あ
る
の

で
、

活
用
し
た
か
っ

た

そ
の
他

284 201 23 5 12 33 10
100.0% 70.8% 8.1% 1.8% 4.2% 11.6% 3.5%

245 184 22 2 10 20 7
100.0% 75.1% 9.0% 0.8% 4.1% 8.2% 2.9%

39 17 1 3 2 13 3
100.0% 43.6% 2.6% 7.7% 5.1% 33.3% 7.7%

1 1
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

16 11 1 3 1
100.0% 68.8% 0.0% 6.3% 0.0% 18.8% 6.3%

26 21 1 1 2 1
100.0% 80.8% 3.8% 0.0% 3.8% 7.7% 3.8%

45 33 3 1 1 6 1
100.0% 73.3% 6.7% 2.2% 2.2% 13.3% 2.2%

61 47 4 2 1 5 2
100.0% 77.0% 6.6% 3.3% 1.6% 8.2% 3.3%

46 35 6 3 1 1

100.0% 76.1% 13.0% 0.0% 6.5% 2.2% 2.2%

44 29 4 3 7 1

100.0% 65.9% 9.1% 0.0% 6.8% 15.9% 2.3%

43 22 5 1 3 9 3
100.0% 51.2% 11.6% 2.3% 7.0% 20.9% 7.0%

2 2
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 3 1 3

100.0% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0%

45 31 5 3 4 2
100.0% 68.9% 11.1% 0.0% 6.7% 8.9% 4.4%

110 81 7 6 13 3
100.0% 73.6% 6.4% 0.0% 5.5% 11.8% 2.7%

121 85 10 5 3 13 5
100.0% 70.2% 8.3% 4.1% 2.5% 10.7% 4.1%

73 58 5 3 4 3

100.0% 79.5% 6.8% 0.0% 4.1% 5.5% 4.1%

36 20 7 3 4 2
100.0% 55.6% 19.4% 0.0% 8.3% 11.1% 5.6%

86 66 4 3 11 2
100.0% 76.7% 4.7% 0.0% 3.5% 12.8% 2.3%

39 25 6 4 1 2 1
100.0% 64.1% 15.4% 10.3% 2.6% 5.1% 2.6%

19 16 1 2
100.0% 84.2% 0.0% 0.0% 5.3% 10.5% 0.0%

23 11 1 1 8 2
100.0% 47.8% 0.0% 4.3% 4.3% 34.8% 8.7%

8 5 1 2
100.0% 62.5% 12.5% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

２－11　育児休業を取得した理由として、特にあてはまるものは何ですか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

業
務
の
遂
行
に
支
障
が

な
い
よ
う
に
引
継
ぎ
等

を
行
う

職
場
の
理
解
が
得
に
く

い 職
場
復
帰
時
の
受
け
入

れ
体
制
に
不
安
が
あ
る

経
済
的
に
厳
し
く
な
る

そ
の
他

317 135 29 38 101 14
100.0% 42.6% 9.1% 12.0% 31.9% 4.4%

230 100 2 31 87 10
100.0% 43.5% 0.9% 13.5% 37.8% 4.3%

87 35 27 7 14 4
100.0% 40.2% 31.0% 8.0% 16.1% 4.6%

4 1 2 1
100.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0%

20 7 3 4 6
100.0% 35.0% 15.0% 20.0% 30.0% 0.0%

32 19 6 3 4
100.0% 59.4% 18.8% 9.4% 12.5% 0.0%

50 25 4 6 13 2
100.0% 50.0% 8.0% 12.0% 26.0% 4.0%

66 27 3 6 26 4
100.0% 40.9% 4.5% 9.1% 39.4% 6.1%

47 17 2 5 19 4

100.0% 36.2% 4.3% 10.6% 40.4% 8.5%

48 17 4 8 18 1

100.0% 35.4% 8.3% 16.7% 37.5% 2.1%

48 22 5 5 13 3
100.0% 45.8% 10.4% 10.4% 27.1% 6.3%

2 1 1
100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

1 1
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12 4 1 3 2 2

100.0% 33.3% 8.3% 25.0% 16.7% 16.7%

56 30 7 4 13 2
100.0% 53.6% 12.5% 7.1% 23.2% 3.6%

117 50 7 14 38 8
100.0% 42.7% 6.0% 12.0% 32.5% 6.8%

131 50 14 17 48 2
100.0% 38.2% 10.7% 13.0% 36.6% 1.5%

91 44 8 16 17 6

100.0% 48.4% 8.8% 17.6% 18.7% 6.6%

47 20 6 10 10 1
100.0% 42.6% 12.8% 21.3% 21.3% 2.1%

80 31 7 38 4
100.0% 38.8% 0.0% 8.8% 47.5% 5.0%

32 10 3 19
100.0% 31.3% 0.0% 9.4% 59.4% 0.0%

19 11 1 1 5 1
100.0% 57.9% 5.3% 5.3% 26.3% 5.3%

40 16 14 8 2
100.0% 40.0% 35.0% 0.0% 20.0% 5.0%

8 3 1 4
100.0% 37.5% 0.0% 12.5% 50.0% 0.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

２－12　育児休業を取得する際に課題となった事項として、特にあてはまるものは何ですか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

取
得
し
な
か
っ

た

取
得
し
た

869 596 273
100.0% 68.6% 31.4%

276 32 244
100.0% 11.6% 88.4%

592 563 29
100.0% 95.1% 4.9%

1 1
100.0% 100.0% 0.0%

10 9 1
100.0% 90.0% 10.0%

45 32 13
100.0% 71.1% 28.9%

79 54 25
100.0% 68.4% 31.6%

105 62 43
100.0% 59.0% 41.0%

170 110 60
100.0% 64.7% 35.3%

146 102 44

100.0% 69.9% 30.1%

131 90 41

100.0% 68.7% 31.3%

180 136 44
100.0% 75.6% 24.4%

3 1 2
100.0% 33.3% 66.7%

15 14 1
100.0% 93.3% 6.7%

82 77 5

100.0% 93.9% 6.1%

181 137 44
100.0% 75.7% 24.3%

240 134 106
100.0% 55.8% 44.2%

350 233 117
100.0% 66.6% 33.4%

1 1
100.0% 100.0% 0.0%

296 226 70

100.0% 76.4% 23.6%

146 111 35
100.0% 76.0% 24.0%

93 6 87
100.0% 6.5% 93.5%

121 81 40
100.0% 66.9% 33.1%

21 2 19
100.0% 9.5% 90.5%

152 138 14
100.0% 90.8% 9.2%

39 31 8
100.0% 79.5% 20.5%

1 1
100.0% 100.0% 0.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

２－９　子どもが生まれたときの育児休業の取得についてお聞きします。(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級
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調
査
数

希
望
ど
お
り
取
得
で
き

た 希
望
よ
り
も
短
く
な
っ

た 希
望
よ
り
も
長
く
な
っ

た

277 203 62 12
100.0% 73.3% 22.4% 4.3%

243 175 57 11
100.0% 72.0% 23.5% 4.5%

34 28 5 1
100.0% 82.4% 14.7% 2.9%

2 2
100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

16 11 5
100.0% 68.8% 31.3% 0.0%

25 21 3 1
100.0% 84.0% 12.0% 4.0%

43 35 4 4
100.0% 81.4% 9.3% 9.3%

60 39 18 3
100.0% 65.0% 30.0% 5.0%

45 33 10 2

100.0% 73.3% 22.2% 4.4%

42 28 13 1

100.0% 66.7% 31.0% 2.4%

42 33 8 1
100.0% 78.6% 19.0% 2.4%

2 1 1
100.0% 50.0% 50.0% 0.0%

1 1
100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

5 4 1

100.0% 80.0% 20.0% 0.0%

47 34 12 1
100.0% 72.3% 25.5% 2.1%

105 80 20 5
100.0% 76.2% 19.0% 4.8%

119 84 29 6
100.0% 70.6% 24.4% 5.0%

73 57 13 3

100.0% 78.1% 17.8% 4.1%

35 23 11 1
100.0% 65.7% 31.4% 2.9%

86 63 20 3
100.0% 73.3% 23.3% 3.5%

38 29 6 3
100.0% 76.3% 15.8% 7.9%

19 11 7 1
100.0% 57.9% 36.8% 5.3%

18 14 4
100.0% 77.8% 22.2% 0.0%

8 6 1 1
100.0% 75.0% 12.5% 12.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

２－13　育児休業は、当初自分が望んだとおりの期間を取得することができましたか。(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

職
場
に
迷
惑
を
か
け
る

と
思
っ

た

職
場
か
ら
長
期
間
離
れ

る
こ
と
で
、

仕
事
に
対

し
て
不
安
を
感
じ
た

保
育
所
の
入
所
が
希
望

ど
お
り
に
い
か
な
か
っ

た 経
済
的
な
理
由

そ
の
他

79 26 5 27 11 10
100.0% 32.9% 6.3% 34.2% 13.9% 12.7%

71 20 4 26 11 10
100.0% 28.2% 5.6% 36.6% 15.5% 14.1%

8 6 1 1
100.0% 75.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0%

7 4 2 1
100.0% 57.1% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0%

4 3 1
100.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

7 1 6
100.0% 14.3% 0.0% 85.7% 0.0% 0.0%

23 5 1 9 5 3
100.0% 21.7% 4.3% 39.1% 21.7% 13.0%

12 2 1 3 3 3

100.0% 16.7% 8.3% 25.0% 25.0% 25.0%

15 4 1 7 1 2

100.0% 26.7% 6.7% 46.7% 6.7% 13.3%

10 7 1 1 1
100.0% 70.0% 0.0% 10.0% 10.0% 10.0%

1 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

13 8 4 1
100.0% 61.5% 0.0% 30.8% 0.0% 7.7%

27 7 2 8 4 6
100.0% 25.9% 7.4% 29.6% 14.8% 22.2%

38 11 3 15 6 3
100.0% 28.9% 7.9% 39.5% 15.8% 7.9%

16 5 2 5 1 3

100.0% 31.3% 12.5% 31.3% 6.3% 18.8%

13 4 6 3
100.0% 30.8% 0.0% 46.2% 23.1% 0.0%

23 6 1 9 3 4
100.0% 26.1% 4.3% 39.1% 13.0% 17.4%

9 1 5 2 1
100.0% 11.1% 0.0% 55.6% 22.2% 11.1%

8 4 1 1 2
100.0% 50.0% 0.0% 12.5% 12.5% 25.0%

7 5 2
100.0% 71.4% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

3 1 1 1
100.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

２－14　その理由として、特にあてはまるものは何ですか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

男
性
も
取
得
で
き
る
よ

う
な
職
員
の
意
識
改
革

を
進
め
る

配

偶

者

の

就

労

や

育

児

休

業

の

取

得

の

有

無

に

関

わ

ら

ず
、

男

性

も

取

得

で

き

る

こ

と

を

周

知

す

る

育

児

参

加

休

暇

を

取

得

す

る

な

ど
、

出

産

前

後

に

積

極

的

に

育

児

に

参

加

す

る

職

場

を

離

れ

る

間

の

仕

事

の

サ

ポ
ー

ト

体

制

を

強

化

す

る
経
済
的
支
援
（

育
休
手

当
金
）

に
つ
い
て
周
知

す
る

そ
の
他

無
回
答

1,552 595 140 54 487 77 61 138
100.0% 38.3% 9.0% 3.5% 31.4% 5.0% 3.9% 8.9%

586 218 47 24 176 28 21 72
100.0% 37.2% 8.0% 4.1% 30.0% 4.8% 3.6% 12.3%

958 374 93 30 311 49 38 63
100.0% 39.0% 9.7% 3.1% 32.5% 5.1% 4.0% 6.6%

8 3 2 3
100.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 37.5%

118 50 10 7 27 9 2 13
100.0% 42.4% 8.5% 5.9% 22.9% 7.6% 1.7% 11.0%

230 106 22 5 67 13 10 7
100.0% 46.1% 9.6% 2.2% 29.1% 5.7% 4.3% 3.0%

184 78 8 5 56 9 9 19
100.0% 42.4% 4.3% 2.7% 30.4% 4.9% 4.9% 10.3%

158 60 14 7 45 7 10 15
100.0% 38.0% 8.9% 4.4% 28.5% 4.4% 6.3% 9.5%

244 89 18 8 78 15 10 26
100.0% 36.5% 7.4% 3.3% 32.0% 6.1% 4.1% 10.7%

198 63 20 8 76 9 6 16

100.0% 31.8% 10.1% 4.0% 38.4% 4.5% 3.0% 8.1%

177 58 20 5 59 6 9 20

100.0% 32.8% 11.3% 2.8% 33.3% 3.4% 5.1% 11.3%

233 86 28 8 79 9 3 20
100.0% 36.9% 12.0% 3.4% 33.9% 3.9% 1.3% 8.6%

10 5 1 2 2
100.0% 50.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0%

17 2 13 2
100.0% 11.8% 0.0% 0.0% 76.5% 11.8% 0.0% 0.0%

99 25 3 3 53 3 8 4

100.0% 25.3% 3.0% 3.0% 53.5% 3.0% 8.1% 4.0%

247 84 21 9 110 5 10 8
100.0% 34.0% 8.5% 3.6% 44.5% 2.0% 4.0% 3.2%

332 126 37 13 107 14 13 22
100.0% 38.0% 11.1% 3.9% 32.2% 4.2% 3.9% 6.6%

848 354 79 29 204 53 28 101
100.0% 41.7% 9.3% 3.4% 24.1% 6.3% 3.3% 11.9%

9 4 2 3
100.0% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 33.3%

595 230 42 14 233 31 31 14

100.0% 38.7% 7.1% 2.4% 39.2% 5.2% 5.2% 2.4%

237 87 17 10 90 17 9 7
100.0% 36.7% 7.2% 4.2% 38.0% 7.2% 3.8% 3.0%

139 48 12 7 38 3 2 29
100.0% 34.5% 8.6% 5.0% 27.3% 2.2% 1.4% 20.9%

199 76 23 6 19 14 6 55
100.0% 38.2% 11.6% 3.0% 9.5% 7.0% 3.0% 27.6%

56 21 3 4 24 1 1 2
100.0% 37.5% 5.4% 7.1% 42.9% 1.8% 1.8% 3.6%

239 108 38 12 57 8 6 10
100.0% 45.2% 15.9% 5.0% 23.8% 3.3% 2.5% 4.2%

79 22 5 1 26 3 4 18
100.0% 27.8% 6.3% 1.3% 32.9% 3.8% 5.1% 22.8%

8 3 2 3
100.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 37.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

２－15　男性が育児休業を取得しやすくするために、今後必要な事項は何ですか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

で
き
る
だ
け
時
間
外
勤

務
を
し
な
い

仕
事
の
状
況
に
応
じ
て

時
間
外
勤
務
を
す
る

周
り
の
人
程
度
に
時
間

外
勤
務
を
す
る

時
間
外
勤
務
を
苦
に
し

な
い

そ
の
他

無
回
答

1,552 473 929 16 52 35 47
100.0% 30.5% 59.9% 1.0% 3.4% 2.3% 3.0%

586 181 365 7 7 15 11
100.0% 30.9% 62.3% 1.2% 1.2% 2.6% 1.9%

958 290 561 9 44 20 34
100.0% 30.3% 58.6% 0.9% 4.6% 2.1% 3.5%

8 2 3 1 2
100.0% 25.0% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 25.0%

118 24 72 4 10 8
100.0% 20.3% 61.0% 3.4% 8.5% 0.0% 6.8%

230 65 145 5 11 1 3
100.0% 28.3% 63.0% 2.2% 4.8% 0.4% 1.3%

184 51 118 1 3 4 7
100.0% 27.7% 64.1% 0.5% 1.6% 2.2% 3.8%

158 38 101 2 7 8 2
100.0% 24.1% 63.9% 1.3% 4.4% 5.1% 1.3%

244 88 131 1 6 9 9
100.0% 36.1% 53.7% 0.4% 2.5% 3.7% 3.7%

198 69 116 1 5 4 3

100.0% 34.8% 58.6% 0.5% 2.5% 2.0% 1.5%

177 54 109 1 4 5 4

100.0% 30.5% 61.6% 0.6% 2.3% 2.8% 2.3%

233 79 135 1 5 4 9
100.0% 33.9% 57.9% 0.4% 2.1% 1.7% 3.9%

10 5 2 1 2
100.0% 50.0% 20.0% 0.0% 10.0% 0.0% 20.0%

17 2 14 1
100.0% 11.8% 82.4% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0%

99 34 60 1 4

100.0% 34.3% 60.6% 0.0% 0.0% 1.0% 4.0%

247 79 147 1 1 11 8
100.0% 32.0% 59.5% 0.4% 0.4% 4.5% 3.2%

332 120 186 4 11 5 6
100.0% 36.1% 56.0% 1.2% 3.3% 1.5% 1.8%

848 236 518 11 38 18 27
100.0% 27.8% 61.1% 1.3% 4.5% 2.1% 3.2%

9 2 4 1 2
100.0% 22.2% 44.4% 0.0% 11.1% 0.0% 22.2%

595 214 347 8 7 6 13

100.0% 36.0% 58.3% 1.3% 1.2% 1.0% 2.2%

237 85 140 3 2 7
100.0% 35.9% 59.1% 0.0% 1.3% 0.8% 3.0%

139 40 90 1 2 4 2
100.0% 28.8% 64.7% 0.7% 1.4% 2.9% 1.4%

199 55 108 1 12 11 12
100.0% 27.6% 54.3% 0.5% 6.0% 5.5% 6.0%

56 8 45 1 1 1
100.0% 14.3% 80.4% 1.8% 0.0% 1.8% 1.8%

239 57 133 4 26 9 10
100.0% 23.8% 55.6% 1.7% 10.9% 3.8% 4.2%

79 12 63 1 1 2
100.0% 15.2% 79.7% 1.3% 1.3% 2.5% 0.0%

8 2 3 1 2
100.0% 25.0% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 25.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

２－16　あなたの時間外勤務の考え方についてお聞きします。(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級



51 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調
査
数

定
時
で
帰
る
よ
う
に
し

て
い
る

他
の
曜
日
よ
り
は
早
く

仕
事
を
切
り
上
げ
て
、

帰
る
よ
う
に
し
て
い
る

意
識
は
し
て
い
る
が
、

業
務
の
都
合
で
帰
れ
な

い
こ
と
が
多
い

全
く
意
識
し
て
お
ら

ず
、

時
間
外
勤
務
を
し

て
い
る

無
回
答

1,552 774 289 292 106 91
100.0% 49.9% 18.6% 18.8% 6.8% 5.9%

586 289 95 114 45 43
100.0% 49.3% 16.2% 19.5% 7.7% 7.3%

958 482 193 177 60 46
100.0% 50.3% 20.1% 18.5% 6.3% 4.8%

8 3 1 1 1 2
100.0% 37.5% 12.5% 12.5% 12.5% 25.0%

118 47 30 20 13 8
100.0% 39.8% 25.4% 16.9% 11.0% 6.8%

230 90 57 57 22 4
100.0% 39.1% 24.8% 24.8% 9.6% 1.7%

184 93 42 31 10 8
100.0% 50.5% 22.8% 16.8% 5.4% 4.3%

158 74 29 36 15 4
100.0% 46.8% 18.4% 22.8% 9.5% 2.5%

244 144 23 43 17 17
100.0% 59.0% 9.4% 17.6% 7.0% 7.0%

198 100 42 35 10 11

100.0% 50.5% 21.2% 17.7% 5.1% 5.6%

177 78 30 40 10 19

100.0% 44.1% 16.9% 22.6% 5.6% 10.7%

233 143 35 29 8 18
100.0% 61.4% 15.0% 12.4% 3.4% 7.7%

10 5 1 1 1 2
100.0% 50.0% 10.0% 10.0% 10.0% 20.0%

17 5 10 2
100.0% 29.4% 58.8% 11.8% 0.0% 0.0%

99 34 32 27 2 4

100.0% 34.3% 32.3% 27.3% 2.0% 4.0%

247 69 67 96 7 8
100.0% 27.9% 27.1% 38.9% 2.8% 3.2%

332 201 41 44 23 23
100.0% 60.5% 12.3% 13.3% 6.9% 6.9%

848 463 138 121 73 53
100.0% 54.6% 16.3% 14.3% 8.6% 6.3%

9 2 1 2 1 3
100.0% 22.2% 11.1% 22.2% 11.1% 33.3%

595 296 155 119 12 13

100.0% 49.7% 26.1% 20.0% 2.0% 2.2%

237 109 69 43 7 9
100.0% 46.0% 29.1% 18.1% 3.0% 3.8%

139 80 10 18 12 19
100.0% 57.6% 7.2% 12.9% 8.6% 13.7%

199 148 3 6 14 28
100.0% 74.4% 1.5% 3.0% 7.0% 14.1%

56 3 9 25 17 2
100.0% 5.4% 16.1% 44.6% 30.4% 3.6%

239 110 31 55 33 10
100.0% 46.0% 13.0% 23.0% 13.8% 4.2%

79 25 11 25 10 8
100.0% 31.6% 13.9% 31.6% 12.7% 10.1%

8 3 1 1 1 2
100.0% 37.5% 12.5% 12.5% 12.5% 25.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

２－17　ノー残業デーを意識していますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

時
間
外
勤
務
を
減
ら
す

こ
と
に
対
す
る
職
場
全

体
の
雰
囲
気
づ
く
り

事
務
の
簡
素
化
、

合
理

化 事
務
分
担
の
適
正
化

ノ
ー

残
業
デ
ー

徹
底
の

た
め
、

管
理
職
員
の
巡

回 個
々
の
職
員
の
心
が
け

上
司
が
指
示
を
的
確
に

す
る

上
司
が
率
先
し
て
帰
る

そ
の
他

1,552 792 815 751 132 439 450 445 167
100.0% 51.0% 52.5% 48.4% 8.5% 28.3% 29.0% 28.7% 10.8%

586 335 355 293 41 176 165 149 56
100.0% 57.2% 60.6% 50.0% 7.0% 30.0% 28.2% 25.4% 9.6%

958 455 457 456 91 259 281 293 108
100.0% 47.5% 47.7% 47.6% 9.5% 27.0% 29.3% 30.6% 11.3%

8 2 3 2 4 4 3 3
100.0% 25.0% 37.5% 25.0% 0.0% 50.0% 50.0% 37.5% 37.5%

118 66 51 56 11 30 29 48 8
100.0% 55.9% 43.2% 47.5% 9.3% 25.4% 24.6% 40.7% 6.8%

230 126 125 126 27 71 64 85 28
100.0% 54.8% 54.3% 54.8% 11.7% 30.9% 27.8% 37.0% 12.2%

184 98 108 105 19 59 50 61 24
100.0% 53.3% 58.7% 57.1% 10.3% 32.1% 27.2% 33.2% 13.0%

158 82 88 87 10 50 52 39 19
100.0% 51.9% 55.7% 55.1% 6.3% 31.6% 32.9% 24.7% 12.0%

244 130 126 103 21 65 67 63 27
100.0% 53.3% 51.6% 42.2% 8.6% 26.6% 27.5% 25.8% 11.1%

198 94 102 94 21 53 48 49 29

100.0% 47.5% 51.5% 47.5% 10.6% 26.8% 24.2% 24.7% 14.6%

177 77 98 80 8 51 58 54 13

100.0% 43.5% 55.4% 45.2% 4.5% 28.8% 32.8% 30.5% 7.3%

233 114 114 98 14 56 77 42 16
100.0% 48.9% 48.9% 42.1% 6.0% 24.0% 33.0% 18.0% 6.9%

10 5 3 2 1 4 5 4 3
100.0% 50.0% 30.0% 20.0% 10.0% 40.0% 50.0% 40.0% 30.0%

17 8 14 12 4 7 3
100.0% 47.1% 82.4% 70.6% 0.0% 23.5% 41.2% 17.6% 0.0%

99 59 58 43 4 34 30 29 15

100.0% 59.6% 58.6% 43.4% 4.0% 34.3% 30.3% 29.3% 15.2%

247 117 149 140 27 70 67 70 44
100.0% 47.4% 60.3% 56.7% 10.9% 28.3% 27.1% 28.3% 17.8%

332 169 206 188 26 89 112 88 35
100.0% 50.9% 62.0% 56.6% 7.8% 26.8% 33.7% 26.5% 10.5%

848 436 385 366 75 239 230 252 69
100.0% 51.4% 45.4% 43.2% 8.8% 28.2% 27.1% 29.7% 8.1%

9 3 3 2 3 4 3 4
100.0% 33.3% 33.3% 22.2% 0.0% 33.3% 44.4% 33.3% 44.4%

595 320 342 365 58 172 178 163 84

100.0% 53.8% 57.5% 61.3% 9.7% 28.9% 29.9% 27.4% 14.1%

237 105 119 125 20 71 61 63 42
100.0% 44.3% 50.2% 52.7% 8.4% 30.0% 25.7% 26.6% 17.7%

139 78 92 56 6 36 35 34 6
100.0% 56.1% 66.2% 40.3% 4.3% 25.9% 25.2% 24.5% 4.3%

199 93 46 38 15 49 53 38 9
100.0% 46.7% 23.1% 19.1% 7.5% 24.6% 26.6% 19.1% 4.5%

56 33 47 30 2 24 25 23 5
100.0% 58.9% 83.9% 53.6% 3.6% 42.9% 44.6% 41.1% 8.9%

239 121 120 100 24 58 77 101 10
100.0% 50.6% 50.2% 41.8% 10.0% 24.3% 32.2% 42.3% 4.2%

79 40 46 35 7 25 17 20 8
100.0% 50.6% 58.2% 44.3% 8.9% 31.6% 21.5% 25.3% 10.1%

8 2 3 2 4 4 3 3
100.0% 25.0% 37.5% 25.0% 0.0% 50.0% 50.0% 37.5% 37.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

２－19　時間外勤務を減らすために効果的と思われる方法についてお聞きします。(複数回答可）(MA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

な
る
べ
く
た
く
さ
ん
休

む 数
日
の
余
裕
は
み
て
、

た
く
さ
ん
休
む

周
り
の
人
が
休
む
程
度

に
休
む

基
本
的
に
は
休
ま
な
い

そ
の
他

無
回
答

1,552 68 265 535 437 206 41
100.0% 4.4% 17.1% 34.5% 28.2% 13.3% 2.6%

586 9 71 234 150 113 9
100.0% 1.5% 12.1% 39.9% 25.6% 19.3% 1.5%

958 58 194 300 285 91 30
100.0% 6.1% 20.3% 31.3% 29.7% 9.5% 3.1%

8 1 1 2 2 2
100.0% 12.5% 0.0% 12.5% 25.0% 25.0% 25.0%

118 3 18 44 46 4 3
100.0% 2.5% 15.3% 37.3% 39.0% 3.4% 2.5%

230 5 33 94 81 15 2
100.0% 2.2% 14.3% 40.9% 35.2% 6.5% 0.9%

184 4 22 83 58 10 7
100.0% 2.2% 12.0% 45.1% 31.5% 5.4% 3.8%

158 9 28 54 46 20 1
100.0% 5.7% 17.7% 34.2% 29.1% 12.7% 0.6%

244 16 58 70 48 45 7
100.0% 6.6% 23.8% 28.7% 19.7% 18.4% 2.9%

198 10 34 61 44 45 4

100.0% 5.1% 17.2% 30.8% 22.2% 22.7% 2.0%

177 7 27 60 45 33 5

100.0% 4.0% 15.3% 33.9% 25.4% 18.6% 2.8%

233 14 45 66 67 32 9
100.0% 6.0% 19.3% 28.3% 28.8% 13.7% 3.9%

10 3 2 2 3
100.0% 0.0% 0.0% 30.0% 20.0% 20.0% 30.0%

17 2 6 8 1
100.0% 0.0% 11.8% 35.3% 47.1% 5.9% 0.0%

99 3 9 27 39 17 4

100.0% 3.0% 9.1% 27.3% 39.4% 17.2% 4.0%

247 7 36 55 95 47 7
100.0% 2.8% 14.6% 22.3% 38.5% 19.0% 2.8%

332 20 50 117 77 62 6
100.0% 6.0% 15.1% 35.2% 23.2% 18.7% 1.8%

848 38 168 328 215 77 22
100.0% 4.5% 19.8% 38.7% 25.4% 9.1% 2.6%

9 2 3 2 2
100.0% 0.0% 0.0% 22.2% 33.3% 22.2% 22.2%

595 23 98 211 200 50 13

100.0% 3.9% 16.5% 35.5% 33.6% 8.4% 2.2%

237 13 48 76 55 38 7
100.0% 5.5% 20.3% 32.1% 23.2% 16.0% 3.0%

139 1 4 55 37 40 2
100.0% 0.7% 2.9% 39.6% 26.6% 28.8% 1.4%

199 20 73 60 10 24 12
100.0% 10.1% 36.7% 30.2% 5.0% 12.1% 6.0%

56 1 6 15 21 12 1
100.0% 1.8% 10.7% 26.8% 37.5% 21.4% 1.8%

239 6 24 91 94 20 4
100.0% 2.5% 10.0% 38.1% 39.3% 8.4% 1.7%

79 3 12 26 18 20
100.0% 3.8% 15.2% 32.9% 22.8% 25.3% 0.0%

8 1 1 2 2 2
100.0% 12.5% 0.0% 12.5% 25.0% 25.0% 25.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

２－20　あなたが年次有給休暇を取得する方針についてお聞きします。(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

内
容
ま
で
知
っ

て
い
る

制
度
の
存
在
は
知
っ

て

い
る
が
、

内
容
ま
で
は

わ
か
ら
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

1,552 162 390 936 64
100.0% 10.4% 25.1% 60.3% 4.1%

586 78 176 316 16
100.0% 13.3% 30.0% 53.9% 2.7%

958 82 213 617 46
100.0% 8.6% 22.2% 64.4% 4.8%

8 2 1 3 2
100.0% 25.0% 12.5% 37.5% 25.0%

118 1 16 92 9
100.0% 0.8% 13.6% 78.0% 7.6%

230 20 38 169 3
100.0% 8.7% 16.5% 73.5% 1.3%

184 27 38 110 9
100.0% 14.7% 20.7% 59.8% 4.9%

158 28 42 86 2
100.0% 17.7% 26.6% 54.4% 1.3%

244 25 60 145 14
100.0% 10.2% 24.6% 59.4% 5.7%

198 20 62 112 4

100.0% 10.1% 31.3% 56.6% 2.0%

177 17 50 101 9

100.0% 9.6% 28.2% 57.1% 5.1%

233 22 83 116 12
100.0% 9.4% 35.6% 49.8% 5.2%

10 2 1 5 2
100.0% 20.0% 10.0% 50.0% 20.0%

17 5 10 2
100.0% 29.4% 58.8% 11.8% 0.0%

99 22 45 28 4

100.0% 22.2% 45.5% 28.3% 4.0%

247 43 95 100 9
100.0% 17.4% 38.5% 40.5% 3.6%

332 38 86 200 8
100.0% 11.4% 25.9% 60.2% 2.4%

848 52 152 603 41
100.0% 6.1% 17.9% 71.1% 4.8%

9 2 2 3 2
100.0% 22.2% 22.2% 33.3% 22.2%

595 113 191 278 13

100.0% 19.0% 32.1% 46.7% 2.2%

237 18 59 153 7
100.0% 7.6% 24.9% 64.6% 3.0%

139 7 44 84 4
100.0% 5.0% 31.7% 60.4% 2.9%

199 3 24 148 24
100.0% 1.5% 12.1% 74.4% 12.1%

56 1 14 40 1
100.0% 1.8% 25.0% 71.4% 1.8%

239 14 43 172 10
100.0% 5.9% 18.0% 72.0% 4.2%

79 4 14 58 3
100.0% 5.1% 17.7% 73.4% 3.8%

8 2 1 3 2
100.0% 25.0% 12.5% 37.5% 25.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

２－18　３歳未満の子どもを養育する職員が請求した場合、時間外勤務をさせてはならない制度、また、小学校就学の始期に達するまでの子どものいる

　　　　職員の深夜勤務及び時間外勤務を制限する制度についてお聞きします。(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級
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調
査
数

取
得
し
や
す
い

取
得
し
に
く
い

無
回
答

1,552 719 793 40
100.0% 46.3% 51.1% 2.6%

586 266 310 10
100.0% 45.4% 52.9% 1.7%

958 451 479 28
100.0% 47.1% 50.0% 2.9%

8 2 4 2
100.0% 25.0% 50.0% 25.0%

118 37 79 2
100.0% 31.4% 66.9% 1.7%

230 82 144 4
100.0% 35.7% 62.6% 1.7%

184 78 100 6
100.0% 42.4% 54.3% 3.3%

158 80 77 1
100.0% 50.6% 48.7% 0.6%

244 127 110 7
100.0% 52.0% 45.1% 2.9%

198 105 90 3

100.0% 53.0% 45.5% 1.5%

177 76 96 5

100.0% 42.9% 54.2% 2.8%

233 131 93 9
100.0% 56.2% 39.9% 3.9%

10 3 4 3
100.0% 30.0% 40.0% 30.0%

17 12 5
100.0% 70.6% 29.4% 0.0%

99 44 51 4

100.0% 44.4% 51.5% 4.0%

247 80 159 8
100.0% 32.4% 64.4% 3.2%

332 134 191 7
100.0% 40.4% 57.5% 2.1%

848 448 381 19
100.0% 52.8% 44.9% 2.2%

9 1 6 2
100.0% 11.1% 66.7% 22.2%

595 291 291 13

100.0% 48.9% 48.9% 2.2%

237 130 100 7
100.0% 54.9% 42.2% 3.0%

139 50 86 3
100.0% 36.0% 61.9% 2.2%

199 176 14 9
100.0% 88.4% 7.0% 4.5%

56 7 47 2
100.0% 12.5% 83.9% 3.6%

239 23 212 4
100.0% 9.6% 88.7% 1.7%

79 40 39
100.0% 50.6% 49.4% 0.0%

8 2 4 2
100.0% 25.0% 50.0% 25.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

２－21　現在の職場では、年次有給休暇を取得しやすいですか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

当
然
の
権
利
で
あ
る

計
画
的
に
業
務
を
進
め

ら
れ
て
い
る
（

進
め
て

い
る
）

休
ん
で
も
周
り
に
迷
惑

が
か
か
ら
な
い

月
１
日
年
休
を
取
得
す

る
等
、

課
と
し
て
取
組

を
行
っ

て
い
る

上
司
や
人
事
担
当
部
局

か
ら
休
む
よ
う
に
い
わ

れ
る

職
場
が
年
次
有
給
休
暇

を
取
得
し
や
す
い
雰
囲

気
で
あ
る

そ
の
他

719 169 263 117 36 50 468 45
100.0% 23.5% 36.6% 16.3% 5.0% 7.0% 65.1% 6.3%

266 52 87 29 16 20 178 27
100.0% 19.5% 32.7% 10.9% 6.0% 7.5% 66.9% 10.2%

451 117 175 87 20 29 288 18
100.0% 25.9% 38.8% 19.3% 4.4% 6.4% 63.9% 4.0%

2 1 1 1 2
100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 100.0% 0.0%

37 6 5 5 1 6 26 2
100.0% 16.2% 13.5% 13.5% 2.7% 16.2% 70.3% 5.4%

82 21 29 10 7 14 59 7
100.0% 25.6% 35.4% 12.2% 8.5% 17.1% 72.0% 8.5%

78 16 26 15 5 3 54 2
100.0% 20.5% 33.3% 19.2% 6.4% 3.8% 69.2% 2.6%

80 19 33 16 2 4 57 8
100.0% 23.8% 41.3% 20.0% 2.5% 5.0% 71.3% 10.0%

127 35 48 13 8 8 76 6
100.0% 27.6% 37.8% 10.2% 6.3% 6.3% 59.8% 4.7%

105 16 36 9 6 3 69 4

100.0% 15.2% 34.3% 8.6% 5.7% 2.9% 65.7% 3.8%

76 23 25 16 3 4 51 4

100.0% 30.3% 32.9% 21.1% 3.9% 5.3% 67.1% 5.3%

131 32 60 33 4 6 74 12
100.0% 24.4% 45.8% 25.2% 3.1% 4.6% 56.5% 9.2%

3 1 1 2 2
100.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 66.7% 0.0%

12 1 7 1 8
100.0% 8.3% 58.3% 8.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

44 6 23 9 5 3 28 1

100.0% 13.6% 52.3% 20.5% 11.4% 6.8% 63.6% 2.3%

80 9 30 12 5 7 57 6
100.0% 11.3% 37.5% 15.0% 6.3% 8.8% 71.3% 7.5%

134 30 51 21 7 11 89 11
100.0% 22.4% 38.1% 15.7% 5.2% 8.2% 66.4% 8.2%

448 123 152 74 19 28 285 27
100.0% 27.5% 33.9% 16.5% 4.2% 6.3% 63.6% 6.0%

1 1 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0%

291 45 121 52 26 23 186 16

100.0% 15.5% 41.6% 17.9% 8.9% 7.9% 63.9% 5.5%

130 29 52 19 1 15 92 9
100.0% 22.3% 40.0% 14.6% 0.8% 11.5% 70.8% 6.9%

50 11 8 3 4 4 37 5
100.0% 22.0% 16.0% 6.0% 8.0% 8.0% 74.0% 10.0%

176 65 62 27 3 3 103 11
100.0% 36.9% 35.2% 15.3% 1.7% 1.7% 58.5% 6.3%

7 2 4 5 2
100.0% 28.6% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 71.4% 28.6%

23 3 4 12 1 17 1
100.0% 13.0% 17.4% 52.2% 0.0% 4.3% 73.9% 4.3%

40 14 11 3 2 3 26 1
100.0% 35.0% 27.5% 7.5% 5.0% 7.5% 65.0% 2.5%

2 1 1 1 2
100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 100.0% 0.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

２－22　取得しやすい理由は何ですか？（複数回答可）(MA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

昇
進
や
人
事
考
課
に
影

響
が
あ
る
と
感
じ
る

周
り
に
迷
惑
が
か
か
る

と
感
じ
る

仕
事
が
多
忙
で
あ
る

上
司
の
目
線
が
気
に
な

る 職
場
の
雰
囲
気
で
取
得

し
づ
ら
い

休
む
理
由
や
用
事
が
な

い そ
の
他

793 51 505 393 140 247 103 113
100.0% 6.4% 63.7% 49.6% 17.7% 31.1% 13.0% 14.2%

310 3 216 184 45 78 46 45
100.0% 1.0% 69.7% 59.4% 14.5% 25.2% 14.8% 14.5%

479 48 286 207 94 168 57 65
100.0% 10.0% 59.7% 43.2% 19.6% 35.1% 11.9% 13.6%

4 3 2 1 1 3
100.0% 0.0% 75.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 75.0%

79 4 46 34 28 43 21 2
100.0% 5.1% 58.2% 43.0% 35.4% 54.4% 26.6% 2.5%

144 8 92 69 36 51 21 19
100.0% 5.6% 63.9% 47.9% 25.0% 35.4% 14.6% 13.2%

100 10 69 48 21 45 11 10
100.0% 10.0% 69.0% 48.0% 21.0% 45.0% 11.0% 10.0%

77 3 52 43 11 26 10 13
100.0% 3.9% 67.5% 55.8% 14.3% 33.8% 13.0% 16.9%

110 6 72 58 17 31 6 23
100.0% 5.5% 65.5% 52.7% 15.5% 28.2% 5.5% 20.9%

90 3 57 45 5 21 4 16

100.0% 3.3% 63.3% 50.0% 5.6% 23.3% 4.4% 17.8%

96 11 64 55 16 18 12 13

100.0% 11.5% 66.7% 57.3% 16.7% 18.8% 12.5% 13.5%

93 6 50 39 5 11 18 14
100.0% 6.5% 53.8% 41.9% 5.4% 11.8% 19.4% 15.1%

4 3 2 1 1 3
100.0% 0.0% 75.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 75.0%

5 4 2
100.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0%

51 27 26 4 5 9 6

100.0% 0.0% 52.9% 51.0% 7.8% 9.8% 17.6% 11.8%

159 8 84 104 16 32 13 23
100.0% 5.0% 52.8% 65.4% 10.1% 20.1% 8.2% 14.5%

191 19 141 80 30 60 26 37
100.0% 9.9% 73.8% 41.9% 15.7% 31.4% 13.6% 19.4%

381 24 248 176 88 149 53 44
100.0% 6.3% 65.1% 46.2% 23.1% 39.1% 13.9% 11.5%

6 5 3 2 1 3
100.0% 0.0% 83.3% 50.0% 33.3% 16.7% 0.0% 50.0%

291 8 166 179 37 67 48 33

100.0% 2.7% 57.0% 61.5% 12.7% 23.0% 16.5% 11.3%

100 6 59 64 22 24 15 11
100.0% 6.0% 59.0% 64.0% 22.0% 24.0% 15.0% 11.0%

86 1 60 42 12 22 9 13
100.0% 1.2% 69.8% 48.8% 14.0% 25.6% 10.5% 15.1%

14 1 6 5 2 1 2
100.0% 7.1% 42.9% 35.7% 14.3% 7.1% 0.0% 14.3%

47 36 41 8 13 8 7
100.0% 0.0% 76.6% 87.2% 17.0% 27.7% 17.0% 14.9%

212 34 144 34 55 109 22 38
100.0% 16.0% 67.9% 16.0% 25.9% 51.4% 10.4% 17.9%

39 1 31 26 3 10 1 6
100.0% 2.6% 79.5% 66.7% 7.7% 25.6% 2.6% 15.4%

4 3 2 1 1 3
100.0% 0.0% 75.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 75.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

２－23　取得しにくい理由は何ですか？（複数回答可）(MA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級
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調
査
数

業
務
遂
行
体
制
の
工

夫
・
見
直
し

職
員
の
意
識
改
革

上
司
が
率
先
し
て
取
得

す
る

職
場
の
業
務
予
定
を
職

員
へ
早
期
周
知
す
る

所
属
で
計
画
表
を
作
成

し
、

計
画
的
に
取
得
す

る
よ
う
努
め
る

ゴ
ー

ル

デ

ン

ウ

イ
ー

ク

期

間

・

夏

期

等

に

お

け

る

連

続

休

暇

の

取

得

を

推

奨

す

る 職

員

や

家

族

の

記

念

日

に

お

け

る

休

暇

や

子

ど

も

の

学

校

行

事

へ

の

参

加

等

の

た

め

の

休

暇

取

得

を

推

奨

す

る
年

休

取

得

率

の

低

い

所

属

に

ヒ

ア

リ

ン

グ

調

査

を

行

い
、

改

善

指

導

を

行

う

そ

の

他

1,552 674 639 553 268 509 313 490 434 129
100.0% 43.4% 41.2% 35.6% 17.3% 32.8% 20.2% 31.6% 28.0% 8.3%

586 284 207 182 117 213 153 203 151 39
100.0% 48.5% 35.3% 31.1% 20.0% 36.3% 26.1% 34.6% 25.8% 6.7%

958 387 429 367 148 291 157 286 282 89
100.0% 40.4% 44.8% 38.3% 15.4% 30.4% 16.4% 29.9% 29.4% 9.3%

8 3 3 4 3 5 3 1 1 1
100.0% 37.5% 37.5% 50.0% 37.5% 62.5% 37.5% 12.5% 12.5% 12.5%

118 38 43 62 28 51 37 42 33 3
100.0% 32.2% 36.4% 52.5% 23.7% 43.2% 31.4% 35.6% 28.0% 2.5%

230 100 108 112 45 89 66 77 73 13
100.0% 43.5% 47.0% 48.7% 19.6% 38.7% 28.7% 33.5% 31.7% 5.7%

184 80 71 83 30 74 46 74 66 16
100.0% 43.5% 38.6% 45.1% 16.3% 40.2% 25.0% 40.2% 35.9% 8.7%

158 67 74 49 26 45 28 62 53 20
100.0% 42.4% 46.8% 31.0% 16.5% 28.5% 17.7% 39.2% 33.5% 12.7%

244 111 84 75 27 68 48 92 62 23
100.0% 45.5% 34.4% 30.7% 11.1% 27.9% 19.7% 37.7% 25.4% 9.4%

198 81 83 52 29 56 28 58 43 21

100.0% 40.9% 41.9% 26.3% 14.6% 28.3% 14.1% 29.3% 21.7% 10.6%

177 88 66 63 32 55 27 40 47 21

100.0% 49.7% 37.3% 35.6% 18.1% 31.1% 15.3% 22.6% 26.6% 11.9%

233 105 107 52 48 66 30 43 56 11
100.0% 45.1% 45.9% 22.3% 20.6% 28.3% 12.9% 18.5% 24.0% 4.7%

10 4 3 5 3 5 3 2 1 1
100.0% 40.0% 30.0% 50.0% 30.0% 50.0% 30.0% 20.0% 10.0% 10.0%

17 12 7 4 5 6 1 4 2
100.0% 70.6% 41.2% 23.5% 29.4% 35.3% 5.9% 23.5% 0.0% 11.8%

99 48 43 35 13 32 10 19 14 11

100.0% 48.5% 43.4% 35.4% 13.1% 32.3% 10.1% 19.2% 14.1% 11.1%

247 134 104 82 34 68 37 71 65 34
100.0% 54.3% 42.1% 33.2% 13.8% 27.5% 15.0% 28.7% 26.3% 13.8%

332 156 144 94 49 132 70 117 120 35
100.0% 47.0% 43.4% 28.3% 14.8% 39.8% 21.1% 35.2% 36.1% 10.5%

848 321 339 333 165 266 193 278 232 46
100.0% 37.9% 40.0% 39.3% 19.5% 31.4% 22.8% 32.8% 27.4% 5.4%

9 3 2 5 2 5 2 1 3 1
100.0% 33.3% 22.2% 55.6% 22.2% 55.6% 22.2% 11.1% 33.3% 11.1%

595 308 257 226 127 216 120 166 159 50

100.0% 51.8% 43.2% 38.0% 21.3% 36.3% 20.2% 27.9% 26.7% 8.4%

237 119 103 90 34 51 45 76 57 31
100.0% 50.2% 43.5% 38.0% 14.3% 21.5% 19.0% 32.1% 24.1% 13.1%

139 67 39 34 21 59 33 44 42 10
100.0% 48.2% 28.1% 24.5% 15.1% 42.4% 23.7% 31.7% 30.2% 7.2%

199 51 72 57 33 30 22 62 28 4
100.0% 25.6% 36.2% 28.6% 16.6% 15.1% 11.1% 31.2% 14.1% 2.0%

56 31 27 19 6 14 24 22 19 2
100.0% 55.4% 48.2% 33.9% 10.7% 25.0% 42.9% 39.3% 33.9% 3.6%

239 60 107 102 27 116 41 94 111 24
100.0% 25.1% 44.8% 42.7% 11.3% 48.5% 17.2% 39.3% 46.4% 10.0%

79 35 31 21 17 18 25 25 17 7
100.0% 44.3% 39.2% 26.6% 21.5% 22.8% 31.6% 31.6% 21.5% 8.9%

8 3 3 4 3 5 3 1 1 1
100.0% 37.5% 37.5% 50.0% 37.5% 62.5% 37.5% 12.5% 12.5% 12.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

２－24　年次有給休暇の取得を促進するために取り組むことが必要と思われる事項は何ですか？（複数回答可）(MA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

通
勤
緩
和
休
暇

妊
娠
障
害
休
暇

妊
娠
通
院
休
暇

出
産
（

産
前
産
後
）

休

暇 育
児
休
業

部
分
休
業

育
児
短
時
間
勤
務
制
度

育
児
休
暇

子
の
看
護
休
暇

全
て
知
ら
な
い

1,552 532 242 495 1,186 1,046 345 686 1,058 932 111
100.0% 34.3% 15.6% 31.9% 76.4% 67.4% 22.2% 44.2% 68.2% 60.1% 7.2%

586 301 148 322 516 475 199 378 445 418 25
100.0% 51.4% 25.3% 54.9% 88.1% 81.1% 34.0% 64.5% 75.9% 71.3% 4.3%

958 227 90 169 664 566 143 305 608 509 86
100.0% 23.7% 9.4% 17.6% 69.3% 59.1% 14.9% 31.8% 63.5% 53.1% 9.0%

8 4 4 4 6 5 3 3 5 5
100.0% 50.0% 50.0% 50.0% 75.0% 62.5% 37.5% 37.5% 62.5% 62.5% 0.0%

118 17 1 11 76 71 11 40 81 39 22
100.0% 14.4% 0.8% 9.3% 64.4% 60.2% 9.3% 33.9% 68.6% 33.1% 18.6%

230 57 25 41 153 140 33 90 147 105 27
100.0% 24.8% 10.9% 17.8% 66.5% 60.9% 14.3% 39.1% 63.9% 45.7% 11.7%

184 63 25 43 139 125 38 76 126 108 11
100.0% 34.2% 13.6% 23.4% 75.5% 67.9% 20.7% 41.3% 68.5% 58.7% 6.0%

158 54 32 56 130 110 36 78 112 116 6
100.0% 34.2% 20.3% 35.4% 82.3% 69.6% 22.8% 49.4% 70.9% 73.4% 3.8%

244 84 43 85 189 159 67 107 166 159 14
100.0% 34.4% 17.6% 34.8% 77.5% 65.2% 27.5% 43.9% 68.0% 65.2% 5.7%

198 72 35 79 158 131 46 96 133 141 9

100.0% 36.4% 17.7% 39.9% 79.8% 66.2% 23.2% 48.5% 67.2% 71.2% 4.5%

177 69 27 64 137 121 43 77 124 108 9

100.0% 39.0% 15.3% 36.2% 77.4% 68.4% 24.3% 43.5% 70.1% 61.0% 5.1%

233 112 50 111 198 182 67 117 163 149 13
100.0% 48.1% 21.5% 47.6% 85.0% 78.1% 28.8% 50.2% 70.0% 63.9% 5.6%

10 4 4 5 6 7 4 5 6 7
100.0% 40.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 0.0%

17 11 7 9 17 16 8 10 15 11
100.0% 64.7% 41.2% 52.9% 100.0% 94.1% 47.1% 58.8% 88.2% 64.7% 0.0%

99 52 24 48 89 81 39 63 85 81 1

100.0% 52.5% 24.2% 48.5% 89.9% 81.8% 39.4% 63.6% 85.9% 81.8% 1.0%

247 112 58 101 195 184 68 132 190 169 10
100.0% 45.3% 23.5% 40.9% 78.9% 74.5% 27.5% 53.4% 76.9% 68.4% 4.0%

332 131 58 133 277 227 89 157 219 222 19
100.0% 39.5% 17.5% 40.1% 83.4% 68.4% 26.8% 47.3% 66.0% 66.9% 5.7%

848 221 90 199 602 532 136 320 544 443 81
100.0% 26.1% 10.6% 23.5% 71.0% 62.7% 16.0% 37.7% 64.2% 52.2% 9.6%

9 5 5 5 6 6 5 4 5 6
100.0% 55.6% 55.6% 55.6% 66.7% 66.7% 55.6% 44.4% 55.6% 66.7% 0.0%

595 299 120 226 483 450 172 345 421 380 38

100.0% 50.3% 20.2% 38.0% 81.2% 75.6% 28.9% 58.0% 70.8% 63.9% 6.4%

237 58 28 64 164 141 30 94 163 150 23
100.0% 24.5% 11.8% 27.0% 69.2% 59.5% 12.7% 39.7% 68.8% 63.3% 9.7%

139 86 35 97 131 125 84 102 111 112 1
100.0% 61.9% 25.2% 69.8% 94.2% 89.9% 60.4% 73.4% 79.9% 80.6% 0.7%

199 31 21 48 131 107 28 59 102 119 16
100.0% 15.6% 10.6% 24.1% 65.8% 53.8% 14.1% 29.6% 51.3% 59.8% 8.0%

56 8 9 13 42 35 3 20 40 13 7
100.0% 14.3% 16.1% 23.2% 75.0% 62.5% 5.4% 35.7% 71.4% 23.2% 12.5%

239 31 8 19 171 136 13 39 162 113 17
100.0% 13.0% 3.3% 7.9% 71.5% 56.9% 5.4% 16.3% 67.8% 47.3% 7.1%

79 15 17 24 58 47 12 24 54 40 9
100.0% 19.0% 21.5% 30.4% 73.4% 59.5% 15.2% 30.4% 68.4% 50.6% 11.4%

8 4 4 4 6 5 3 3 5 5
100.0% 50.0% 50.0% 50.0% 75.0% 62.5% 37.5% 37.5% 62.5% 62.5% 0.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

２－25　次の休暇等の制度について、制度内容を知っているのはどれですか？（複数回答可）(MA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級
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調
査
数

育

児

休

業

等

か

ら

の

円

滑

な

職

場

復

帰

支

援

の

た

め
、

復

職

時

に

お

け

る

Ｏ

Ｊ

Ｔ

研

修

等

の

充

実

育
児
休
業
等
に
伴
う
代

替
要
員
と
し
て
任
期
付

職
員
の
活
用
の
検
討

育
児
休
業
等
か
ら
の
正

式
復
帰
前
の
試
し
出
勤

制
度
（

無
給
）

の
導
入

超
過
勤
務
縮
減
の
た
め

「

ず
ら
し
勤
務
」

の
活

用 妊
娠
中
及
び
出
産
後
の

職
員
に
対
す
る
諸
制
度

の
通
知

子
育
て
を
し
て
い
る
職

員
に
対
す
る
人
事
異
動

の
配
慮

職

員

の

意

識

向

上

の

た

め
、

各

種

研

修

で

次

世

代

育

成

支

援

の

啓

発

を

行

う

こ

と
育
児
休
業
・
休
暇
等
を

取
得
し
や
す
い
職
場
環

境
整
備

そ
の
他

1,552 344 655 135 299 390 769 281 1,010 46
100.0% 22.2% 42.2% 8.7% 19.3% 25.1% 49.5% 18.1% 65.1% 3.0%

586 126 283 46 129 196 361 112 417 18
100.0% 21.5% 48.3% 7.8% 22.0% 33.4% 61.6% 19.1% 71.2% 3.1%

958 217 369 88 169 192 403 166 589 26
100.0% 22.7% 38.5% 9.2% 17.6% 20.0% 42.1% 17.3% 61.5% 2.7%

8 1 3 1 1 2 5 3 4 2
100.0% 12.5% 37.5% 12.5% 12.5% 25.0% 62.5% 37.5% 50.0% 25.0%

118 30 36 6 17 33 54 16 73 3
100.0% 25.4% 30.5% 5.1% 14.4% 28.0% 45.8% 13.6% 61.9% 2.5%

230 56 82 17 47 75 124 28 159 6
100.0% 24.3% 35.7% 7.4% 20.4% 32.6% 53.9% 12.2% 69.1% 2.6%

184 43 78 16 37 61 96 34 127 8
100.0% 23.4% 42.4% 8.7% 20.1% 33.2% 52.2% 18.5% 69.0% 4.3%

158 34 62 10 40 41 92 23 118 4
100.0% 21.5% 39.2% 6.3% 25.3% 25.9% 58.2% 14.6% 74.7% 2.5%

244 38 102 16 46 58 129 41 156 7
100.0% 15.6% 41.8% 6.6% 18.9% 23.8% 52.9% 16.8% 63.9% 2.9%

198 33 88 17 33 43 92 48 123 11

100.0% 16.7% 44.4% 8.6% 16.7% 21.7% 46.5% 24.2% 62.1% 5.6%

177 49 81 31 37 32 71 37 109 4

100.0% 27.7% 45.8% 17.5% 20.9% 18.1% 40.1% 20.9% 61.6% 2.3%

233 59 121 21 40 44 105 49 139 1
100.0% 25.3% 51.9% 9.0% 17.2% 18.9% 45.1% 21.0% 59.7% 0.4%

10 2 5 1 2 3 6 5 6 2
100.0% 20.0% 50.0% 10.0% 20.0% 30.0% 60.0% 50.0% 60.0% 20.0%

17 8 10 2 2 6 7 4 11
100.0% 47.1% 58.8% 11.8% 11.8% 35.3% 41.2% 23.5% 64.7% 0.0%

99 35 46 12 23 20 42 20 58 4

100.0% 35.4% 46.5% 12.1% 23.2% 20.2% 42.4% 20.2% 58.6% 4.0%

247 51 128 27 59 47 125 45 155 10
100.0% 20.6% 51.8% 10.9% 23.9% 19.0% 50.6% 18.2% 62.8% 4.0%

332 71 147 33 60 88 177 67 225 11
100.0% 21.4% 44.3% 9.9% 18.1% 26.5% 53.3% 20.2% 67.8% 3.3%

848 178 320 60 154 227 413 142 556 19
100.0% 21.0% 37.7% 7.1% 18.2% 26.8% 48.7% 16.7% 65.6% 2.2%

9 1 4 1 1 2 5 3 5 2
100.0% 11.1% 44.4% 11.1% 11.1% 22.2% 55.6% 33.3% 55.6% 22.2%

595 170 257 59 153 173 318 114 385 24

100.0% 28.6% 43.2% 9.9% 25.7% 29.1% 53.4% 19.2% 64.7% 4.0%

237 54 131 15 52 58 108 42 145 10
100.0% 22.8% 55.3% 6.3% 21.9% 24.5% 45.6% 17.7% 61.2% 4.2%

139 19 83 10 19 39 80 30 103 3
100.0% 13.7% 59.7% 7.2% 13.7% 28.1% 57.6% 21.6% 74.1% 2.2%

199 21 52 14 24 38 77 34 118 2
100.0% 10.6% 26.1% 7.0% 12.1% 19.1% 38.7% 17.1% 59.3% 1.0%

56 14 35 6 11 20 38 10 42
100.0% 25.0% 62.5% 10.7% 19.6% 35.7% 67.9% 17.9% 75.0% 0.0%

239 41 52 24 25 43 101 37 162 3
100.0% 17.2% 21.8% 10.0% 10.5% 18.0% 42.3% 15.5% 67.8% 1.3%

79 24 42 6 14 17 42 11 51 2
100.0% 30.4% 53.2% 7.6% 17.7% 21.5% 53.2% 13.9% 64.6% 2.5%

8 1 3 1 1 2 5 3 4 2
100.0% 12.5% 37.5% 12.5% 12.5% 25.0% 62.5% 37.5% 50.0% 25.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

２－26　今後より一層効果的な取り組みを行うため、あなたが家庭生活と仕事の両立及び次世代育成支援に効果的だと

        思う取り組みは何ですか？（複数回答可）(MA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級
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調
査
数

5
時
間
未
満

5
時
間
以
上
6
時
間
未

満 6
時
間
以
上
7
時
間
未

満 7
時
間
以
上
8
時
間
未

満 8
時
間
以
上

無
回
答

1,552 147 573 594 168 25 45
100.0% 9.5% 36.9% 38.3% 10.8% 1.6% 2.9%

586 63 221 209 64 13 16
100.0% 10.8% 37.7% 35.7% 10.9% 2.2% 2.7%

958 84 350 381 103 12 28
100.0% 8.8% 36.5% 39.8% 10.8% 1.3% 2.9%

8 2 4 1 1
100.0% 0.0% 25.0% 50.0% 12.5% 0.0% 12.5%

118 9 37 54 14 2 2
100.0% 7.6% 31.4% 45.8% 11.9% 1.7% 1.7%

230 11 93 88 32 2 4
100.0% 4.8% 40.4% 38.3% 13.9% 0.9% 1.7%

184 11 57 79 27 4 6
100.0% 6.0% 31.0% 42.9% 14.7% 2.2% 3.3%

158 15 50 69 16 5 3
100.0% 9.5% 31.6% 43.7% 10.1% 3.2% 1.9%

244 30 89 88 26 3 8
100.0% 12.3% 36.5% 36.1% 10.7% 1.2% 3.3%

198 25 77 68 18 3 7

100.0% 12.6% 38.9% 34.3% 9.1% 1.5% 3.5%

177 21 73 66 9 2 6

100.0% 11.9% 41.2% 37.3% 5.1% 1.1% 3.4%

233 25 94 78 24 4 8
100.0% 10.7% 40.3% 33.5% 10.3% 1.7% 3.4%

10 3 4 2 1
100.0% 0.0% 30.0% 40.0% 20.0% 0.0% 10.0%

17 6 9 2
100.0% 0.0% 35.3% 52.9% 11.8% 0.0% 0.0%

99 11 43 35 6 4

100.0% 11.1% 43.4% 35.4% 6.1% 0.0% 4.0%

247 32 101 88 17 2 7
100.0% 13.0% 40.9% 35.6% 6.9% 0.8% 2.8%

332 32 139 119 32 3 7
100.0% 9.6% 41.9% 35.8% 9.6% 0.9% 2.1%

848 72 282 338 110 20 26
100.0% 8.5% 33.3% 39.9% 13.0% 2.4% 3.1%

9 2 5 1 1
100.0% 0.0% 22.2% 55.6% 11.1% 0.0% 11.1%

595 36 242 235 60 6 16

100.0% 6.1% 40.7% 39.5% 10.1% 1.0% 2.7%

237 21 87 88 29 6 6
100.0% 8.9% 36.7% 37.1% 12.2% 2.5% 2.5%

139 17 47 57 13 2 3
100.0% 12.2% 33.8% 41.0% 9.4% 1.4% 2.2%

199 28 57 70 26 7 11
100.0% 14.1% 28.6% 35.2% 13.1% 3.5% 5.5%

56 11 27 12 5 1
100.0% 19.6% 48.2% 21.4% 8.9% 0.0% 1.8%

239 25 86 93 29 2 4
100.0% 10.5% 36.0% 38.9% 12.1% 0.8% 1.7%

79 9 25 35 5 2 3
100.0% 11.4% 31.6% 44.3% 6.3% 2.5% 3.8%

8 2 4 1 1
100.0% 0.0% 25.0% 50.0% 12.5% 0.0% 12.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

３－１　平均睡眠時間は何時間ですか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

十
分
で
あ
る

ま
あ
十
分
で
あ
る

や
や
不
足
し
て
い
る

不
足
し
て
い
る

無
回
答

1,552 212 783 376 136 45
100.0% 13.7% 50.5% 24.2% 8.8% 2.9%

586 74 265 164 65 18
100.0% 12.6% 45.2% 28.0% 11.1% 3.1%

958 138 517 209 68 26
100.0% 14.4% 54.0% 21.8% 7.1% 2.7%

8 1 3 3 1
100.0% 0.0% 12.5% 37.5% 37.5% 12.5%

118 18 71 21 7 1
100.0% 15.3% 60.2% 17.8% 5.9% 0.8%

230 46 116 51 13 4
100.0% 20.0% 50.4% 22.2% 5.7% 1.7%

184 25 103 37 13 6
100.0% 13.6% 56.0% 20.1% 7.1% 3.3%

158 18 80 43 14 3
100.0% 11.4% 50.6% 27.2% 8.9% 1.9%

244 27 127 56 26 8
100.0% 11.1% 52.0% 23.0% 10.7% 3.3%

198 20 79 65 27 7

100.0% 10.1% 39.9% 32.8% 13.6% 3.5%

177 14 88 49 20 6

100.0% 7.9% 49.7% 27.7% 11.3% 3.4%

233 43 117 50 14 9
100.0% 18.5% 50.2% 21.5% 6.0% 3.9%

10 1 2 4 2 1
100.0% 10.0% 20.0% 40.0% 20.0% 10.0%

17 3 11 3
100.0% 17.6% 64.7% 17.6% 0.0% 0.0%

99 4 52 34 5 4

100.0% 4.0% 52.5% 34.3% 5.1% 4.0%

247 18 115 70 37 7
100.0% 7.3% 46.6% 28.3% 15.0% 2.8%

332 35 163 88 38 8
100.0% 10.5% 49.1% 26.5% 11.4% 2.4%

848 152 440 177 54 25
100.0% 17.9% 51.9% 20.9% 6.4% 2.9%

9 2 4 2 1
100.0% 0.0% 22.2% 44.4% 22.2% 11.1%

595 65 307 158 49 16

100.0% 10.9% 51.6% 26.6% 8.2% 2.7%

237 30 120 56 25 6
100.0% 12.7% 50.6% 23.6% 10.5% 2.5%

139 17 64 38 16 4
100.0% 12.2% 46.0% 27.3% 11.5% 2.9%

199 42 87 45 14 11
100.0% 21.1% 43.7% 22.6% 7.0% 5.5%

56 5 24 16 10 1
100.0% 8.9% 42.9% 28.6% 17.9% 1.8%

239 42 145 37 12 3
100.0% 17.6% 60.7% 15.5% 5.0% 1.3%

79 11 35 23 7 3
100.0% 13.9% 44.3% 29.1% 8.9% 3.8%

8 1 3 3 1
100.0% 0.0% 12.5% 37.5% 37.5% 12.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

３－２　睡眠は十分に取れていると思いますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

よ
く
あ
る

時
々
あ
る

あ
ま
り
な
い

全
く
な
い

無
回
答

1,552 435 804 227 40 46
100.0% 28.0% 51.8% 14.6% 2.6% 3.0%

586 169 323 71 5 18
100.0% 28.8% 55.1% 12.1% 0.9% 3.1%

958 262 478 156 35 27
100.0% 27.3% 49.9% 16.3% 3.7% 2.8%

8 4 3 1
100.0% 50.0% 37.5% 0.0% 0.0% 12.5%

118 21 62 26 8 1
100.0% 17.8% 52.5% 22.0% 6.8% 0.8%

230 60 119 38 9 4
100.0% 26.1% 51.7% 16.5% 3.9% 1.7%

184 41 111 22 4 6
100.0% 22.3% 60.3% 12.0% 2.2% 3.3%

158 55 82 18 3
100.0% 34.8% 51.9% 11.4% 0.0% 1.9%

244 89 117 27 3 8
100.0% 36.5% 48.0% 11.1% 1.2% 3.3%

198 67 99 25 1 6

100.0% 33.8% 50.0% 12.6% 0.5% 3.0%

177 51 97 17 4 8

100.0% 28.8% 54.8% 9.6% 2.3% 4.5%

233 47 113 53 11 9
100.0% 20.2% 48.5% 22.7% 4.7% 3.9%

10 4 4 1 1
100.0% 40.0% 40.0% 10.0% 0.0% 10.0%

17 3 8 6
100.0% 17.6% 47.1% 35.3% 0.0% 0.0%

99 27 53 11 4 4

100.0% 27.3% 53.5% 11.1% 4.0% 4.0%

247 101 117 22 7
100.0% 40.9% 47.4% 8.9% 0.0% 2.8%

332 94 178 44 7 9
100.0% 28.3% 53.6% 13.3% 2.1% 2.7%

848 206 444 144 29 25
100.0% 24.3% 52.4% 17.0% 3.4% 2.9%

9 4 4 1
100.0% 44.4% 44.4% 0.0% 0.0% 11.1%

595 148 323 91 17 16

100.0% 24.9% 54.3% 15.3% 2.9% 2.7%

237 72 129 25 5 6
100.0% 30.4% 54.4% 10.5% 2.1% 2.5%

139 38 78 15 3 5
100.0% 27.3% 56.1% 10.8% 2.2% 3.6%

199 63 78 46 1 11
100.0% 31.7% 39.2% 23.1% 0.5% 5.5%

56 23 31 1 1
100.0% 41.1% 55.4% 1.8% 0.0% 1.8%

239 57 121 44 14 3
100.0% 23.8% 50.6% 18.4% 5.9% 1.3%

79 30 41 5 3
100.0% 38.0% 51.9% 6.3% 0.0% 3.8%

8 4 3 1
100.0% 50.0% 37.5% 0.0% 0.0% 12.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

３－４　日頃ストレスを感じることはありますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

仕
事
の
こ
と

職
場
の
人
間
関
係

家
庭
の
こ
と

職
場
以
外
の
人
間
関
係

健
康
上
の
不
安

経
済
面
で
の
不
安

将
来
へ
の
不
安

そ
の
他

1,466 1,078 562 422 77 232 276 315 34
100.0% 73.5% 38.3% 28.8% 5.3% 15.8% 18.8% 21.5% 2.3%

563 422 235 171 35 93 75 119 14
100.0% 75.0% 41.7% 30.4% 6.2% 16.5% 13.3% 21.1% 2.5%

896 652 324 249 40 139 200 194 20
100.0% 72.8% 36.2% 27.8% 4.5% 15.5% 22.3% 21.7% 2.2%

7 4 3 2 2 1 2
100.0% 57.1% 42.9% 28.6% 28.6% 0.0% 14.3% 28.6% 0.0%

109 87 40 15 8 8 26 38 2
100.0% 79.8% 36.7% 13.8% 7.3% 7.3% 23.9% 34.9% 1.8%

217 169 91 50 19 29 47 50 3
100.0% 77.9% 41.9% 23.0% 8.8% 13.4% 21.7% 23.0% 1.4%

174 133 59 59 14 16 38 36 1
100.0% 76.4% 33.9% 33.9% 8.0% 9.2% 21.8% 20.7% 0.6%

155 123 48 51 3 17 33 35 2
100.0% 79.4% 31.0% 32.9% 1.9% 11.0% 21.3% 22.6% 1.3%

233 158 92 72 9 39 49 64 10
100.0% 67.8% 39.5% 30.9% 3.9% 16.7% 21.0% 27.5% 4.3%

191 141 73 50 8 38 32 34 6

100.0% 73.8% 38.2% 26.2% 4.2% 19.9% 16.8% 17.8% 3.1%

165 126 67 55 8 32 23 23 3

100.0% 76.4% 40.6% 33.3% 4.8% 19.4% 13.9% 13.9% 1.8%

213 136 89 67 7 52 27 33 7
100.0% 63.8% 41.8% 31.5% 3.3% 24.4% 12.7% 15.5% 3.3%

9 5 3 3 1 1 1 2
100.0% 55.6% 33.3% 33.3% 11.1% 11.1% 11.1% 22.2% 0.0%

17 15 3 6 2 1 1
100.0% 88.2% 17.6% 35.3% 0.0% 11.8% 5.9% 5.9% 0.0%

91 80 30 34 4 10 7 8

100.0% 87.9% 33.0% 37.4% 4.4% 11.0% 7.7% 8.8% 0.0%

240 208 80 82 10 40 31 57 6
100.0% 86.7% 33.3% 34.2% 4.2% 16.7% 12.9% 23.8% 2.5%

316 231 131 106 11 67 50 52 5
100.0% 73.1% 41.5% 33.5% 3.5% 21.2% 15.8% 16.5% 1.6%

794 539 314 190 51 113 185 194 23
100.0% 67.9% 39.5% 23.9% 6.4% 14.2% 23.3% 24.4% 2.9%

8 5 4 4 1 2 3
100.0% 62.5% 50.0% 50.0% 12.5% 0.0% 25.0% 37.5% 0.0%

562 447 190 192 32 98 74 110 12

100.0% 79.5% 33.8% 34.2% 5.7% 17.4% 13.2% 19.6% 2.1%

226 183 81 80 10 33 52 56 2
100.0% 81.0% 35.8% 35.4% 4.4% 14.6% 23.0% 24.8% 0.9%

131 102 76 32 9 24 16 25 2
100.0% 77.9% 58.0% 24.4% 6.9% 18.3% 12.2% 19.1% 1.5%

187 72 74 43 7 33 51 43 9
100.0% 38.5% 39.6% 23.0% 3.7% 17.6% 27.3% 23.0% 4.8%

55 53 24 7 3 6 4 5 1
100.0% 96.4% 43.6% 12.7% 5.5% 10.9% 7.3% 9.1% 1.8%

222 159 85 51 11 29 56 55 4
100.0% 71.6% 38.3% 23.0% 5.0% 13.1% 25.2% 24.8% 1.8%

76 58 29 15 3 9 22 19 4
100.0% 76.3% 38.2% 19.7% 3.9% 11.8% 28.9% 25.0% 5.3%

7 4 3 2 2 1 2
100.0% 57.1% 42.9% 28.6% 28.6% 0.0% 14.3% 28.6% 0.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

３－５　日頃ストレスを感じている場合、その原因は何ですか？（複数回答可）(MA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級



56 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調
査
数

よ
く
あ
る

時
々
あ
る

あ
ま
り
な
い

全
く
な
い

無
回
答

1,552 402 793 258 54 45
100.0% 25.9% 51.1% 16.6% 3.5% 2.9%

586 154 318 84 12 18
100.0% 26.3% 54.3% 14.3% 2.0% 3.1%

958 245 472 173 42 26
100.0% 25.6% 49.3% 18.1% 4.4% 2.7%

8 3 3 1 1
100.0% 37.5% 37.5% 12.5% 0.0% 12.5%

118 18 62 27 10 1
100.0% 15.3% 52.5% 22.9% 8.5% 0.8%

230 62 116 35 12 5
100.0% 27.0% 50.4% 15.2% 5.2% 2.2%

184 34 106 34 4 6
100.0% 18.5% 57.6% 18.5% 2.2% 3.3%

158 46 86 20 3 3
100.0% 29.1% 54.4% 12.7% 1.9% 1.9%

244 78 113 35 10 8
100.0% 32.0% 46.3% 14.3% 4.1% 3.3%

198 67 95 28 2 6

100.0% 33.8% 48.0% 14.1% 1.0% 3.0%

177 58 89 21 2 7

100.0% 32.8% 50.3% 11.9% 1.1% 4.0%

233 36 120 58 11 8
100.0% 15.5% 51.5% 24.9% 4.7% 3.4%

10 3 6 1
100.0% 30.0% 60.0% 0.0% 0.0% 10.0%

17 3 9 4 1
100.0% 17.6% 52.9% 23.5% 5.9% 0.0%

99 25 50 17 3 4

100.0% 25.3% 50.5% 17.2% 3.0% 4.0%

247 102 116 20 2 7
100.0% 41.3% 47.0% 8.1% 0.8% 2.8%

332 90 173 54 7 8
100.0% 27.1% 52.1% 16.3% 2.1% 2.4%

848 178 441 163 41 25
100.0% 21.0% 52.0% 19.2% 4.8% 2.9%

9 4 4 1
100.0% 44.4% 44.4% 0.0% 0.0% 11.1%

595 137 313 107 22 16

100.0% 23.0% 52.6% 18.0% 3.7% 2.7%

237 73 122 29 7 6
100.0% 30.8% 51.5% 12.2% 3.0% 2.5%

139 36 77 20 1 5
100.0% 25.9% 55.4% 14.4% 0.7% 3.6%

199 47 81 52 9 10
100.0% 23.6% 40.7% 26.1% 4.5% 5.0%

56 24 30 1 1
100.0% 42.9% 53.6% 1.8% 0.0% 1.8%

239 55 128 39 14 3
100.0% 23.0% 53.6% 16.3% 5.9% 1.3%

79 27 39 9 1 3
100.0% 34.2% 49.4% 11.4% 1.3% 3.8%

8 3 3 1 1
100.0% 37.5% 37.5% 12.5% 0.0% 12.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

３－６　職場でストレスを感じることはありますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

仕
事
の
量

仕
事
の
質

仕
事
へ
の
適
性

職
場
の
人
間
関
係

人
事
異
動

昇
任
・
昇
格
（

役
職
）

そ
の
他

1,453 543 631 358 650 142 73 138
100.0% 37.4% 43.4% 24.6% 44.7% 9.8% 5.0% 9.5%

556 225 233 128 259 49 21 59
100.0% 40.5% 41.9% 23.0% 46.6% 8.8% 3.8% 10.6%

890 314 394 226 387 90 50 78
100.0% 35.3% 44.3% 25.4% 43.5% 10.1% 5.6% 8.8%

7 4 4 4 4 3 2 1
100.0% 57.1% 57.1% 57.1% 57.1% 42.9% 28.6% 14.3%

107 44 31 34 44 5 6
100.0% 41.1% 29.0% 31.8% 41.1% 4.7% 0.0% 5.6%

213 94 80 49 108 20 3 26
100.0% 44.1% 37.6% 23.0% 50.7% 9.4% 1.4% 12.2%

174 69 80 41 67 17 11 18
100.0% 39.7% 46.0% 23.6% 38.5% 9.8% 6.3% 10.3%

152 78 70 36 59 17 12 15
100.0% 51.3% 46.1% 23.7% 38.8% 11.2% 7.9% 9.9%

226 78 104 57 105 29 18 23
100.0% 34.5% 46.0% 25.2% 46.5% 12.8% 8.0% 10.2%

190 67 91 47 89 21 12 17

100.0% 35.3% 47.9% 24.7% 46.8% 11.1% 6.3% 8.9%

168 62 80 37 82 20 12 13

100.0% 36.9% 47.6% 22.0% 48.8% 11.9% 7.1% 7.7%

214 47 91 52 93 10 3 18
100.0% 22.0% 42.5% 24.3% 43.5% 4.7% 1.4% 8.4%

9 4 4 5 3 3 2 2
100.0% 44.4% 44.4% 55.6% 33.3% 33.3% 22.2% 22.2%

16 2 12 4 4 1
100.0% 12.5% 75.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 6.3%

92 34 56 24 35 9 4 10

100.0% 37.0% 60.9% 26.1% 38.0% 9.8% 4.3% 10.9%

238 106 139 87 85 26 44 21
100.0% 44.5% 58.4% 36.6% 35.7% 10.9% 18.5% 8.8%

317 120 144 70 146 29 10 29
100.0% 37.9% 45.4% 22.1% 46.1% 9.1% 3.2% 9.1%

782 277 276 169 375 76 13 76
100.0% 35.4% 35.3% 21.6% 48.0% 9.7% 1.7% 9.7%

8 4 4 4 5 2 2 1
100.0% 50.0% 50.0% 50.0% 62.5% 25.0% 25.0% 12.5%

557 221 270 153 196 43 36 66

100.0% 39.7% 48.5% 27.5% 35.2% 7.7% 6.5% 11.8%

224 109 119 70 100 19 12 21
100.0% 48.7% 53.1% 31.3% 44.6% 8.5% 5.4% 9.4%

133 38 57 27 80 6 2 13
100.0% 28.6% 42.9% 20.3% 60.2% 4.5% 1.5% 9.8%

180 32 52 21 100 27 2 10
100.0% 17.8% 28.9% 11.7% 55.6% 15.0% 1.1% 5.6%

55 48 17 17 28 4 1 1
100.0% 87.3% 30.9% 30.9% 50.9% 7.3% 1.8% 1.8%

222 57 74 48 110 35 17 16
100.0% 25.7% 33.3% 21.6% 49.5% 15.8% 7.7% 7.2%

75 34 38 18 32 5 1 10
100.0% 45.3% 50.7% 24.0% 42.7% 6.7% 1.3% 13.3%

7 4 4 4 4 3 2 1
100.0% 57.1% 57.1% 57.1% 57.1% 42.9% 28.6% 14.3%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

３－７　職場でストレスを感じている場合、その原因は何ですか？（複数回答可）(MA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

家
族

友
人
・
知
人

職
場
の
上
司
・
同
僚

医
師
・
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

等 相
談
し
な
い

そ
の
他

1,552 610 610 464 35 480 29
100.0% 39.3% 39.3% 29.9% 2.3% 30.9% 1.9%

586 298 332 212 18 87 9
100.0% 50.9% 56.7% 36.2% 3.1% 14.8% 1.5%

958 308 274 250 17 391 20
100.0% 32.2% 28.6% 26.1% 1.8% 40.8% 2.1%

8 4 4 2 2
100.0% 50.0% 50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0%

118 50 73 37 29
100.0% 42.4% 61.9% 31.4% 0.0% 24.6% 0.0%

230 118 123 77 3 50 4
100.0% 51.3% 53.5% 33.5% 1.3% 21.7% 1.7%

184 96 66 64 4 43 3
100.0% 52.2% 35.9% 34.8% 2.2% 23.4% 1.6%

158 79 61 58 5 35 5
100.0% 50.0% 38.6% 36.7% 3.2% 22.2% 3.2%

244 85 83 79 11 78 4
100.0% 34.8% 34.0% 32.4% 4.5% 32.0% 1.6%

198 59 63 54 1 81 6

100.0% 29.8% 31.8% 27.3% 0.5% 40.9% 3.0%

177 59 68 43 3 62 2

100.0% 33.3% 38.4% 24.3% 1.7% 35.0% 1.1%

233 59 68 50 8 99 5
100.0% 25.3% 29.2% 21.5% 3.4% 42.5% 2.1%

10 5 5 2 3
100.0% 50.0% 50.0% 20.0% 0.0% 30.0% 0.0%

17 5 2 5 8
100.0% 29.4% 11.8% 29.4% 0.0% 47.1% 0.0%

99 24 23 26 1 49 1

100.0% 24.2% 23.2% 26.3% 1.0% 49.5% 1.0%

247 88 83 73 6 93 4
100.0% 35.6% 33.6% 29.6% 2.4% 37.7% 1.6%

332 127 123 105 12 102 11
100.0% 38.3% 37.0% 31.6% 3.6% 30.7% 3.3%

848 361 375 251 16 226 13
100.0% 42.6% 44.2% 29.6% 1.9% 26.7% 1.5%

9 5 4 4 2
100.0% 55.6% 44.4% 44.4% 0.0% 22.2% 0.0%

595 236 209 157 17 221 13

100.0% 39.7% 35.1% 26.4% 2.9% 37.1% 2.2%

237 90 78 69 5 83 6
100.0% 38.0% 32.9% 29.1% 2.1% 35.0% 2.5%

139 63 91 68 5 11
100.0% 45.3% 65.5% 48.9% 3.6% 7.9% 0.0%

199 62 66 45 7 64 3
100.0% 31.2% 33.2% 22.6% 3.5% 32.2% 1.5%

56 32 41 15 1 6 1
100.0% 57.1% 73.2% 26.8% 1.8% 10.7% 1.8%

239 81 81 83 79 4
100.0% 33.9% 33.9% 34.7% 0.0% 33.1% 1.7%

79 42 40 25 14 2
100.0% 53.2% 50.6% 31.6% 0.0% 17.7% 2.5%

8 4 4 2 2
100.0% 50.0% 50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

３－８　ストレスを感じたとき誰に相談しますか？（複数回答可）(MA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

円
滑
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
円

滑
で
あ
る

や
や
ギ
ス
ギ
ス
し
て
い

る ギ
ス
ギ
ス
し
て
い
る

無
回
答

1,552 441 819 186 59 47
100.0% 28.4% 52.8% 12.0% 3.8% 3.0%

586 177 310 67 14 18
100.0% 30.2% 52.9% 11.4% 2.4% 3.1%

958 261 507 118 44 28
100.0% 27.2% 52.9% 12.3% 4.6% 2.9%

8 3 2 1 1 1
100.0% 37.5% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5%

118 49 54 10 4 1
100.0% 41.5% 45.8% 8.5% 3.4% 0.8%

230 84 107 25 9 5
100.0% 36.5% 46.5% 10.9% 3.9% 2.2%

184 57 98 17 5 7
100.0% 31.0% 53.3% 9.2% 2.7% 3.8%

158 44 89 14 7 4
100.0% 27.8% 56.3% 8.9% 4.4% 2.5%

244 71 122 34 9 8
100.0% 29.1% 50.0% 13.9% 3.7% 3.3%

198 46 109 27 10 6

100.0% 23.2% 55.1% 13.6% 5.1% 3.0%

177 29 103 31 7 7

100.0% 16.4% 58.2% 17.5% 4.0% 4.0%

233 58 133 27 7 8
100.0% 24.9% 57.1% 11.6% 3.0% 3.4%

10 3 4 1 1 1
100.0% 30.0% 40.0% 10.0% 10.0% 10.0%

17 10 7
100.0% 58.8% 41.2% 0.0% 0.0% 0.0%

99 25 59 11 4

100.0% 25.3% 59.6% 11.1% 0.0% 4.0%

247 64 140 30 6 7
100.0% 25.9% 56.7% 12.1% 2.4% 2.8%

332 72 189 49 15 7
100.0% 21.7% 56.9% 14.8% 4.5% 2.1%

848 268 421 94 37 28
100.0% 31.6% 49.6% 11.1% 4.4% 3.3%

9 2 3 2 1 1
100.0% 22.2% 33.3% 22.2% 11.1% 11.1%

595 199 303 63 14 16

100.0% 33.4% 50.9% 10.6% 2.4% 2.7%

237 51 140 33 7 6
100.0% 21.5% 59.1% 13.9% 3.0% 2.5%

139 20 89 23 4 3
100.0% 14.4% 64.0% 16.5% 2.9% 2.2%

199 59 86 23 19 12
100.0% 29.6% 43.2% 11.6% 9.5% 6.0%

56 9 34 9 2 2
100.0% 16.1% 60.7% 16.1% 3.6% 3.6%

239 73 133 19 11 3
100.0% 30.5% 55.6% 7.9% 4.6% 1.3%

79 27 32 15 1 4
100.0% 34.2% 40.5% 19.0% 1.3% 5.1%

8 3 2 1 1 1
100.0% 37.5% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

３－９　職場の人間関係は円滑ですか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級
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調
査
数

相
談
し
や
す
い

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
相

談
し
や
す
い

や
や
相
談
し
に
く
い

相
談
し
に
く
い

無
回
答

1,552 277 685 338 201 51
100.0% 17.8% 44.1% 21.8% 13.0% 3.3%

586 122 259 124 61 20
100.0% 20.8% 44.2% 21.2% 10.4% 3.4%

958 154 423 213 138 30
100.0% 16.1% 44.2% 22.2% 14.4% 3.1%

8 1 3 1 2 1
100.0% 12.5% 37.5% 12.5% 25.0% 12.5%

118 33 49 24 11 1
100.0% 28.0% 41.5% 20.3% 9.3% 0.8%

230 65 98 41 21 5
100.0% 28.3% 42.6% 17.8% 9.1% 2.2%

184 36 80 43 18 7
100.0% 19.6% 43.5% 23.4% 9.8% 3.8%

158 27 67 39 21 4
100.0% 17.1% 42.4% 24.7% 13.3% 2.5%

244 46 106 52 30 10
100.0% 18.9% 43.4% 21.3% 12.3% 4.1%

198 23 91 38 40 6

100.0% 11.6% 46.0% 19.2% 20.2% 3.0%

177 17 86 46 21 7

100.0% 9.6% 48.6% 26.0% 11.9% 4.0%

233 29 103 54 37 10
100.0% 12.4% 44.2% 23.2% 15.9% 4.3%

10 1 5 1 2 1
100.0% 10.0% 50.0% 10.0% 20.0% 10.0%

17 4 11 2
100.0% 23.5% 64.7% 11.8% 0.0% 0.0%

99 9 56 25 5 4

100.0% 9.1% 56.6% 25.3% 5.1% 4.0%

247 33 117 65 25 7
100.0% 13.4% 47.4% 26.3% 10.1% 2.8%

332 45 144 77 58 8
100.0% 13.6% 43.4% 23.2% 17.5% 2.4%

848 184 353 169 111 31
100.0% 21.7% 41.6% 19.9% 13.1% 3.7%

9 2 4 2 1
100.0% 22.2% 44.4% 0.0% 22.2% 11.1%

595 107 268 143 61 16

100.0% 18.0% 45.0% 24.0% 10.3% 2.7%

237 39 97 59 35 7
100.0% 16.5% 40.9% 24.9% 14.8% 3.0%

139 23 69 28 14 5
100.0% 16.5% 49.6% 20.1% 10.1% 3.6%

199 35 75 30 46 13
100.0% 17.6% 37.7% 15.1% 23.1% 6.5%

56 5 34 9 6 2
100.0% 8.9% 60.7% 16.1% 10.7% 3.6%

239 46 110 50 30 3
100.0% 19.2% 46.0% 20.9% 12.6% 1.3%

79 21 29 18 7 4
100.0% 26.6% 36.7% 22.8% 8.9% 5.1%

8 1 3 1 2 1
100.0% 12.5% 37.5% 12.5% 25.0% 12.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

３－10　職場は悩みなどが相談しやすい環境ですか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

感
じ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
感

じ
て
い
る

あ
ま
り
感
じ
な
い

感
じ
な
い

無
回
答

1,552 436 742 258 66 50
100.0% 28.1% 47.8% 16.6% 4.3% 3.2%

586 170 302 84 12 18
100.0% 29.0% 51.5% 14.3% 2.0% 3.1%

958 264 439 171 53 31
100.0% 27.6% 45.8% 17.8% 5.5% 3.2%

8 2 1 3 1 1
100.0% 25.0% 12.5% 37.5% 12.5% 12.5%

118 51 48 15 3 1
100.0% 43.2% 40.7% 12.7% 2.5% 0.8%

230 74 108 35 9 4
100.0% 32.2% 47.0% 15.2% 3.9% 1.7%

184 57 80 34 7 6
100.0% 31.0% 43.5% 18.5% 3.8% 3.3%

158 41 75 34 2 6
100.0% 25.9% 47.5% 21.5% 1.3% 3.8%

244 56 125 40 14 9
100.0% 23.0% 51.2% 16.4% 5.7% 3.7%

198 51 87 33 20 7

100.0% 25.8% 43.9% 16.7% 10.1% 3.5%

177 42 99 24 5 7

100.0% 23.7% 55.9% 13.6% 2.8% 4.0%

233 62 116 41 5 9
100.0% 26.6% 49.8% 17.6% 2.1% 3.9%

10 2 4 2 1 1
100.0% 20.0% 40.0% 20.0% 10.0% 10.0%

17 7 10
100.0% 41.2% 58.8% 0.0% 0.0% 0.0%

99 25 58 11 1 4

100.0% 25.3% 58.6% 11.1% 1.0% 4.0%

247 47 129 49 15 7
100.0% 19.0% 52.2% 19.8% 6.1% 2.8%

332 88 160 59 17 8
100.0% 26.5% 48.2% 17.8% 5.1% 2.4%

848 267 382 137 32 30
100.0% 31.5% 45.0% 16.2% 3.8% 3.5%

9 2 3 2 1 1
100.0% 22.2% 33.3% 22.2% 11.1% 11.1%

595 149 286 118 26 16

100.0% 25.0% 48.1% 19.8% 4.4% 2.7%

237 47 112 55 17 6
100.0% 19.8% 47.3% 23.2% 7.2% 2.5%

139 56 68 11 4
100.0% 40.3% 48.9% 7.9% 0.0% 2.9%

199 51 85 33 15 15
100.0% 25.6% 42.7% 16.6% 7.5% 7.5%

56 13 38 3 1 1
100.0% 23.2% 67.9% 5.4% 1.8% 1.8%

239 88 119 24 5 3
100.0% 36.8% 49.8% 10.0% 2.1% 1.3%

79 30 33 11 1 4
100.0% 38.0% 41.8% 13.9% 1.3% 5.1%

8 2 1 3 1 1
100.0% 25.0% 12.5% 37.5% 12.5% 12.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

３－11　仕事にやりがい・充実感を感じていますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

職
場
の
コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン

上
司
に
相
談
し
や
す
い

職
場
環
境

能
力
が
活
か
せ
る
仕
事

が
で
き
る
こ
と

知
識
の
習
得
な
ど
の
人

材
育
成

頑
張
り
に
見
合
っ

た
評

価
が
得
ら
れ
る
こ
と

時
間
外
勤
務
の
削
減

休
暇
を
と
り
や
す
い
職

場
環
境

そ
の
他

1,552 1,138 563 391 174 478 295 747 42
100.0% 73.3% 36.3% 25.2% 11.2% 30.8% 19.0% 48.1% 2.7%

586 435 195 161 71 178 134 280 20
100.0% 74.2% 33.3% 27.5% 12.1% 30.4% 22.9% 47.8% 3.4%

958 696 367 227 103 297 159 463 21
100.0% 72.7% 38.3% 23.7% 10.8% 31.0% 16.6% 48.3% 2.2%

8 7 1 3 3 2 4 1
100.0% 87.5% 12.5% 37.5% 0.0% 37.5% 25.0% 50.0% 12.5%

118 87 51 22 18 39 26 61 1
100.0% 73.7% 43.2% 18.6% 15.3% 33.1% 22.0% 51.7% 0.8%

230 169 103 36 32 75 55 124 9
100.0% 73.5% 44.8% 15.7% 13.9% 32.6% 23.9% 53.9% 3.9%

184 137 73 40 14 61 38 107 1
100.0% 74.5% 39.7% 21.7% 7.6% 33.2% 20.7% 58.2% 0.5%

158 114 57 37 12 61 45 75 5
100.0% 72.2% 36.1% 23.4% 7.6% 38.6% 28.5% 47.5% 3.2%

244 175 85 61 23 66 50 122 8
100.0% 71.7% 34.8% 25.0% 9.4% 27.0% 20.5% 50.0% 3.3%

198 142 63 63 21 62 33 92 5

100.0% 71.7% 31.8% 31.8% 10.6% 31.3% 16.7% 46.5% 2.5%

177 129 66 65 25 50 23 71 8

100.0% 72.9% 37.3% 36.7% 14.1% 28.2% 13.0% 40.1% 4.5%

233 177 63 65 29 60 23 89 4
100.0% 76.0% 27.0% 27.9% 12.4% 25.8% 9.9% 38.2% 1.7%

10 8 2 2 4 2 6 1
100.0% 80.0% 20.0% 20.0% 0.0% 40.0% 20.0% 60.0% 10.0%

17 14 12 4 1 9 1 3 1
100.0% 82.4% 70.6% 23.5% 5.9% 52.9% 5.9% 17.6% 5.9%

99 83 36 28 10 28 28 30 1

100.0% 83.8% 36.4% 28.3% 10.1% 28.3% 28.3% 30.3% 1.0%

247 180 87 84 25 77 84 124 8
100.0% 72.9% 35.2% 34.0% 10.1% 31.2% 34.0% 50.2% 3.2%

332 236 115 101 39 98 50 185 13
100.0% 71.1% 34.6% 30.4% 11.7% 29.5% 15.1% 55.7% 3.9%

848 617 311 172 99 264 130 400 18
100.0% 72.8% 36.7% 20.3% 11.7% 31.1% 15.3% 47.2% 2.1%

9 8 2 2 2 2 5 1
100.0% 88.9% 22.2% 22.2% 0.0% 22.2% 22.2% 55.6% 11.1%

595 454 227 152 63 182 177 295 15

100.0% 76.3% 38.2% 25.5% 10.6% 30.6% 29.7% 49.6% 2.5%

237 150 94 62 39 71 46 108 8
100.0% 63.3% 39.7% 26.2% 16.5% 30.0% 19.4% 45.6% 3.4%

139 114 48 36 9 34 6 75 5
100.0% 82.0% 34.5% 25.9% 6.5% 24.5% 4.3% 54.0% 3.6%

199 132 60 39 19 53 5 63 4
100.0% 66.3% 30.2% 19.6% 9.5% 26.6% 2.5% 31.7% 2.0%

56 39 22 17 2 20 28 23 2
100.0% 69.6% 39.3% 30.4% 3.6% 35.7% 50.0% 41.1% 3.6%

239 180 91 53 32 82 19 144 5
100.0% 75.3% 38.1% 22.2% 13.4% 34.3% 7.9% 60.3% 2.1%

79 62 20 29 10 33 12 35 2
100.0% 78.5% 25.3% 36.7% 12.7% 41.8% 15.2% 44.3% 2.5%

8 7 1 3 3 2 4 1
100.0% 87.5% 12.5% 37.5% 0.0% 37.5% 25.0% 50.0% 12.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

３－12　職場におけるストレス対策で有効だと思うものは何ですか？（主なものを３つ以内で回答）(MA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

円
滑
な
コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン

ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
の
防
止

メ
ン
タ
ル
ヘ
ル
ス
に
関

す
る
知
識
の
習
得

特
定
の
職
員
に
負
担
が

集
中
し
な
い
業
務
分
担

個
人
の
能
力
が
活
か
せ

る
役
割
分
担

そ
の
他

1,179 832 355 181 637 400 21

100.0% 70.6% 30.1% 15.4% 54.0% 33.9% 1.8%

500 363 146 85 264 169 8

100.0% 72.6% 29.2% 17.0% 52.8% 33.8% 1.6%

679 464 205 96 369 227 12

100.0% 68.3% 30.2% 14.1% 54.3% 33.4% 1.8%

118 90 30 11 67 45 1

100.0% 76.3% 25.4% 9.3% 56.8% 38.1% 0.8%

229 173 78 31 139 85 5

100.0% 75.5% 34.1% 13.5% 60.7% 37.1% 2.2%

175 111 50 23 117 54 5

100.0% 63.4% 28.6% 13.1% 66.9% 30.9% 2.9%

113 84 43 14 54 38 3

100.0% 74.3% 38.1% 12.4% 47.8% 33.6% 2.7%

169 112 53 26 83 45 1

100.0% 66.3% 31.4% 15.4% 49.1% 26.6% 0.6%

111 75 31 25 49 36 2

100.0% 67.6% 27.9% 22.5% 44.1% 32.4% 1.8%

99 67 32 19 53 31

100.0% 67.7% 32.3% 19.2% 53.5% 31.3% 0.0%

163 112 34 31 72 63 3

100.0% 68.7% 20.9% 19.0% 44.2% 38.7% 1.8%

332 220 114 60 190 120 7

100.0% 66.3% 34.3% 18.1% 57.2% 36.1% 2.1%

848 605 238 121 443 276 13

100.0% 71.3% 28.1% 14.3% 52.2% 32.5% 1.5%

398 282 109 64 263 151 9

100.0% 70.9% 27.4% 16.1% 66.1% 37.9% 2.3%

156 108 44 26 99 49 2

100.0% 69.2% 28.2% 16.7% 63.5% 31.4% 1.3%

125 95 33 18 57 44 2

100.0% 76.0% 26.4% 14.4% 45.6% 35.2% 1.6%

199 124 53 29 54 46 3

100.0% 62.3% 26.6% 14.6% 27.1% 23.1% 1.5%

43 36 21 5 29 19

100.0% 83.7% 48.8% 11.6% 67.4% 44.2% 0.0%

199 143 82 26 107 67 1

100.0% 71.9% 41.2% 13.1% 53.8% 33.7% 0.5%

59 39 9 13 24 20 3

100.0% 66.1% 15.3% 22.0% 40.7% 33.9% 5.1%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

無回答

職
種
別

３－13　メンタルヘルスに関し、管理職に期待することは何ですか？（主なものを３つ以内で回答）(MA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

全体

女性

男性

無回答

性
別
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調
査
数

職
場
環
境
の
改
善

職
員
へ
の
メ
ン
タ
ル
ヘ

ル
ス
研
修

管
理
職
へ
の
メ
ン
タ
ル

ヘ
ル
ス
研
修

カ
ウ
ン
セ
リ
ン
グ
等
相

談
体
制
の
整
備

産
業
医
等
の
医
療
ス

タ
ッ

フ
の
活
用

そ
の
他

1,552 1,186 464 333 492 185 62
100.0% 76.4% 29.9% 21.5% 31.7% 11.9% 4.0%

586 449 179 116 171 77 30
100.0% 76.6% 30.5% 19.8% 29.2% 13.1% 5.1%

958 730 284 215 320 108 30
100.0% 76.2% 29.6% 22.4% 33.4% 11.3% 3.1%

8 7 1 2 1 2
100.0% 87.5% 12.5% 25.0% 12.5% 0.0% 25.0%

118 101 37 21 31 6 1
100.0% 85.6% 31.4% 17.8% 26.3% 5.1% 0.8%

230 196 52 47 54 23 12
100.0% 85.2% 22.6% 20.4% 23.5% 10.0% 5.2%

184 152 47 29 56 22 6
100.0% 82.6% 25.5% 15.8% 30.4% 12.0% 3.3%

158 127 48 37 35 14 9
100.0% 80.4% 30.4% 23.4% 22.2% 8.9% 5.7%

244 184 72 45 75 29 9
100.0% 75.4% 29.5% 18.4% 30.7% 11.9% 3.7%

198 140 63 44 73 29 12

100.0% 70.7% 31.8% 22.2% 36.9% 14.6% 6.1%

177 117 66 36 75 28 5

100.0% 66.1% 37.3% 20.3% 42.4% 15.8% 2.8%

233 161 76 71 90 34 6
100.0% 69.1% 32.6% 30.5% 38.6% 14.6% 2.6%

10 8 3 3 3 2
100.0% 80.0% 30.0% 30.0% 30.0% 0.0% 20.0%

17 11 6 8 12 5
100.0% 64.7% 35.3% 47.1% 70.6% 29.4% 0.0%

99 70 33 32 48 13 3

100.0% 70.7% 33.3% 32.3% 48.5% 13.1% 3.0%

247 200 70 50 91 36 17
100.0% 81.0% 28.3% 20.2% 36.8% 14.6% 6.9%

332 250 110 82 102 36 18
100.0% 75.3% 33.1% 24.7% 30.7% 10.8% 5.4%

848 648 244 159 237 94 22
100.0% 76.4% 28.8% 18.8% 27.9% 11.1% 2.6%

9 7 1 2 2 1 2
100.0% 77.8% 11.1% 22.2% 22.2% 11.1% 22.2%

595 471 171 134 210 89 32

100.0% 79.2% 28.7% 22.5% 35.3% 15.0% 5.4%

237 181 59 55 73 25 6
100.0% 76.4% 24.9% 23.2% 30.8% 10.5% 2.5%

139 102 48 24 42 18 7
100.0% 73.4% 34.5% 17.3% 30.2% 12.9% 5.0%

199 116 62 34 63 26 2
100.0% 58.3% 31.2% 17.1% 31.7% 13.1% 1.0%

56 50 14 17 11 3 1
100.0% 89.3% 25.0% 30.4% 19.6% 5.4% 1.8%

239 205 82 52 61 13 9
100.0% 85.8% 34.3% 21.8% 25.5% 5.4% 3.8%

79 54 27 15 31 11 3
100.0% 68.4% 34.2% 19.0% 39.2% 13.9% 3.8%

8 7 1 2 1 2
100.0% 87.5% 12.5% 25.0% 12.5% 0.0% 25.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

３－15　有効だと思うメンタルヘルス対策は何ですか？（主なものを３つ以内で回答）(MA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

知
っ

て

い

て

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る
（

カ

ウ

ン

セ

リ

ン

グ

体

験

も

含

む
）

知
っ

て
い
る
が
利
用
し

た
こ
と
は
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

1,552 314 982 206 50
100.0% 20.2% 63.3% 13.3% 3.2%

586 146 347 74 19
100.0% 24.9% 59.2% 12.6% 3.2%

958 166 630 132 30
100.0% 17.3% 65.8% 13.8% 3.1%

8 2 5 1
100.0% 25.0% 62.5% 0.0% 12.5%

118 48 46 23 1
100.0% 40.7% 39.0% 19.5% 0.8%

230 70 136 20 4
100.0% 30.4% 59.1% 8.7% 1.7%

184 29 131 16 8
100.0% 15.8% 71.2% 8.7% 4.3%

158 34 93 26 5
100.0% 21.5% 58.9% 16.5% 3.2%

244 44 150 42 8
100.0% 18.0% 61.5% 17.2% 3.3%

198 42 120 28 8

100.0% 21.2% 60.6% 14.1% 4.0%

177 22 122 26 7

100.0% 12.4% 68.9% 14.7% 4.0%

233 23 177 25 8
100.0% 9.9% 76.0% 10.7% 3.4%

10 2 7 1
100.0% 20.0% 70.0% 0.0% 10.0%

17 3 14
100.0% 17.6% 82.4% 0.0% 0.0%

99 16 75 4 4

100.0% 16.2% 75.8% 4.0% 4.0%

247 85 147 7 8
100.0% 34.4% 59.5% 2.8% 3.2%

332 51 235 40 6
100.0% 15.4% 70.8% 12.0% 1.8%

848 157 506 154 31
100.0% 18.5% 59.7% 18.2% 3.7%

9 2 5 1 1
100.0% 22.2% 55.6% 11.1% 11.1%

595 198 363 18 16

100.0% 33.3% 61.0% 3.0% 2.7%

237 53 165 13 6
100.0% 22.4% 69.6% 5.5% 2.5%

139 8 96 31 4
100.0% 5.8% 69.1% 22.3% 2.9%

199 3 101 80 15
100.0% 1.5% 50.8% 40.2% 7.5%

56 33 20 2 1
100.0% 58.9% 35.7% 3.6% 1.8%

239 11 182 43 3
100.0% 4.6% 76.2% 18.0% 1.3%

79 6 50 19 4
100.0% 7.6% 63.3% 24.1% 5.1%

8 2 5 1
100.0% 25.0% 62.5% 0.0% 12.5%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

３－16　「心の健康相談（メンタルヘルス相談）」を知っていますか？(SA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

プ
ラ
イ
バ
シ
ー

の
保
護

配
置
転
換
等
の
配
慮

メ
ン
タ
ル
ヘ
ル
ス
の
問

題
に
対
す
る
誤
解
の
解

消 家
庭
等
の
職
場
以
外
の

問
題
へ
の
配
慮

そ
の
他

1,552 1,196 804 400 336 19
100.0% 77.1% 51.8% 25.8% 21.6% 1.2%

586 470 306 143 120 5
100.0% 80.2% 52.2% 24.4% 20.5% 0.9%

958 719 494 255 213 14
100.0% 75.1% 51.6% 26.6% 22.2% 1.5%

8 7 4 2 3
100.0% 87.5% 50.0% 25.0% 37.5% 0.0%

118 92 47 28 23 1
100.0% 78.0% 39.8% 23.7% 19.5% 0.8%

230 189 119 52 38 2
100.0% 82.2% 51.7% 22.6% 16.5% 0.9%

184 149 91 53 32 2
100.0% 81.0% 49.5% 28.8% 17.4% 1.1%

158 124 85 27 52 1
100.0% 78.5% 53.8% 17.1% 32.9% 0.6%

244 181 133 54 61 3
100.0% 74.2% 54.5% 22.1% 25.0% 1.2%

198 143 109 61 46 7

100.0% 72.2% 55.1% 30.8% 23.2% 3.5%

177 133 98 47 42 1

100.0% 75.1% 55.4% 26.6% 23.7% 0.6%

233 176 119 75 39 2
100.0% 75.5% 51.1% 32.2% 16.7% 0.9%

10 9 3 3 3
100.0% 90.0% 30.0% 30.0% 30.0% 0.0%

17 14 12 6 5
100.0% 82.4% 70.6% 35.3% 29.4% 0.0%

99 73 54 31 25

100.0% 73.7% 54.5% 31.3% 25.3% 0.0%

247 189 150 65 73 5
100.0% 76.5% 60.7% 26.3% 29.6% 2.0%

332 246 190 94 83 8
100.0% 74.1% 57.2% 28.3% 25.0% 2.4%

848 666 395 202 148 6
100.0% 78.5% 46.6% 23.8% 17.5% 0.7%

9 8 3 2 2
100.0% 88.9% 33.3% 22.2% 22.2% 0.0%

595 453 342 168 144 5

100.0% 76.1% 57.5% 28.2% 24.2% 0.8%

237 180 121 72 54 3
100.0% 75.9% 51.1% 30.4% 22.8% 1.3%

139 114 73 38 26 3
100.0% 82.0% 52.5% 27.3% 18.7% 2.2%

199 138 74 40 31 2
100.0% 69.3% 37.2% 20.1% 15.6% 1.0%

56 47 28 7 16
100.0% 83.9% 50.0% 12.5% 28.6% 0.0%

239 195 124 52 49 4
100.0% 81.6% 51.9% 21.8% 20.5% 1.7%

79 62 38 21 13 2
100.0% 78.5% 48.1% 26.6% 16.5% 2.5%

8 7 4 2 3
100.0% 87.5% 50.0% 25.0% 37.5% 0.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

全体

女性

男性

無回答

性
別

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

無回答

職
種
別

３－17　メンタルヘルスに関し、職場に留意してもらいたいことは何ですか？（主なものを３つ以内で回答）(MA)

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

調
査
数

円
滑
な
コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン

ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
の
防
止

メ
ン
タ
ル
ヘ
ル
ス
に
関

す
る
知
識
の
習
得

特
定
の
職
員
に
負
担
が

集
中
し
な
い
業
務
分
担

個
人
の
能
力
が
活
か
せ

る
役
割
分
担

そ
の
他

363 310 110 78 238 161 7

100.0% 85.4% 30.3% 21.5% 65.6% 44.4% 1.9%

84 70 22 18 56 40 3

100.0% 83.3% 26.2% 21.4% 66.7% 47.6% 3.6%

279 240 88 60 182 121 4

100.0% 86.0% 31.5% 21.5% 65.2% 43.4% 1.4%

10 9 1 2 7 8

100.0% 90.0% 10.0% 20.0% 70.0% 80.0% 0.0%

45 38 17 8 33 15 1

100.0% 84.4% 37.8% 17.8% 73.3% 33.3% 2.2%

75 63 28 16 53 28 2

100.0% 84.0% 37.3% 21.3% 70.7% 37.3% 2.7%

87 74 26 12 53 45 3

100.0% 85.1% 29.9% 13.8% 60.9% 51.7% 3.4%

76 65 20 23 54 33 1

100.0% 85.5% 26.3% 30.3% 71.1% 43.4% 1.3%

70 60 18 17 38 32

100.0% 85.7% 25.7% 24.3% 54.3% 45.7% 0.0%

17 16 7 2 10 8

100.0% 94.1% 41.2% 11.8% 58.8% 47.1% 0.0%

99 85 29 23 62 40 2

100.0% 85.9% 29.3% 23.2% 62.6% 40.4% 2.0%

247 208 74 53 166 113 5

100.0% 84.2% 30.0% 21.5% 67.2% 45.7% 2.0%

197 168 65 40 127 75 4

100.0% 85.3% 33.0% 20.3% 64.5% 38.1% 2.0%

81 69 28 20 54 37 1

100.0% 85.2% 34.6% 24.7% 66.7% 45.7% 1.2%

12 9 1 2 6 5 1

100.0% 75.0% 8.3% 16.7% 50.0% 41.7% 8.3%

13 11 2 1 9 11

100.0% 84.6% 15.4% 7.7% 69.2% 84.6% 0.0%

40 36 10 9 25 22

100.0% 90.0% 25.0% 22.5% 62.5% 55.0% 0.0%

20 17 4 6 17 11 1

100.0% 85.0% 20.0% 30.0% 85.0% 55.0% 5.0%

※ 黒地に白文字は全体を10ポイント以上上回るもの、網掛けは全体を10ポイント以上下回るもの

無回答

職
種
別

３－14　メンタルヘルスに関し、管理職が果たすべき役割は何だと思いますか？（主なものを３つ以内で回答）(MA)

調査数が少数のため31歳～35歳の区分に合算しています

技術職

保育士

現業職

幼稚園教諭

消防職

その他

課長代理・係長級

主査・主任・班長

一般職員

無回答

職
位
別

事務職

51歳～55歳

56歳以上

無回答

年
齢
区
分
別

部長級

次・課長級

25歳まで

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳～45歳

46歳～50歳

全体

女性

男性

無回答

性
別
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３ 職員アンケート（非常勤嘱託員・臨時職員）単純集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の属性

あなた自身について

1

1 25歳まで 38人 ( 5.7%) ||

2 26歳～30歳 68人 (10.2%) |||||

3 31歳～35歳 72人 (10.8%) |||||

4 36歳～40歳 82人 (12.3%) ||||||

5 41歳～45歳 92人 (13.8%) ||||||

6 46歳～50歳 116人 (17.4%) ||||||||

7 51歳～55歳 77人 (11.6%) |||||

8 56歳以上 113人 (17.0%) ||||||||

9 無回答 7人 ( 1.1%)

2

1 女 556人 (83.6%) |||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

2 男 79人 (11.9%) |||||

3 無回答 30人 ( 4.5%) ||

3

1 非常勤嘱託員 115人 (17.3%) ||||||||

2 臨時職員 517人 (77.7%) ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

3 無回答 33人 ( 5.0%) ||

１　人材育成（能力開発・仕事のやりがい）

1

1 職務に関する専門知識・技能力 517人 (77.7%) ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

2 実行力、調整力、対応力等の行動力 301人 (45.3%) ||||||||||||||||||||||

3 事務処理能力（ＩＴスキルを含む） 239人 (35.9%) |||||||||||||||||

4 コミュニケーション能力 275人 (41.4%) ||||||||||||||||||||

5 接遇能力 137人 (20.6%) ||||||||||

6 その他 4人 ( 0.6%)

2

1 自己啓発 294人 (44.2%) ||||||||||||||||||||||

2 職場での実務経験 459人 (69.0%) ||||||||||||||||||||||||||||||||||

3 正規職員からの指導・助言 277人 (41.7%) ||||||||||||||||||||

4 友人や同僚からの刺激 168人 (25.3%) ||||||||||||

5 通信教育の受講奨励金支給 71人 (10.7%) |||||

6 職場主催の研修 219人 (32.9%) ||||||||||||||||

7 人事課主催の研修 86人 (12.9%) ||||||

8 その他 23人 ( 3.5%) |

3

1 興味のある研修があれば参加したい 289人 (43.5%) |||||||||||||||||||||

2 仕事に活かせる研修があれば参加したい 293人 (44.1%) ||||||||||||||||||||||

3 仕事が忙しくて、参加したくても参加できない 18人 ( 2.7%) |

4 研修に意義を感じないので参加したくない 7人 ( 1.1%)

5 その他 11人 ( 1.7%)

6 無回答 47人 ( 7.1%) |||

あなたの能力開発の手段として、何が重要だと思いますか？（複数回答可）

あなたは研修への参加に対して、どのようにお考えですか？

あなたの年齢は？

あなたの性別は？

あなたの職種は？

茨木市人材育成基本方針関係

あなたはこれからどのような能力を伸ばしたいですか？（複数回答可）
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4

1 ある 249人 (37.4%) ||||||||||||||||||

2 ない 329人 (49.5%) ||||||||||||||||||||||||

3 無回答 87人 (13.1%) ||||||

5

1 行われている 137人 (20.6%) ||||||||||

2 やや行われている 189人 (28.4%) ||||||||||||||

3 どちらともいえない 204人 (30.7%) |||||||||||||||

4 やや行われていない 64人 ( 9.6%) ||||

5 行われていない 57人 ( 8.6%) ||||

6 無回答 14人 ( 2.1%) |

6

1 取り組んでいる 339人 (51.0%) |||||||||||||||||||||||||

2 やや取り組んでいる 254人 (38.2%) |||||||||||||||||||

3 どちらともいえない 53人 ( 8.0%) |||

4 やや取り組めていない 11人 ( 1.7%)

5 取り組めていない 0人 ( 0.0%)

6 無回答 8人 ( 1.2%)

7

1 仕事に関心・興味があるとき 374人 (56.2%) ||||||||||||||||||||||||||||

2 能力が活かされていると感じるとき 392人 (58.9%) |||||||||||||||||||||||||||||

3 上司・同僚から成果を認められたとき 295人 (44.4%) ||||||||||||||||||||||

4 市民に認められたとき 179人 (26.9%) |||||||||||||

5 改善を成し遂げたとき 183人 (27.5%) |||||||||||||

6 賃金・期末割増賃金が支給されたとき 170人 (25.6%) ||||||||||||

7 その他 22人 ( 3.3%) |

8

1 そう思う 221人 (33.2%) ||||||||||||||||

2 ややそう思う 276人 (41.5%) ||||||||||||||||||||

3 どちらともいえない 124人 (18.6%) |||||||||

4 ややそう思わない 22人 ( 3.3%) |

5 そう思わない 9人 ( 1.4%)

6 無回答 13人 ( 2.0%)

２　地域活動

9

1 自治会に加入（世帯での加入も含む）し、地域での活動※にも参加している。 269人 (40.5%) ||||||||||||||||||||

2 自治会は加入（世帯での加入も含む）しているが、地域での活動には参加していない。 157人 (23.6%) |||||||||||

3 自治会に加入していないが、地域での活動には参加している。 46人 ( 6.9%) |||

4 自治会に加入しておらず、地域での活動にも参加していない。 182人 (27.4%) |||||||||||||

5 無回答 11人 ( 1.7%)

※　地域での活動

【問９で①②③を選択した方にお聞きします。】

10

1 住民の立場に立って物事を考えられるようになった。 83人 (17.6%) ||||||||

2 住民や地域がどのような考えを持っているのかが分かった。 158人 (33.5%) ||||||||||||||||

3 近隣との交流が深まり接しやすくなった。 275人 (58.3%) |||||||||||||||||||||||||||||

4 特にない 121人 (25.6%) ||||||||||||

5 その他 9人 ( 1.9%)

今後、受講してみたい研修はありますか。

あなたの職場では、仕事を通じて正規職員があなたに対して指導を積極的に行っていますか？

　　　福祉、社会教育、ＰＴＡ、防災、防犯、青少年健全育成（地域少年少女スポーツ指導含む）活動等

次の地域活動について、加入・参加して役に立ったのはどのような事柄ですか？（複数回答可）

あなたは意欲を持って積極的に仕事に取り組んでいますか？

仕事で「意欲・やる気が出る（出た）とき」はどんなときですか？（複数回答可）

今の仕事は自分に合っていると思いますか？

次の地域活動について、あてはまる項目は何ですか？
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【問９で②③④を選択した方にお聞きします。】

11

1 活動する時間がない 121人 (31.4%) |||||||||||||||

2 活動内容に興味がない 70人 (18.2%) |||||||||

3 参加するきっかけがない 163人 (42.3%) |||||||||||||||||||||

4 その他 55人 (14.3%) |||||||

１　あなた自身を取り巻く状況について

1

1 小学校に入るまでの子を養育している 47人 ( 7.1%) |||

2 小学生を養育している 88人 (13.2%) ||||||

3 中学生を養育している 85人 (12.8%) ||||||

4 高校生以上の子を養育している 165人 (24.8%) ||||||||||||

5 養育している子どもはいない 375人 (56.4%) ||||||||||||||||||||||||||||

2

1 公務員（フルタイム） 37人 ( 5.6%) ||

2 会社員（フルタイム） 225人 (33.8%) ||||||||||||||||

3 自営等 40人 ( 6.0%) |||

4 パート・アルバイト・契約社員 35人 ( 5.3%) ||

5 無職 34人 ( 5.1%) ||

6 配偶者なし 269人 (40.5%) ||||||||||||||||||||

7 無回答 25人 ( 3.8%) |

２　計画の取り組み状況について

3

1 おおよその内容は知っている 63人 ( 9.5%) ||||

2 計画の存在は知っているが、内容まではわからない 220人 (33.1%) ||||||||||||||||

3 知らない 365人 (54.9%) |||||||||||||||||||||||||||

4 無回答 17人 ( 2.6%) |

4

1 毎年検証や取り組み状況の分析を行い、その結果を公表する 482人 (72.5%) ||||||||||||||||||||||||||||||||||||

2 毎年職員アンケートを実施する 141人 (21.2%) ||||||||||

3 各種研修（管理職研修、新規採用研修など）で説明を行う 147人 (22.1%) |||||||||||

4 その他 27人 ( 4.1%) ||

３　妊娠中・出産時における育児参加制度について

5

1 内容まで知っている 96人 (25.7%) ||||||||||||

2 制度の存在は知っているが、内容まではわからない 197人 (52.7%) ||||||||||||||||||||||||||

3 知らない 81人 (21.7%) ||||||||||

4 無回答 0人 ( 0.0%)

【問５で①②を回答した方にお伺いします。】

6

1 取得した 34人 (11.6%) |||||

2 産後休暇は取得したが、産前休暇は無給、多忙のため
取得しなかった 6人 ( 2.0%)

3 出産後、退職予定だったため、取得しなかった 31人 (10.6%)

4 出産時には制度がなかったため、取得できなかった 42人 (14.3%)

5 その他 153人 (52.2%) ||||||||||||||||||||||||||

6 無回答 27人 ( 9.2%) ||||

自治会や地域での活動に加入・参加しない理由は何ですか？（複数回答可）

茨木市職員のための次世代育成支援行動計画関係

上記の特別休暇の取得についてお聞きします。

現在のあなたの子どもの養育状況についてお聞きします。（複数回答可）

配偶者の就労状況についてお聞きします。

あなたは茨木市が仕事と子育ての両立に向けた環境整備を図るための行動計画を定めていることを知っていますか。

計画の策定後、機能させていくにはどういったことが必要だと思いますか？（複数回答可）

【現在子育てをしている人、または過去に子育てを経験した人にお伺いします。

　それ以外の人は、問11に進んでください。】

産前・産後休暇について知っていますか。
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7

1 妊娠前と比較し、負担感が軽減された 24人 ( 6.4%) |||

2 妊娠前と比較し、負担感は変わらなかった 57人 (15.2%)

3 妊娠前と比較し、負担感が増加した 18人 ( 4.8%)

4 妊娠前は仕事をしていたが、妊娠中は離職していた 75人 (20.1%)

5 その他 78人 (20.9%) ||||||||||

6 無回答 122人 (32.6%) ||||||||||||||||

４　出産後の子育てにおける制度について

8

1 内容まで知っている 80人 (21.4%) ||||||||||

2 制度の存在は知っているが、内容まではわからない 185人 (49.5%) ||||||||||||||||||||||||

3 知らない 90人 (24.1%) ||||||||||||

4 無回答 19人 ( 5.1%) ||

【問８で①②と回答した方にお聞きします。】

9

1 取得した 35人 (13.2%) ||||||

2 子育ての状況により、取得する必要がなかった 33人 (12.5%) ||||||

3 無給のため、取得しなかった 27人 (10.2%) |||||

4 仕事が忙しくて、取得できなかった 8人 ( 3.0%)

5 子育て時には制度がなかったため、取得できなかった 49人 (18.5%) |||||||||

6 その他 91人 (34.3%) |||||||||||||||||

7 無回答 22人 ( 8.3%) ||||

10

1 妊娠前と比較し、負担感が軽減された 6人 ( 1.6%)

2 妊娠前と比較し、負担感は変わらなかった 26人 ( 7.0%) |||

3 妊娠前と比較し、負担感が増加した 34人 ( 9.1%) ||||

4 出産後に仕事を始めたが、負担に感じる 73人 (19.5%) |||||||||

5 出産後に仕事を始めたが、負担には感じない 38人 (10.2%)

6 その他 81人 (21.7%)

7 無回答 116人 (31.0%) |||||||||||||||

５　休暇の取得について

11

1 なるべくたくさん休む 22人 ( 3.3%) |

2 数日の余裕はみて、たくさん休む 103人 (15.5%) |||||||

3 周りの人が休む程度に休む 266人 (40.0%) ||||||||||||||||||||

4 基本的には休まない 136人 (20.5%) ||||||||||

5 その他 122人 (18.3%) |||||||||

6 無回答 16人 ( 2.4%) |

12

1 取得しやすい　　→　問13に進んでください。 451人 (67.8%) |||||||||||||||||||||||||||||||||

2 取得しにくい　　　→　問14に進んでください。 197人 (29.6%) ||||||||||||||

3 無回答 17人 ( 2.6%) |

【問12で「取得しやすい」と回答した方にお聞きします。】

13

1 当然の権利である 88人 (19.5%) |||||||||

2 計画的に業務を進められている（進めている） 132人 (29.3%) ||||||||||||||

3 休んでも周りに迷惑がかからない 53人 (11.8%) |||||

4 月１日年休を取得する等、課として取組を行っている 8人 ( 1.8%)

5 上司や人事担当部局から休むようにいわれる 27人 ( 6.0%) ||

6 職場が年次有給休暇を取得しやすい雰囲気である 308人 (68.3%) ||||||||||||||||||||||||||||||||||

7 その他 48人 (10.6%) |||||

育児休暇、看護休暇について知っていますか。

あなたが年次有給休暇を取得する方針についてお聞きします。

現在の職場では、年次有給休暇を取得しやすいですか？

取得しやすい理由は何ですか？（複数回答可）

子どもが生まれたときの育児休業の取得についてお聞きします。

育児休業を取得する際に課題となった事項として、特にあてはまるものは何ですか？

妊娠中の仕事の負担感についてお聞きします。
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【問12で「取得しにくい」と回答した方にお聞きします。】

14

1 周りに迷惑がかかると感じる 143人 (72.6%) ||||||||||||||||||||||||||||||||||||

2 仕事が多忙である 79人 (40.1%) ||||||||||||||||||||

3 上司の目線が気になる 30人 (15.2%) |||||||

4 職場の雰囲気で取得しづらい 45人 (22.8%) |||||||||||

5 休む理由や用事がない 20人 (10.2%) |||||

6 その他 31人 (15.7%) |||||||

15

1 業務遂行体制の工夫・見直し 219人 (32.9%) ||||||||||||||||

2 職員の意識改革 176人 (26.5%) |||||||||||||

3 上司が率先して取得する 117人 (17.6%) ||||||||

4 職場の業務予定を職員へ早期周知する 152人 (22.9%) |||||||||||

5 所属で計画表を作成し、計画的に取得するよう努める 145人 (21.8%) ||||||||||

6 ゴールデンウイーク期間・夏期等における連続休暇の取得を推奨する 146人 (22.0%) ||||||||||

7 職員や家族の記念日における休暇や子どもの学校行事への参加等のための休暇取得を推奨する 222人 (33.4%) ||||||||||||||||

8 年休取得率の低い所属にヒアリング調査を行い、改善指導を行う 116人 (17.4%) ||||||||

9 その他 41人 ( 6.2%) |||

16

1 超過勤務縮減のため「ずらし勤務」の活用 113人 (17.0%) ||||||||

2 妊娠中及び出産後の職員に対する諸制度の通知 155人 (23.3%) |||||||||||

3 子育てをしている職員に対する配属先や事務分担の配慮 254人 (38.2%) |||||||||||||||||||

4 職員の意識向上のため、各種研修で次世代育成支援の啓発を行うこと 141人 (21.2%) ||||||||||

5 育児休業・休暇等を取得しやすい職場環境整備 450人 (67.7%) |||||||||||||||||||||||||||||||||

6 その他 32人 ( 4.8%) ||

（仮称）こころの健康づくり計画関係

１　職場環境とストレス

1

1 よくある 102人 (15.3%) |||||||

2 時々ある 346人 (52.0%) ||||||||||||||||||||||||||

3 あまりない 169人 (25.4%) ||||||||||||

4 全くない 34人 ( 5.1%) ||

5 無回答 14人 ( 2.1%) |

【問１で１・２・３を選択した方にお聞きします。】

2

1 仕事の量 152人 (24.6%) ||||||||||||

2 仕事の質 206人 (33.4%) ||||||||||||||||

3 仕事への適性 104人 (16.9%) ||||||||

4 職場の人間関係 275人 (44.6%) ||||||||||||||||||||||

5 職場の変更 56人 ( 9.1%) ||||

6 その他 95人 (15.4%) |||||||

3

1 家族 289人 (43.5%) |||||||||||||||||||||

2 友人・知人 316人 (47.5%) |||||||||||||||||||||||

3 職場の上司・同僚 278人 (41.8%) ||||||||||||||||||||

4 医師・カウンセラー等 12人 ( 1.8%)

5 相談しない 97人 (14.6%) |||||||

6 その他 16人 ( 2.4%) |

今後より一層効果的な取り組みを行うため、あなたが家庭生活と仕事の両立及び次世代育成支援に

効果的だと思う取り組みは何ですか？（複数回答可）

職場でストレスを感じることはありますか？

ストレスを感じている場合、その原因は何ですか？（複数回答可）

ストレスを感じたとき誰に相談しますか？（複数回答可）

取得しにくい理由は何ですか？（複数回答可）

年次有給休暇の取得を促進するために取り組むことが必要と思われる事項は何ですか？（複数回答可）
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4

1 円滑である 211人 (31.7%) |||||||||||||||

2 どちらかというと円滑である 348人 (52.3%) ||||||||||||||||||||||||||

3 ややギスギスしている 70人 (10.5%) |||||

4 ギスギスしている 17人 ( 2.6%) |

5 無回答 19人 ( 2.9%) |

5

1 相談しやすい 169人 (25.4%) ||||||||||||

2 どちらかというと相談しやすい 292人 (43.9%) |||||||||||||||||||||

3 やや相談しにくい 120人 (18.0%) |||||||||

4 相談しにくい 63人 ( 9.5%) ||||

5 無回答 21人 ( 3.2%) |

6

1 感じている 226人 (34.0%) ||||||||||||||||

2 どちらかというと感じている 341人 (51.3%) |||||||||||||||||||||||||

3 あまり感じない 76人 (11.4%) |||||

4 感じない 8人 ( 1.2%)

5 無回答 14人 ( 2.1%) |

7

1 職場のコミュニケーション 485人 (72.9%) ||||||||||||||||||||||||||||||||||||

2 上司に相談しやすい職場環境 238人 (35.8%) |||||||||||||||||

3 能力が活かせる仕事ができること 158人 (23.8%) |||||||||||

4 知識の習得などの人材育成 105人 (15.8%) |||||||

5 頑張りに見合った評価が得られること 270人 (40.6%) ||||||||||||||||||||

6 時間外勤務の削減 34人 ( 5.1%) ||

7 休暇をとりやすい職場環境 286人 (43.0%) |||||||||||||||||||||

8 その他 26人 ( 3.9%) |

職場の人間関係は円滑ですか？

職場は悩みなどが相談しやすい環境ですか？

仕事にやりがい・充実感を感じていますか？

職場におけるストレス対策で有効だと思うものは何ですか？（主なものを３つ以内で回答）
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【参考資料】アンケート調査表 
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